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Стратегия социально-экономического развития муниципального образования г. Бодайбо и района на период до 2030 года  является документом стратегического планирования Бодайбинского района,  разработанным в целях определения приоритетов, целей, задач и направлений социально-экономического развития муниципального района.
Стратегия сформирована в соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом   планировании   в   Российской  Федерации»,  Законом  Иркутской  области от 5 декабря 2014 года № 145-ОЗ «Об отдельных вопросах осуществления стратегического планирования  в  Иркутской области»,  распоряжения Администрации г. Бодайбо и района от  4 апреля 2016 года № 308-рп «О разработке Стратегии социально-экономического развития муниципального образования г. Бодайбо и района на период до 2030 года» (далее – Стратегия). 
1. ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ О БОДАЙБИНСКОМ РАЙОНЕ
Бодайбинский район расположен в северо-восточной части Иркутской области. На западе граничит с Мамско-Чуйским районом Иркутской области; на северо-западе, севере и северо-востоке – с республикой Саха (Якутия); на юго-востоке – с Читинской областью, на юге – с республикой Бурятия.
Площадь Бодайбинского района около 92,0 тыс. км2 или 12% территории Иркутской области.

Границы Бодайбинского района установлены Законом Иркутской области от 02.12.2004 № 67-ОЗ «О статусе и границах муниципальных образований Бодайбинского района Иркутской области» (далее – Закон), в соответствии с которым муниципальное образование г. Бодайбо и района (далее – МО г. Бодайбо и района) наделено статусом муниципального района. 

Административным центром муниципального района  является город Бодайбо. 

Закон определил границы и статус поселений муниципального района, в состав которого вошли территории 6 муниципальных образований с 13 населенными пунктами. 

Основным видом транспорта внутри района остается автомобильный - по автодорогам Бодайбо-Кропоткин, Кропоткин-Перевоз проходят сотни автомобилей. 

Протяженность дорог областного значения общего пользования, которые проходят по территории Бодайбинского района, составляет 579 км  и 184 км – муниципальные (внутрипоселенческие) дороги, в том числе с твердым покрытием – 74 км, из них с усовершенствованным покрытием – 44 км. Эти дороги находятся в собственности поселений муниципального района.

Район расположен в пределах Витимо-Патомского нагорья. Рельеф района среднегорный, умеренно расчлененный, с отдельными водораздельными грядами. На северо-востоке района располагаются Северо-Байкальское и Патомское нагорья. Они характеризуются среднегорным рельефом (с высотами 1000-2000 м). 

Река Витим с притоками, протекающая по территории района, входит в бассейн р. Лена.

Общая численность постоянного населения Бодайбинского района на 01.01.2018 г. составила  18 391 чел., в том числе: городское – 17 117 чел., сельское – 1274 чел. 
В г. Бодайбо численность населения составляет 12 316 чел. или 67% от общей численности населения района.
Национальная структура населения Бодайбинского района на 89% представлена русскими, 1,02% - украинцы, 0,83% - татары и башкиры, 0,67% - буряты, 0,26% - белорусы, 0,17% - узбеки, 0,15% - немцы, 0,13% - армяне, 0,11% - таджики. Менее 0,1% представлены национальностями азербайджанцев, молдаванами, мордвой, цыганами, корейцами, литовцами, казахами, поляками, тувинцами, евреями, удмуртами, лезгинами, марийцами, грузинами и еще 22 национальностями.

Экономический потенциал представляют 557 предприятий крупного, среднего и малого бизнеса, 602  индивидуальных предпринимателя. 

2. ОЦЕНКА ДОСТИГНУТЫХ ЦЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ БОДАЙБИНСКОГО РАЙОНА
2.1. Оценка достигнутого уровня социально-экономического развития 

Бодайбинского района  
Бодайбинский район по своим природно-климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико-географическому положению и прочим факторам является достаточно инвестиционно привлекательным районом, поэтому инвестиционная политика является важнейшей составляющей его экономической деятельности.
Инвестиционная привлекательность формируется под воздействием позитивных и негативных факторов социально-экономического развития территории, степени устойчивости и финансовой независимости, уровня жизни населения и уровня деловой активности.

В течение последнего десятилетия жизнь в Бодайбинском районе заметно изменилась: стало комфортнее проживание, улучшилось качество жизни граждан. Для достижения этих целей, исходя из возможностей местного бюджета, осуществляется строительство муниципального жилья, строительство и реконструкция объектов социальной сферы, проводятся капитальные и текущие ремонты школ, детских садов, досуговых  центров, спортзалов, улучшается их материально-техническая база, улучшается состояние автомобильных дорог в городе, повышается уровень благоустройства территорий в г. Бодайбо и районе и др.
Главные достижения этой деятельности: сдан в эксплуатацию 4-квартирный жилой дом для врачей в г. Бодайбо (2009 год), завершено строительство 62-квартирного жилого дома в п. Балахнинский (2011 год), завершена реконструкция плавательного бассейна в г. Бодайбо (2012 год), построена и введена в эксплуатацию станция водоподготовки в г. Бодайбо (2013 год), открыт после капитального ремонта клуб в п. Бисяга (2013 год), завершена реконструкция лыжной базы г. Бодайбо (2014 год),  сдан в эксплуатацию 16-квартирный дом для работников бюджетной сферы в г. Бодайбо (2015 год), проводится капитальный ремонт объектов детского оздоровительного лагеря «Звездочка» в г. Бодайбо (2016-2018 годы), начата реконструкция стадиона «Труд» в г. Бодайбо (2017 год), завершено строительство физкультурно-оздоровительного комплекса (ФОК) в г. Бодайбо (2018 год), завершен в 2017 году проект «Чистая вода», продолжается модернизация объектов ЖКХ в г. Бодайбо и поселках района, начато строительство школы в п. Мамакан, в 2018 году начаты работы по реконструкции культурно-досугового центра в г. Бодайбо и многое др.
Модернизация и техническое перевооружение предприятий золотодобывающей отрасли Бодайбинского района совершенствует методы добычи драгметалла и увеличение объемов его добычи. В декабре 2011 года запущен в эксплуатацию ГОК «Вернинский» - одно из самых современных золотодобывающих предприятий России. Золото здесь извлекают из руды, добытой в расположенном поблизости карьере. Извлечение драгоценных частиц из породы осуществляется на золотоизвлекательной фабрике (ЗИФ). В 2017 году запущен в эксплуатацию новый ГОК «Угаханский».
С каждым годом увеличиваются объемы инвестиций, вложенных в основной капитал. За последние три года (2016-2018 годы) объемы инвестиций за счет всех источников составили 24 815,4 млн. руб., из них 94,1% - золотодобывающая отрасль, 1% - муниципальная собственность. 
Основными отраслями промышленности Бодайбинского района остаются золотодобыча, обрабатывающие производства, предприятия по производству и распределению электроэнергии, водоснабжения и водоотведения.
Объемы отгруженной продукции золотодобывающей отрасли, которая является основой экономики района, возросли  с 31 035,9 млн. руб. в 2013 году до 66 016,8 млн. руб. в 2017 году или в сопоставимых ценах в 2,1 раза.
Ввод новых мощностей в золотодобывающей промышленности позволил увеличить объемы золотодобычи до 23 тонн (с 20 тонн в 2013 году или на 12,8% к 2018 году).

26 января 2017 года был разыгран аукцион на освоение месторождения Сухой Лог. В связи с этим планируется увеличить объемы золотодобычи и привлечение значительных средств на развитие района.
Объемы отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями обрабатывающего производства возросли с 289,6 млн. руб. в 2013 году до 335,8 млн. руб. в 2017 году или на 16,0%.
Объемы  производства и распределения электроэнергии, воды возросли с 1 472,8 млн. руб. в 2013 году до 1 925,4 млн. руб. в 2017 году или на 30,7%.
Малое и среднее предпринимательство занимает важное место в структуре экономики района. На территории Бодайбинского района зарегистрировано 773 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 164 индивидуальных предпринимателей, производящих выплаты физическим лицам, и 609 индивидуальных предпринимателей – физических лиц, не производящих выплат и иных вознаграждений физическим лицам. Субъектами малого и среднего бизнеса производится 18,4% продукции от общего объема произведенного товара, работ, услуг. В малом и среднем бизнесе занято около 2 тыс. чел. или 13,7% от показателя среднесписочной численности  по району.
Развитие экономики района во многом сдерживается неблагоприятной  демографической ситуацией. По сравнению с 2013 годом численность населения Бодайбинского района сократилась на 2 532 чел. (на 01.01.2013 года – 20 923 чел, на 01.01.2018 года – 18 391 чел.).
В течение последних 10 лет продолжается устойчивый миграционный отток населения за пределы района. По рейтингу по убыли населения в расчете на 1000 населения муниципальное образование г. Бодайбо и района занимает по итогам 2017 года 42 место из 42 муниципальных образований Иркутской области, что отрицательно характеризует район.
Размер среднемесячной заработной платы в Бодайбинском районе по полному кругу крупных и средних предприятий за 2017 год составил 68 393,9 руб. По оценке 2018 года среднемесячная заработная плата планируется в размере 69 598,6 руб. или увеличится на 1,8% к предшествующему году.
Ситуация на рынке труда Бодайбинского района характеризуется как стабильная.  Уровень безработицы  за последние годы составляет до 0,55%, что в целом ниже уровня по Иркутской области (1,1%). По итогам 2017 года по рейтингу зарегистрированной безработицы Бодайбинский район занимает 3-4 место среди муниципальных образований Иркутской области из 42, а по степени трудоустройства обратившихся в службу занятости – 26 место.
Сфера образования представлена сетью муниципальных образовательных организаций, включающих 21 организацию, в том числе: 9 дошкольных образовательных организаций; 1 начальная школа; 8 средних общеобразовательных организаций и организациями дополнительного образования: Дом творчества, Станция юных натуралистов, ДООЦ.

Кроме того, на территории района осуществляют деятельность 2 областных государственных образовательных учреждения: Специальная (коррекционная) школа г. Бодайбо; Бодайбинский горный техникум.

Сеть учреждений культуры на территории района представлена 5 муниципальными  учреждениями (в составе которых 23 подразделений, из них структурных подразделений: культурно-досуговых – 9, библиотек – 8, музей – 1, учреждений дополнительного образования (музыкальных школ) – 4, городской парк – 1). 

На территории Бодайбинского района медицинское обслуживание населения осуществляется ведомственными учреждениями районной больницы г. Бодайбо. Первичную медико-санитарную и специализированную помощь оказывают: в г. Бодайбо - больница (стационар на 165 коек, поликлиники: взрослая на 270 посещений в смену, детская на 130 посещений в смену); в п. Мамакан - врачебная амбулатория на 25 посещений в смену;  в п. Балахнинский - врачебная амбулатория на 37 посещений в смену; в п. Артемовский – ФАП; в п. Кропоткин - врачебная амбулатория на 44 посещения в смену; в п. Перевоз - участковая больница на 10 коек; в п.п. Васильевский и Маракан - фельдшерско-акушерские пункты (ФАПы).

Медицинские учреждения, оказывающие высокотехнологичную медицинскую помощь на территории Бодайбинского района отсутствуют.
По итогам 2017 года по рейтингу между муниципальными образованиями Иркутской области Бодайбинский район по обеспеченности населения (на 10000 жителей): врачами – 19, средним медицинским персоналом – 28, больничными койками - 9.

2.2. Конкурентные преимущества Бодайбинского района 
  Конкурентным преимуществом района является географическое положение - связь района с другими территориями осуществляется железнодорожным транспортом Северобайкальского отделения Восточно-Сибирской железной дороги участка БАМ. Расстояние от г. Бодайбо до ближайшей железнодорожной станции – ст. Таксимо (Муйский район республики Бурятия) составляет 220 км и осуществляется по грунтовой автодороге Таксимо-Бодайбо. Расстояние от ст. Таксимо до г. Иркутска по железной дороге 2138 км.

С областным центром район также связан авиалинией протяженностью 950 км. Воздушное сообщение до г. Иркутска осуществляется самолетами Ан-24, Ан-26 шесть раз в неделю.
В летний период осуществляется речное судоходство по р. Витим, действует паромная переправа, зимой - ледовая дорога.

Наличие свободных земельных участков делает возможным рассмотрение любых поступающих инвестиционных предложений. В первую очередь, целесообразно размещать предприятия, не ухудшающие экологическую обстановку в районе, ориентированные на создание продукции с помощью новейших технологий.
2.3. Проблемы современного этапа социально-экономического развития

Бодайбинского района
Основные проблемы, сдерживающие дальнейшее развитие Бодайбинского района: 
- дефицит электрической энергии, что служит мощным сдерживающим фактором для развития золотодобычи, как на россыпных, так и на рудных месторождениях, в том числе с освоение месторождения Сухой Лог;
-  отсутствие круглогодичного сообщения через р. Витим;

-  отсутствие взлетно-посадочной полосы с искусственным покрытием в г. Бодайбо;

- нестабильное состояние дорог общего пользования по маршрутам Бодайбо-Таксимо, Бодайбо-Кропоткин и Кропоткин-Перевоз.

- проблемы социального плана: 

а) высокая стоимость авиабилетов; 
б) отсутствие больницы в п. Артемовский  Бодайбинского района, для решения которой необходимо строительство амбулатории; 

в) нехватка кадров в сфере образования, культуры и здравоохранении; 

г) недостаточно строится жилья для работников бюджетной сферы.

д) малая пропускная способность канализационного коллектора и КНС, очистных канализационных сооружений г. Бодайбо, что служит причиной загрязнения береговой полосы в створе г. Бодайбо.

е)  проблема качества питьевой воды по потребительским свойствам. 
Естественная убыль постоянного населения Бодайбинского района.
Решение этих проблем запланировано в долгосрочной перспективе и связывается с дальнейшим развитием золотодобычи в Бодайбинском районе, в том числе с освоением месторождения Сухой Лог.
3. ПРИОРИТЕТЫ, ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ БОДАЙБИНСКОГО РАЙОНА.
 ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ

3.1. Приоритетами социально-экономической политики Бодайбинского района на период до 2030 года являются:

- обеспечение экономического роста;

- развитие инфраструктуры;

- развитие социальной сферы;

-  создание благоприятной среды жизнедеятельности;

- укрепление финансово-экономической основы деятельности органов местного самоуправления.

3.2. Стратегическими целями развития Бодайбинского района являются:

- повышение уровня благосостояния и качества жизни населения;

- выстраивание конкурентной модели экономики района посредством развития высокотехнологических производств, базирующихся на местной ресурсной базе, характеризующихся высокой степенью переработки и обладающих устойчивым потенциалом динамичного роста.

3.3. Достижение стратегической цели – повышение уровня благосостояния и качества жизни населения – предполагает решение следующих задач:

3.3.1. Повышение материального уровня жизни населения, что включает в себя:

- увеличение среднедушевых денежных доходов населения;

- снижение социального неравенства и доли населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума;

- создание комфортной среды проживания населения.
3.3.2. Улучшение здоровья населения и демографической ситуации в районе, что включает в себя реализацию комплекса мер по профилактике здоровья населения, формированию здорового образа жизни, стимулированию рождаемости, пропаганде семейных ценностей.

3.3.3. Повышение обеспеченности населения услугами, что включает в себя:

- создание условий для развития рынка услуг;

- рост обеспеченности населения благоустроенным жильем и качественными коммунальными услугами;

- повышение доступности качественных и безопасных потребительских товаров и услуг;

- повышение обеспеченности населения услугами социальной и инженерной инфраструктуры;

- повышение обеспеченности населения услугами связи и улучшение их качества;

- рост доступности и качества предоставляемых населению государственных и муниципальных услуг;

- развитие сферы культуры.

- сохранение экологической системы района, что включает в себя снижение уровня накопленных загрязнений, разрушающих природные экосистемы и угрожающих экологической безопасности.

3.4. Достижение стратегической цели – выстраивание конкурентно способной модели экономики района посредством развития высокотехнологичных производств, базирующихся на местной ресурсной базе, характеризующихся высокой степенью переработки и обладающих устойчивым потенциалом динамичного роста – предполагает решение следующих задач:

- развитие приоритетных отраслей и производственных комплексов, обладающих значительным потенциалом развития в долгосрочной перспективе, создание новых высокотехнологичных производств, модернизация и расширение имеющейся технической базы, увеличение производства конкурентно способной продукции. 

К приоритетным отраслям муниципального района относятся золотодобывающая промышленность, обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии и воды, строительство.

- развитие районного рынка трудовых ресурсов, что включает в себя повышение обеспеченности потребностей экономики района трудовыми ресурсами в оптимальной профессионально-квалификационной структуре, снижение уровня общей безработицы;

- повышение  инвестиционной привлекательности Бодайбинского района, что предполагает необходимость активизации инвестиционной деятельности;

- развитие транспортной инфраструктуры, что предполагает удовлетворение потребностей в грузовых и пассажирских перевозках;

- развитие информационной инфраструктуры, что предполагает удовлетворение потребностей населения в средствах связи и развитие информационно-телекоммуникационных технологий и сетей;

- развитие конкуренции и малого предпринимательства в целях обеспечения занятости, расширения номенклатуры производимых товаров и оказываемых услуг.

4.  СРОКИ И ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ
Стратегия реализуется в три этапа:
Первый этап (2019-2020 годы) заключается в продолжении программно-целевого планирования и бюджетирования, ориентированного на результат, основы которого заложены в 2014-2017 годах. Оценка целей, задач, состава и значений целевых показателей реализации долгосрочных планов. 

Выполнение поставленных Президентом РФ, Правительством РФ, Правительством Иркутской области целей и задач. Это период инфраструктурных проектов, формирования института гражданского общества.

Второй этап (2021-2025 годы) заключается в совместном построении и реализации стратегических целей и задач совместно с органами местного самоуправления поселений и хозяйствующими субъектами Бодайбинского района. Взаимовыгодные условия сотрудничества и всесторонняя поддержка для реализации привлекательных бизнес-проектов, чтобы настоящим и потенциальным инвесторам было выгодно и комфортно работать и развивать свой бизнес на территории Бодайбинского района. Это период крупных инвестиционных проектов, роста численности населения и реальных доходов.

Третий этап (2026-2030 годы) нацелен на устойчивое развитие, стабильность, демографический рост, комфортную среду проживания и инвестиционную привлекательность территории Бодайбинского района.

5. ПОКАЗАТЕЛИ ДОСТИЖЕНИЯ ЦЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ БОДАЙБИНСКОГО РАЙОНА И ОЖИДАЕМЫЕ 

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ
Реализация Стратегии будет способствовать решению основных проблем и поставленных задач развития Бодайбинского района. Это позволит району улучшить показатели социально-экономического развития и повысить рейтинги среди муниципальных образований Иркутской области.

Бодайбинский район к 2030 году должен стать привлекательным местом для жизни, отдыха и воспитания детей. Территорией социально-экономического развития Бодайбинского района в долгосрочной перспективе будет движение в сторону наращивания промышленных производств (добыча золота, энергетика, обрабатывающие производства) через создание условий для развития малого и среднего бизнеса.
Создание благоприятных условий ведения бизнеса будет способствовать улучшению инвестиционной привлекательности района, как для внутренних, так и внешних инвесторов.

Качественное образование, создание условий для улучшения качества медицинского обслуживания, доступные культурные блага, благоустроенное жилье, высокий уровень безопасности, улучшение благоустройства населенных пунктов района будут способствовать привлечению и удержанию в районе высококвалифицированных специалистов.

Ожидаемые результаты и показатели достижений целей и задач социально-экономического развития Бодайбинского района приведены в приложении 1 к Стратегии.
6. РЕАЛИЗАЦИЯ ПРИОРИТЕТОВ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ БОДАЙБИНСКОГО РАЙОНА
6.1. Обеспечение экономического роста
Развитие приоритетных отраслей Бодайбинского района (золотодобывающая промышленность, обрабатывающие производства, энергетика, жилищно-коммунальное хозяйство, строительство) является основой подъема не только экономического, но и социального уровня развития района.
Для этого необходимо повышение инвестиционной привлекательности района. Необходимо ведение целенаправленной и системной деятельности по созданию новых возможностей для размещения производств на территории района.

Основными механизмами развития ведущих отраслей экономики будут:

- создание новых энергоэффективных и ресурсосберегающих производств;

- реализация инвестиционных проектов, направленных на создание конкурентных производств, производство высокотехнологической продукции;
- содействие в получении мер государственной поддержки в рамках реализации государственных программ;

- разработка мер по закреплению в районе молодежи, содействие обеспечению ее трудоустройства на предприятиях района;

- содействие в освоении новых территорий путем выделения и перевода земель и лесных участков в земли иной категории в целях развития недропользования и высокотехнологичных производств.
6.1.1. Золотодобывающая промышленность
Основная промышленная направленность района – золотодобыча. Порядка  88% выручки от производства составляет реализация золота. В золотодобывающей промышленности трудится около 62% граждан от общей численности трудоспособного населения района.

Для достижения основных целей стратегического развития золотодобычи приоритетными задачами являются:
- привлечение инвестиций для создания новых производств;

- содействие технологическому перевооружению и модернизации предприятий;

- стимулирование развития производств по рудной разработке месторождений.

- работа с населением, в т.ч. путем содействия в проведении публичных слушаний по поводу начала разработки месторождений золота на месторождениях Сухой Лог, Чертово корыто, Черкесское рудное поле, Копыловское.





6.1.2. Энергетика
Топливно-энергетическая отрасль – это стратегическая жизнеобеспечивающая отрасль, от работы которой во много зависит состояние социальной сферы.

В числе основных факторов, сдерживающих развитие теплоэнергетики района можно отметить высокий уровень износа инфраструктуры выработки тепловой энергии.
Основной целью развития энергосистемы района является повышение  качества, надежности и доступности теплообеспечения, экономия затрат на производство энергоресурсов.

Ключевые задачи развития тепловой энергетики:

- реконструкция и модернизация теплоснабжения и коммунальных объектов;

- внедрение передовых технологий сжигания традиционных видов топлива;
- стимулирование технологического перевооружения энергопотребителей на основе энергосберегающих технологий.

6.1.3. Жилищно-коммунальное хозяйство
Сдерживающими факторами и проблемами развития коммунального хозяйства района является:
- износ объектов водоснабжения (от 30 до 70%). Одним из следствий такого положения стало обострение проблемы обеспечения населения района достаточным количеством качественной питьевой воды;

- отсутствие современных очистных сооружений канализации;

- износ теплоизоляции на тепловых сетях составляет 50%, из-за чего потери тепловой энергии в процессе производства и транспортировки значительно превышают допустимый уровень.
Основными направлениями развития жилищно-коммунального хозяйства останутся повышение качества предоставления жилищно-коммунальных услуг, снижение издержек производителей услуг и, как следствие, снижение роста тарифов при поддержке стандартов качества предоставления услуг.

Основными задачами развития системы ЖКХ являются:

1) обеспечение благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в сферу ЖКХ путем:

- создания условий для развития конкуренции на рынке жилищно-коммунальных услуг;

- развития сектора немуниципальных организаций, осуществляющих оказание коммунальных услуг, которые используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессионному соглашению;
- реализации инвестиционных программ организаций в сфере тепло-, водоснабжения и водоотведения:

- подачи заявки на предоставление финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры;

2) переход на использование наиболее эффективных технологий, применяемых при модернизации коммунальной инфраструктуры;

3) принятие и реализация мер, направленных на повышение платежной дисциплины и ответственности неплательщиков;

4) переход на долгосрочное тарифное регулирование в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения;

5) совершенствование механизма выявления и оформления прав на бесхозяйные объекты жилищно-коммунального хозяйства путем:
- проведения инвентаризации объектов ЖКХ;

- составления перечня и графиков регистрации объектов ЖКХ.

6.1.4. Малый бизнес
Малое предпринимательство занимает важное место в структуре экономики района. 

Для индивидуальных предпринимателей непроизводственная сфера экономики остается более привлекательной, чем реальный сектор экономики: в их структуре наиболее существенная доля розничной торговли.
Основными факторами, сдерживающими развитие малого и среднего предпринимательства, являются:

- затруднение доступа к финансово-кредитным ресурсам;

- существующие административные барьеры;

- недостаточное информационное обеспечение;

- недостаток квалифицированных кадров.

Целью развития малого и среднего предпринимательства в районе на перспективу  является создание условий для его эффективного функционирования и развития, а также для увеличения его вклада в решение задач социально-экономического развития района.

Перспективными задачами развития малого и среднего предпринимательства являются:

- активизация развития предпринимательства во всех сферах экономики;

- повышение конкурентоспособности продукции, выпускаемой субъектами малого и среднего предпринимательства;

- сокращение административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности;

- развитие социального партнерства в сфере взаимоотношений субъектов малого и среднего предпринимательства и органов власти всех уровней.

Для решения поставленных задач планируется:

- организация консультирования населения по вопросам создания и развития предприятий малого и среднего предпринимательства;

- стимулирование молодежного предпринимательства;

- оказание содействия по реализации мер, направленных на господдержку субъектов малого и среднего предпринимательства.

Указанные направления планируется реализовать в рамках муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальной образовании г. Бодайбо и района» на 2015-2021 годы.

Результатом развития сферы малого и среднего предпринимательства станет:

- рост оборота продукции (услуг), производимой малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями;

- повышение конкурентоспособности продукции, выпускаемой субъектами малого и среднего предпринимательства.

6.1.5. Потребительский рынок

Торговля занимает одну из ведущих позиций среди отраслей экономики района.
Потребительский рынок района характеризуется стабильностью, насыщенностью торговой сети основными продовольственными и непродовольственными товарами.
Проблемой потребительского рынка района является трудность сбыта продукции местных товаропроизводителей в различные торговые сети.

Целью развития потребительского рынка Бодайбинского района является бесперебойное обеспечение населения качественными товарами в достаточном объеме и ассортименте по доступным ценам, формирование благоприятной конкурентной среды для участников рынка.
Обеспечение устойчивого развития потребительского рынка и качества торгового обслуживания  населения планируется за счет следующего комплекса мер:

- создание условий для развития конкуренции;
- создание системы мониторинга отрасли, позволяющей отслеживать динамику и анализировать цены по группам товаров в различных типах торговых объектов, товарооборот, обеспеченность торговыми площадями;

- мероприятия по организации ярмарок, торговых мероприятий по реализации сельскохозяйственной продукции, произведенной местными товаропроизводителями, садоводами-огородниками;

- продвижение на потребительский рынок продукции местных товаропроизводителей;
- расширение сети предприятий общественного питания и бытового обслуживания.

Результатом развития потребительского рынка станет:

- увеличение оборота розничной торговли;

- повышение доступности качественных товаров для населения;

- расширение каналов сбыта для производителей.

6.1.6. Транспорт, дорожное хозяйство
Дорожное хозяйство является одним из основных элементов транспортной инфраструктуры, который обеспечивает свободу передвижения граждан и делает возможным свободное перемещение товаров и услуг.
Основной проблемой сферы транспортного обслуживания и дорожного хозяйства является неудовлетворительное состояние автомобильных дорог.

Целью развития транспортного комплекса является обеспечение доступности транспортных услуг для населения при повышении комплексной безопасности и устойчивости транспортной системы.

Ключевые задачи развития транспортного комплекса:

- строительство мостового перехода через р. Витим и р. Бодайбо на автомобильной дороге Таксимо-Бодайбо;

- улучшение транспортно-эксплуатационного состояния сети автомобильных дорог и сооружений на них;
- развитие внутренней сети автомобильных дорог общего пользования;

- обеспечение устойчивого транспортного сообщения между населенными пунктами.

Результатом реализации поставленных задач станет:

-  улучшение транспортного обслуживания жителей района;

- повышение безопасности дорожного движения;

- улучшение качества автомобильных дорог общего пользования.

6.1.7. Информатизация и связь
Одним из условий социально-экономического развития Бодайбинского района является наличие и успешное функционирование информационных и телекоммуникационных технологий.
Вместе с тем сохраняется ряд проблем, снижающих эффективность развития и применения информационных технологий:

- отсутствие единых регламентов и стандартов обмена информацией;
- проблемы, связанные с обеспечением информационной безопасности;

- низкий уровень использования информационно-коммуникационных технологий в органах местного самоуправления, в учреждениях культуры;
- недостаточная доступность Интернета в отдельные поселки муниципального района;

- качество сотовой связи.

Основная стратегическая цель в данной сфере – создание информационной среды, развитие информационного общества, что позволит обеспечить повышение качества жизни граждан, развитие экономической, социально-политической, культурной и духовной сфер жизни общества, а также совершенствование системы оказания муниципальных услуг на основе использования информационных технологий.
В связи с этим основными направлениями в сфере развития информационно-телекоммуникационных технологий являются:

- совершенствование муниципальной информационной и телекоммуникационной инфраструктуры, предоставление на ее основе качественных услуг и обеспечение высокого уровня доступности для населения информации и технологий;

- повышение эффективности местного самоуправления, взаимодействия гражданского общества и бизнеса с органами государственной власти, качества и оперативности предоставления муниципальных услуг, а именно: упрощение процедур и сокращение сроков оказания услуг; предоставление услуг в электронной форме; применение системы межведомственного взаимодействия при оказании услуг; снижение организационных и финансовых издержек граждан и организаций, связанных с получением муниципальных услуг;
 - организация каналов спутниковой связи на новых современных диапазонах, чтобы снизить стоимость интернета и повысить его скорость;
- государственно-частное партнерство в сфере внедрения связи и информационных технологий, в т.ч. путем финансирования золотодобывающими компаниями, работающими на освоении новых месторождений (Сухой Лог, Чертово корыто, Черкесское рудное поле, Копыловское), универсальных услуг связи, интернета и внедрения новых технологий при разработке месторождений.

Итоговым результатом реализации данных мероприятий станет:
- создание информационной среды, гарантирующей обеспечение доступности информации, наличие широкого спектра возможностей использования информационных технологий в производственных, образовательных, медицинских и социальных целях;

- обеспечение доступности муниципальных услуг для всех жителей района, повышение степени удовлетворенности качеством оказания услуг.

6.2. Социальное развитие
6.2.1. Демография

Демографическая ситуация в Бодайбинском районе характеризуется устойчивой тенденцией к сокращению численности постоянного населения.

Численность населения по состоянию на 01.01.2018 года  составила 18 391 чел. (за год сократилась на 1 047 чел.).
Определяющим фактором процесса является естественная убыль населения, определяемая высоким уровнем смертности.

Ежегодное естественное снижение численности населения района в совокупности с миграционной убылью привело к тому, что ощущается нехватка работников, растет число пенсионеров, приходящихся на одного работающего, обостряются проблемы нарушения возрастных соотношений  в процессе смены поколений работников.
Естественная убыль населения Бодайбинского района в 2017 году составила 774 чел. или 42,1 чел на 1 000 жителей района.
В 2017 году коэффициент рождаемости составил 11,0 на 1 000  человек населения района.
Показатель смертности населения в районе в 2017 году составил 14,0 на 1 000 человек населения района. Коэффициент смертности на протяжении ряда лет остается выше показателя рождаемости.
Для улучшения демографической ситуации необходимо осуществить комплекс мероприятий по стимулированию роста рождаемости. 

Среди основных мероприятий можно отметить следующие:
- укрепление института семьи, возрождение и сохранение духовно-нравственных традиций семейных отношений;
- создание благоприятных условий для семей с детьми, включая установление соответствующих требований к градостроительным решениям, а также социальной и транспортной инфраструктуре.

Увеличение численности населения пенсионного возраста повышает нагрузку на учреждения социальной сферы, особенно, здравоохранения и социальной защиты. В сфере организации социальной защиты и социального обслуживания населения необходимо развитие и укрепление материально-технической базы сети учреждений социального обслуживания, передача части полномочий по предоставлению социальных услуг соцтально ориентированным некоммерческим организациям.
Результатом реализации основных мероприятий в сфере улучшения демографической ситуации станет:

- повышение рождаемости и снижение смертности;

- замедление темпов естественной убыли населения;

- возобновление роста численности населения.
6.2.2. Здравоохранение

Основными проблемами в сфере здравоохранения являются:
- недостаточный уровень доступности и качества медицинской помощи, неудовлетворенность населения района оказываемыми медицинскими услугами; отсутствие эффективной системы ранней диагностики заболеваний, являющихся основными в структуре смертности;
- низкая обеспеченность учреждений здравоохранения квалифицированными кадрами, недостаточный уровень социальной поддержки  работников здравоохранения;

- изношенность основных фондов и материально-технической базы, современным медицинским оборудованием, в том числе по диагностике сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний, вносящих наибольший вклад в структуру смертности населения района;
- недостаточное применение современных информационных технологий.

Стратегический приоритет в сфере здравоохранения – снижение уровня смертности и заболеваемости, создание условий для сохранения здоровья человека, рост рождаемости, увеличение продолжительности жизни населения, повышение доступности и улучшение качества оказываемых медицинских услуг.
Целями развития системы здравоохранения являются:

- улучшение репродуктивного здоровья населения;

- снижение уровня преждевременной и предотвратимой смертности от всех причин;

- существенное сокращение младенческой смертности, улучшение здоровья новорожденных и детей;

- снижение частоты социально значимых и социально обусловленных болезней (алкоголизм, туберкулез, венерические болезни, наркомания и др.);

- рост удовлетворенности населения качеством медицинской помощи.

Ожидаемые результаты реализации мероприятий по развитию здравоохранения Бодайбинского района:

- строительство медицинских учреждений (амбулатории п. Кропоткин, строительство городской больницы на 25 коек в п. Артемовский, строительство детской поликлиники в г. Бодайбо, строительство патологоанатомического корпуса г. Бодайбо) в г. Бодайбо и районе;

- улучшение материально-технической базы структурных подразделений ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо»;

- снижение общего показателя смертности;

- увеличение ожидаемой продолжительности жизни населения.

6.2.3. Образование
Сфера образования Бодайбинского района представлена сетью муниципальных образовательных организаций всех уровней образования.
Основные проблемы образования:
1) в системе дошкольного образования – низкая посещаемость детей;

2) в системе общего образования:

- низкая обеспеченность специалистами узкой направленности , особенно в поселковых школах района;

- высокая доля учителей пенсионного возраста;

- низкая доля молодых специалистов.

Цель развития системы образования на современном этапе – переход к образованию по стандартам нового поколения, отвечающим требованиям современной инновационной экономики.
Для достижения данной цели необходимо:

- обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных образовательных организациях для всех жителей района в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;

- усиление социальной направленности и повышение воспитательной функции системы образования, обеспечивающей во взаимодействии с семьей укрепление здоровья и социализацию обучающихся;

- создание доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- эффективная кадровая политика отрасли, привлечение в образовательные организации молодых педагогов;
- повышение соответствия потребностям рынка труда муниципального района;
- снижение дисбаланса кадровых потребителей;

- обновление материально-технической и учебно-методической базы образовательных организаций, развитие сетевого взаимодействия образовательных организаций разного уровня и подчиненности.

На решение этих вопросов направлена муниципальная программа «Развитие системы образования в Бодайбинском районе» на 2015-2020 годы.
В результате реализации намеченных мероприятий планируется:

- строительство школы среднего (полного) образования на 250 учащихся в п. Мамакан;

- улучшение материально-технической базы образовательных учреждений г. Бодайбо и района;

- развитие дошкольного образования на территории района;
- развитие доступности качественного общего образования, ориентированного на детей с различным уровнем образовательных потребностей и состояния здоровья, в том числе на выявление и поддержку талантливых и мотивированных детей;

- развитие дополнительного образования детей, способствующего гражданскому становлению, духовно-нравственному и физическому развитию ребенка;

- формирование безопасного образовательного пространства для всех участников образовательного процесса;
- совершенствование механизмов мотивации педагогов к повышению качества работы и непрерывному профессиональному развитию;

- совершенствование механизмов использования финансовых и материально-технических средств обеспечения деятельности образовательных организаций района;
- снижение дисбаланса кадровых потребностей.

6.2.4. Молодежная политика
В Бодайбинском районе по состоянию на 01.01.2018 года молодежь в возрасте от 14 до 30 лет составляет 3 700 чел. или 20,1% в общей численности населения района.
В долгосрочной перспективе приоритетами государственной  молодежной политики в Бодайбинском районе является:

- создание условий для гражданского становления и воспитания патриотизма молодежи;

- поддержка детских и молодежных общественных организаций и объединений;

- оказание молодым семьям помощи в организации досуга и консультирования по юридическим, социальным, медицинским и другим вопросам в системе деятельности клубов молодых семей;

- содействие занятости, трудоустройству молодежи и поддержка молодежного предпринимательства;

- оказание поддержки талантливой молодежи; создание условий по формированию здорового образа жизни; создание условий для реализации потенциала молодежи в социально-экономической сфере;

- создание условий для социальной адаптации молодых семей с ограниченными возможностями здоровья, организации отдыха молодежи; профилактика антиобщественных действий среди молодежи; информационное обеспечение осуществления молодежной политики.
Основные механизмы реализации государственной молодежной политики: 
- создание условий для гражданского становления, самореализации и профессиональной адаптации молодежи;

- создание условий для подготовки и привлечения кадров к работе с молодежью;

- повышение эффективности деятельности по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде (наркомания, психотропные вещества, алкоголизм, участие в деятельности экстремистских организаций), молодежной преступности и правонарушений, в том числе повторных;
Указанные направления реализуются в рамках муниципальной программы «Развитие молодежной политики в Бодайбинском районе» на 2015-2020 годы.

Главным результатом реализации молодежной политики должно стать повышение степени вовлеченности молодежи в программы и мероприятия, реализуемые в районе, рост уровня вклада молодых людей в развитие Бодайбинского района, закрепление молодежи в районе и улучшение положения молодежи в обществе.
6.2.5. Трудовые ресурсы
Основные проблемы рынка труда Бодайбинского района:

- общее сокращение предложения рабочей силы, вызванное объективным снижением численности трудоспособного населения района;

- профессионально-квалификационное несоответствие спроса и предложения рабочей силы на рынке труда, низкий уровень трудовой мобильности;
- существенная доля неформальной занятости;

- низкая конкурентоспособность ряда социально-демографических групп (молодежи без практического опыта работы, женщин, имеющих  малолетних детей, инвалидов, лиц, освободившихся из мест лишения свободы и др.) и, как следствие, высокий уровень безработицы в данных сегментах;
- более низкий уровень заработной платы по сравнению с ценами в районе, близлежащими регионами, что приводит к оттоку квалифицированных специалистов и молодежи.

Стратегической задачей в сфере труда и занятости населения является создание гибкого рынка труда, обеспечивающего максимально полное и эффективное использование трудового потенциала.

Достижение данной стратегической задачи будет осуществляться посредством реализации следующих мероприятий:

- повышение сбалансированности рынка труда посредством создания новых рабочих мест, в том числе за счет развития малых форм хозяйствования, повышения качества и конкурентоспособности рабочей силы;

- создание эффективной системы управления развитием и использованием трудового потенциала;

- сохранение трудоспособности экономически активного населения и повышение у работающих степени удовлетворенности трудом;

- регулирование миграционных потоков в целях замещения естественной убыли населения.
В условиях сокращения предложения рабочей силы на рынке труда основными источниками его компенсации будут выступать повышение уровня производительности труда, стимулирование притока в район квалифицированных кадров, вовлечение в трудовую деятельность лиц старше пенсионного возраста.
Одним из направлений работы по улучшению ситуации в сфере труда и занятости населения, включая уровень оплаты труда, является создание новых рабочих мест, модернизация устаревших рабочих мест, что снизит уровень безработицы и будет способствовать экономическому росту.

Решение задач в указанной сфере решается посредством участия в ведомственной целевой программе «Содействие занятости населения Иркутской области» на 2014-2020 годы.

В результате реализации мер, направленных на развитие рынка труда и повышение эффективности использования трудового потенциала, к 2030 году ожидается:
- сохранение показателя зарегистрированной безработицы на уровне не выше социально приемлемого (0,97% от экономически активного населения в среднем за год);

- постепенное сокращение миграционной убыли населения и привлечения иностранных трудовых мигрантов.
6.2.6. Физическая культура и спорт
В сфере физической культуры и спорта Бодайбинского района сохраняются следующие проблемы:

- недостаточное привлечение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

- низкая обеспеченность населения спортивными сооружениями; несоответствие некоторых спортивных сооружений нормативным документам, необходимость проведение работ по их реконструкции.
Муниципальная политика в сфере физической культуры и спорта направлена на повышение качества жизни населения и рост заинтересованности граждан в регулярных занятиях физической культурой и спортом, на пропаганду спорта как основы здорового образа жизни.

Развитие сферы физической культуры и спорта на территории района будет осуществляться по следующим направлениям:

- пропаганда здорового образа жизни, повышение интереса населения к занятиям физической культурой и спортом, в том числе с привлечением средств массовой информации;

- проведение спортивно-массовых мероприятий на территории района с максимальным охватом всех категорий населения;

- проведение спортивных мероприятий на территории района с привлечением областных и федеральных средств;

- развитие спортивной инфраструктуры, укрепление материально-технической базы в целях повышения доступности занятий физической культурой и спортом, в том числе строительство малобюджетных физкультурно-спортивных объектов шаговой доступности, а также плоскостных сооружений;
- развитие спорта наилучших результатов достижений, включая подготовку спортивного резерва.

Основным механизмом реализации данных направлений является муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Бодайбинском районе» на 2015-2020 годы.
Ожидаемые результаты реализации муниципальной политики в сфере физической культуры и спорта в 2030 году:
- строительство крытого ледового корта круглогодичного действия в г. Бодайбо;

- увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения района;

- увеличение количества спортсменов массовых разрядов и повышение качества подготовки спортивного резерва;

- увеличение доли лиц с ограниченными возможностями здоровья, систематически занимающихся физической культурой и спортом;

- выполнение показателей муниципальной программы на 100%;
- подготовка спортсменов – членов сборных команд Бодайбинского района для участия в муниципальных, межмуниципальных, региональных спортивных соревнованиях.

6.2.7. Культура и культурное наследие
Цели и приоритетные направления развития культуры в Бодайбинском районе - это просвещение граждан, особенно детей и молодежи, воспитание патриотизма, создание качественной культурной среды.
Бодайбинский район в настоящее время и в долгосрочной перспективе позиционируется как муниципалитет с активно развивающейся культурной средой.

Сеть учреждений культуры района различных видов и форм собственности охватывает максимальное количество направлений деятельности в сфере культуры, искусства, художественного образования, обеспечивает права граждан на участие в культурной жизни, пользование учреждениями культуры, доступ к информации
Востребованность населением культурных благ и услуг подтверждается статистическими данными:

- в 2017 году проведено культурно-массовых мероприятий - 1401 (в 2016 году – 1385), в том числе для детей и молодежи - 990 (в 2016 году – 941);  
- мероприятия посетили 74 300 чел. (в 2016 году – 72 800 чел.), из них: детей и молодежи 31 956 чел. (в 2016 году – 29 500  чел.).

Число культурно-досуговых формирований 92 (в 2016 году - 89), в которых занимаются 1198 чел. (в 2016 году -1196 чел.). 

В результате реализации мер по формированию доступной среды ежегодно растет количество посещений учреждений культуры и культурных мероприятий инвалидами.
На основе богатейшего культурного наследия Бодайбинский район активно принимает участие в долгосрочных и разовых всероссийских, областных проектах в сфере культуры и художественного образования (в том числе фестивали и конкурсы).

Развитие сотрудничества областных и муниципальных учреждений, творческих коллективов, работников культуры осуществляется посредством реализации совместных культурных проектов, информационной деятельности, системы областных и районных конкурсов.
Развитие культуры в Бодайбинском районе будет осуществляться по следующим направлениям:

- стимулирование и повышение творческого осмысления и продвижения в культурной деятельности традиционных для российского общества нравственных ценностей, традиций, обычаев;

- содействие формированию гармонично развитой личности, способной к активному участию в реализации культурной политики;

- модернизация материально-технической базы, развитие инфраструктуры учреждений культуры, пополнение библиотечных и музейных фондов, совершенствование нормативно-правовой базы, регулирующей деятельность культуры;
- участие в проектах культуры и общественных инициатив;

- расширение гастрольной деятельности и передвижных форм работы с населением;

- взаимоиспользование ресурсной базы муниципальных учреждений социальной сферы, системная организация межведомственного взаимодействия (создание и осуществление совместных проектов и программ в сфере образования, молодежной политики и др.);

- сохранение традиций и создание условий для развития всех видов народного искусства и творчества, поддержка народных художественных промыслов и ремесел, создание устойчивых форм и механизмов областной и муниципальной поддержки мастеров народного творчества;

- создание благоприятных условий для привлечения частных инвестиций в культуру с использованием различных механизмов партнерства;
- активное вовлечение в культурную деятельность местных сообществ, общественных организаций, граждан;
- обеспечение роста уровня оплаты труда работников учреждений культуры и образовательных организаций отрасли культуры как результат повышения  качества их деятельности.

Достижение целей и задач развития сферы культуры оценивается показателями муниципальной программы «Развитие культуры Бодайбинского района» на 2015-2020 годы.
В сфере сохранения объектов культурного наследия существуют проблемы, требующие особого внимания со стороны органов власти:
-потребность в проведении ремонтно-реставрационных работ памятников истории и культуры при ограниченных финансовых возможностях бюджетов всех уровней;

- дефицит квалифицированных кадров в области сохранения культурного наследия.
Поэтому целью муниципальной политики в этой сфере является сохранение, охрана и популяризация объектов культурного наследия, расположенных на территории Бодайбинского района.

Достижение поставленной цели будет осуществляться по следующим направлениям:

- строительство нового здания для краеведческого музея в г. Бодайбо;

- учет объектов культурного наследия; государственная охрана объектов культурного наследия; эффективное использование и сохранение объектов культурного наследия;
- вовлечение в дело сохранения объектов культурного наследия общественных и религиозных организаций, частных инвесторов;

- включение мероприятий по сохранению памятников истории и культуры в планы развития муниципального района в качестве мероприятий, требующих финансирования.
6.3. Среда жизнедеятельности
6.3.1. Развитие жилищной сферы
Основной целью развития жилищной сферы Бодайбинского района является улучшение жилищных условий и обеспечение комфортных условий проживания граждан, а также обеспечение экологической безопасности жилья в соответствии с современными требованиями и стандартами.

Основным условием достижения этой цели является обеспечение доступности жилья для средне- и низкодоходных групп населения за счет:

- капитального ремонта существующего жилищного фонда; внедрения передовых технологий и недорогих материалов в строительстве жилых зданий;

- строительства социального жилья, жилья эконом-класса, а также муниципального жилья, путем участия в государственных программах;

- стимулирования строительства автономного жилья (предоставление земельных участков на льготных условиях и т.п.).
Ожидаемые результаты мероприятий по развитию жилищной сферы:

- выполнение ежегодных плановых показателей объемов ввода жилья.

6.3.2. Экология   

В настоящее время Бодайбинский район является территорией, имеющей экологические проблемы: 

1) на территории района основным видом деятельности является золотодобыча из россыпных, подземных и рудных месторождений, в связи с чем район характеризуется высоким уровнем загрязнения природной среды из-за концентрации промышленных предприятий, низким уровнем развития энергетического и коммунального комплексов, образованием большого количества отходов (отвалы), поверхностных водоемов - технологические стоки промышленных предприятий;
2) источниками загрязнения являются отопительные  и производственные котельные,  хозяйственно-фекальные сточные воды канализационных сетей населенных мест; 
3) загрязнение почвы промышленными отходами предприятий и твердыми бытовыми отходами жизнедеятельности населения поселков района.

Основной задачей в сфере экологии является повышение уровня экологической безопасности и сохранение природы в Бодайбинском районе, а также снижение антропогенной нагрузки на окружающую среду при обращении с отходами производства и потребления.
Ключевыми задачами обеспечения экологической безопасности на территории района являются:
- соблюдение требований в области охраны окружающей среды в целях предупреждения вреда, который может быть причинен окружающей среде, здоровью и генетическому фонду человека, стандартами на новые технику, материалы, вещества и другую продукцию, которые могут оказать вредное воздействие на атмосферный воздух;
- при размещении, проектировании, строительстве и вводе в эксплуатацию новых и реконструируемых объектов, при техническом перевооружении действующих объектов осуществлять меры по максимальному снижению выброса загрязняющих веществ с использованием малоотходной и безотходной технологии, комплексного использования природных ресурсов, а также мероприятия по улавливанию, обезвреживанию и утилизации вредных выбросов и отходов;
- размещение объектов капитального строительства должно приниматься с учетом требований законодательства в области охраны атмосферного воздуха и санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

- поддержание технического состояния котельного и котельно-вспомогательного оборудования в котельных социальной сферы района на должном уровне, своевременное техническое перевооружение котельных и ремонт магистральных водопроводов;

- подготовка объектов инженерной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности Бодайбинского района, к бесперебойной работе в зимних условиях.
- создание аварийно-технического запаса для объектов инженерной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности Бодайбинского района;
- сохранение водных объектов, обеспечивающих экологически благоприятные условия жизни населения;
-создание и развитие особо охраняемых природных территорий.
Одним из механизмов решения вышеуказанных задач является подпрограмма «Защита окружающей среды МО г. Бодайбо и района» муниципальной программы «Развитие территории муниципального образования г. Бодайбо и района» на 2015-2021 годы.
Ожидаемые результаты мероприятий муниципальной политики в сфере экологии:
- строительство полигонов ТКО;
- увеличение доли использованных и обезвреженных отходов производства и потребления от общего количества образующихся отходов;
- улучшение экологического состояния водных объектов, способствующее сохранению и увеличению водных биологических ресурсов, снижение негативного воздействия вод.
Обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения является одной из ключевых целей государственной политики. Достижение указанных целей в значительной степени зависит от успешного решения широкого круга задач: социально-экономического развития, обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, снижения уровней заболеваемости социально-значимыми заболеваниями, формирования и создания условий для ведения здорового образа жизни  и другими.

6.3.3. Безопасность
Развитие сферы обеспечения безопасности населения и территорий муниципальных образований муниципального района  направлено на достижение необходимого уровня защиты. Ежегодно разрабатывается и согласовывается План основных мероприятий муниципального образования г. Бодайбо и района в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Имеется комплексный план противодействия идеологии терроризма в Бодайбинском районе. Принята подпрограмма «Профилактика терроризма и экстремизма в МО г. Бодайбо и района» муниципальной программы «Развитие территории МО г. Бодайбо и района» на 2015-2021 годы.
Работают согласно планам комиссии по ЧС и ОПБ, антитеррористическая комиссия.
Основными проблемами в сфере безопасности остаются: большое количество дорожно-транспортных происшествий, гибель имущества в результате пожаров.
Целью муниципальной политики в данной сфере является создание безопасных условий для проживания граждан.

Приоритетными задачами в области безопасности являются:

- повышение готовности муниципального звена к защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций локального и муниципального характера;
- организация обучения населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях;

- обеспечение безопасности, охраны жизни и здоровья населения на водных объектах муниципального района;

- достижение наивысших показателей в части уровня готовности систем оповещения населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах и чрезвычайных ситуациях;

-  повышение безопасности дорожного движения;

- содействие укреплению гражданского единства и гармонизации межэтнических, межрелигиозных отношений в муниципальном районе.
На решение указанных задач направлены принятые планы мероприятий комиссий и муниципальной программы.

Ожидаемые результаты:
- снижение количества зарегистрированных пожаров;

- снижение числа лиц, погибших и пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий;

- снижение числа погибших на водных объектах.

7. УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ФИНАНСАМИ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ БЮДЖЕТНЫХ РАСХОДОВ.
УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

7.1. Управление муниципальными финансами и эффективность 
бюджетных расходов
Эффективное, ответственное и прозрачное управление муниципальными финансами является базовым условием для повышения уровня и качества жизни населения, устойчивого экономического роста и достижения других стратегических целей социально-экономического развития муниципального образования.
Приоритетами бюджетной политики на долгосрочную перспективу являются:

- обеспечение повышения эффективности и четкая расстановка приоритетов бюджетных расходов местного бюджета;
- использование программно-целевых принципов организации деятельности органов местного самоуправления;

- дальнейшее совершенствование межбюджетных отношений, направленное на  повышение устойчивости местного бюджета.
Основным результатом проводимой бюджетной политики должно стать безусловное соблюдение требований и ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации.
7.2. Управление муниципальным имуществом
В современных экономических условиях ключевым направлением в сфере имущественных отношений является создание оптимальной структуры и повышение эффективности управления муниципальной собственностью.
Основными приоритетами в области управления муниципальным имуществом являются:

- увеличение доходов бюджета МО г. Бодайбо и района на основе эффективного управления муниципальной собственностью;

- повышение эффективности функционирования муниципального сектора, использование муниципальных активов в качестве инструмента для привлечения инвестиций;

- максимальное использование муниципального имущества в качестве инструмента повышения эффективности социальных отраслей, позволяющего привлекать частный бизнес и использовать передовые интеллектуальные механизмы управления;

- достижение оптимального состава и структуры собственности путем сокращения доли государства в экономике для обеспечения устойчивых предпосылок экономического роста, получение максимальных доходов от продажи муниципального имущества.
Формирование эффективной системы управления муниципальным имуществом и последующая ее реализация будут способствовать инфраструктурному развитию и повышению конкурентоспособности всех секторов экономики муниципального района.

8. ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ БОДАЙБИНСКОГО РАЙОНА 
8.1. В состав муниципального образования г. Бодайбо и района входят территории 6 муниципальных образований с населенными пунктами: 

- Бодайбинское городское поселение (г. Бодайбо, с. Нерпо);

- Мамаканское городское поселение (рп. Мамакан);

- Балахнинское городское поселение (рп. Балахнинский, п. Васильевский, п. Кяхтинский);

- Артемовское городское поселение (рп. Артемовский, п. Апрельск, п. Маракан);

- Кропоткинское городское поселение (рп. Кропоткин, п. Светлый);

- Жуинское сельское поселение (п. Перевоз, с. Большой Патом).

8.2. Главной целью социально-экономического развития городских и сельского поселений муниципального района является сохранение и развитие качественной среды проживания с развитой инфраструктурой, обеспечивающей высокий уровень жизни населения и благоприятные условия для экономической деятельности. Мероприятия комплексных программ социально-экономического развития каждого поселений направлена на модернизацию и развитие инженерной и социальной инфраструктуры, а также на содействие занятости населения.

8.3. Исходя из поставленной цели, важнейшими задачами развития поселений района должны стать следующие направления:

8.3.1. Бодайбинское городское поселение:

1. Мероприятия по развитию жилищного хозяйства:

- строительство муниципального жилья;

- строительство новых объектов социальной инфраструктуры;

- реализация программы переселения из ветхого и аварийного жилья;

2. Мероприятия в сфере жилищно-коммунального хозяйства:

- реконструкция системы теплоснабжения г. Бодайбо (переключение нагрузки ЦОК № 2 на  ЦОК № 1, капитальный ремонт ЦОК № 1);

- строительство городского водозабора, перекладка ветхих сетей водоснабжения;

- строительство канализационных очистных сооружений, включая строительство центрального канализационного коллектора, канализационных насосных станций;

- строительство сетей тепло,- водоснабжения, водоотведения с целью оснащения земельных участков инженерной инфраструктурой и развития застроенных территорий;

3. Мероприятия в области благоустройства:

- благоустройство общественных территорий;

- ремонт, капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения.

4. Мероприятия в сфере поддержки малого и среднего бизнеса.

5. Мероприятия по созданию условий для развития массовой физической культуры и спорта, укрепления здоровья населения.

8.3.2. Мамаканское городское поселение:

1. Мероприятия по развитию жилищного хозяйства:

- реконструкция тепловых сетей;

- капитальный ремонт кровли многоквартирных домов.

2. Мероприятия в области благоустройства:

- строительство линий уличного освещения;

- капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения;

- капитальный ремонт тротуаров.

3. Мероприятия в области популяризации культурного, спортивного и здорового образа жизни:

- строительство досугового центра в п. Мамакан;

- строительство школьного стадиона;

- оборудование спортивных площадок.

8.3.3. Балахнинское городское поселение:

1. Мероприятия по развитию жилищного хозяйства:

-) ремонт систем теплоснабжения и котельного оборудования;

2. Мероприятия в области благоустройства:

- капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения;

3. Мероприятия в области популяризации спортивного и здорового образа жизни:

- строительство школьного стадиона;

- оборудование спортивных площадок.

4. Мероприятия по поддержке предпринимательской деятельности:

- содействие в освоении новых территорий путем выделения и перевода земель и лесных участков в земли иной категории в целях развития недропользования и высокотехнологичных производств; 

- государственно-частное партнерство в сфере внедрения связи и информационных технологий в т.ч. путем финансирования золотодобывающими компаниями универсальных услуг связи и внедрение новых технологий при разработке месторождений.
8.3.4. Артемовское городское поселение:

1. Мероприятия по развитию жилищного хозяйства:

- обновление коммунальной техники;

- капитальный ремонт инженерных сетей и котельного оборудования;

2. Мероприятия в области благоустройства:

- капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения;

3. Мероприятия в области популяризации спортивного и здорового образа жизни:

- строительство школьного стадиона;

- оборудование спортивных площадок.

4. Мероприятия по поддержке предпринимательской деятельности:

- содействие в освоении новых территорий путем выделения и перевода земель и лесных участков в земли иной категории в целях развития недропользования и высокотехнологичных производств; 

- государственно-частное партнерство в сфере внедрения связи и информационных технологий в т.ч. путем финансирования золотодобывающими компаниями универсальных услуг связи и внедрение новых технологий при разработке месторождений.
8.3.5. Кропоткинское городское поселение:

1. Мероприятия по развитию жилищного хозяйства:

- обновление коммунальной техники;

- капитальный ремонт инженерных сетей и котельного оборудования;

2. Мероприятия в области благоустройства:

- капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения;

3. Мероприятия в области популяризации спортивного и здорового образа жизни:

- строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Кропоткин;

- строительство школьного стадиона;

- оборудование спортивных площадок.

4. Мероприятия по поддержке предпринимательской деятельности:

- содействие в освоении новых территорий путем выделения и перевода земель и лесных участков в земли иной категории в целях развития недропользования и высокотехнологичных производств; 

- государственно-частное партнерство в сфере внедрения связи и информационных технологий в т.ч. путем финансирования золотодобывающими компаниями универсальных услуг связи и внедрение новых технологий при разработке месторождений.

8.3.6. Жуинское сельское поселение:

1. Мероприятия по развитию жилищного хозяйства:

- обновление коммунальной техники;

- капитальный ремонт инженерных сетей и котельного оборудования;

2. Мероприятия в области благоустройства:

- капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения;

3. Мероприятия в области популяризации спортивного и здорового образа жизни:

- строительство школьного стадиона;

- оборудование спортивных площадок.

4. Мероприятия по поддержке предпринимательской деятельности:

- содействие в освоении новых территорий путем выделения и перевода земель и лесных участков в земли иной категории в целях развития недропользования и высокотехнологичных производств; 

- государственно-частное партнерство в сфере внедрения связи и информационных технологий в т.ч. путем финансирования золотодобывающими компаниями универсальных услуг связи и внедрение новых технологий при разработке месторождений. 

9. ОЦЕНКА ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ, НЕОБХОДИМЫХ 

ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ 
Перспективы и темпы социально-экономического развития района во многом будут определены объемами инвестиций и реализацией инвестиционных проектов и программ.

Инвестиционные проекты уменьшают риски, замедляющие темпы развития экономики района. Для внешних рисков (сокращение темпов социально-экономического развития, снижение объема межбюджетных трансфертов из областного бюджета, ухудшение условий для заимствований и рост цен) присуща слабая степень управляемости со стороны района.
В отношении внутренних рисков (принятие новых расходных обязательств, нерациональная структура расходов) будут реализованы профилактические меры для уменьшения вероятности их возникновения и минимизации негативных последствий.
Реализация Стратегии потребует привлечения значительных финансовых ресурсов.

Финансирование реализации мероприятий Стратегии планируется осуществлять за счет следующих источников:

- средства федерального бюджета;

- средства областного бюджета;

- средства местного бюджета муниципального района и поселений;

- внебюджетные средства, включая собственные средства предприятий и организаций.

Стратегия предусматривает возможность софинансирования ряда конкретных мероприятий за счет федерального бюджета в рамках государственных программ Российской Федерации.

10. ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗАЦИИ СТРАТЕГИИ

Реализация Стратегии будет успешной при условии согласованности действий всего сообщества в части выработки последовательности совместных действий, сосредоточения ресурсов на приоритетных направлениях и проектах.

Комплексное управление реализацией Стратегией осуществляет администрация района, которая определяет:

1) эффективные способы и механизмы достижения стратегических целей развития Бодайбинского района;

2) объемы бюджетного финансирования муниципальных программ Бодайбинского района на период их реализации;

3) меры по привлечению средств областного и федерального бюджета, внебюджетных источников для финансирования реализации мероприятий Стратегии;

4) ежегодный мониторинг реализации Стратегии, корректировку Стратегии;

5) координацию и взаимодействие участников реализации Стратегии.

Структурным подразделением, ответственным за ходом реализации Стратегии, является отдел экономического анализа и прогнозирования Администрации района, в задачи которого входит: 

- обеспечение координации и методического сопровождения разработки и реализации плана реализации Стратегии на долгосрочный период, его корректировку;

- обеспечение подготовки ежегодных отчетов, утверждение их на заседании Думы района в рамках отчета о результатах деятельности органов местного самоуправления, разработка прогноза социально-экономического развития Бодайбинского района на среднесрочный и долгосрочные периоды, корректировка прогноза социально-экономического развития МО г. Бодайбо и района на долгосрочный период и среднесрочные периоды; 

- организация разработки и корректировки муниципальных программ  муниципального образования г. Бодайбо и района.

Структурные подразделения Администрации района предусматривают мероприятия по реализации Стратегии при разработке и реализации плана по реализации Стратегии, муниципальных программ, в том числе реализуемых на территории Бодайбинского района государственных программ Иркутской области, федеральный целевых программ, участвуют в выполнении мероприятий настоящей Стратегии.
Достижение стратегических задач будет осуществляться посредством реализации тактических целей муниципальных программ, представленных в приложении 2.

Администрации поселений Бодайбинского района при разработке своих программ комплексного социально-экономического развития и муниципальных программ руководствуются положениями настоящей Стратегии и в данных документах предусматривают мероприятия по их реализации. 

Дума муниципального образования г. Бодайбо и района и Ревизионная комиссия муниципального образования г. Бодайбо и района в рамках реализации Стратегии обеспечивают реализацию законотворческих инициатив всех участников реализации Стратегии, рассматривают отчеты о реализации Стратегии. 

Коммерческие организации, общественные объединения предпринимателей и индивидуальные предприниматели, участвующие в инвестиционных процессах, при осуществлении своей инвестиционной деятельности вправе руководствоваться положениями Стратегии, осуществлять контроль за ходом ее реализации и принимать активное участие в обсуждении изменений в Стратегию.

В целях реализации Стратегии постановлением Администрации района утверждается План мероприятий по реализации Стратегии не позднее, чем через два месяца после утверждения Стратегии. План мероприятий формируется с учетом этапов, обозначенных в Стратегии. План содержит тактические задачи, направления, мероприятия, основные показатели достижения. План реализации Стратегии позволяет выстроить этапность и последовательность мероприятий реализации Стратегии. 

План по реализации Стратегии может корректироваться. Основания корректировки плана определяются порядком разработки, рассмотрения, утверждения, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации стратегии социально-экономического развития Бодайбинского района.
Результаты мониторинга реализации Стратегии отражаются в ежегодном отчете о результатах деятельности органов местного самоуправления г. Бодайбо и района. 
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