Об итогах летней оздоровительной кампании 2019 года на территории муниципального образования г. Бодайбо и района

         Организация отдыха и оздоровления детей на территории муниципального образования г. Бодайбо и района осуществлялась  на межведомственной основе с участием отраслевых управлений и отделов Администрации  г. Бодайбо и района – управления образования, управления культуры, отдела по молодежной политике и спорту, а также государственных учреждений, уполномоченных заниматься вопросами летнего отдыха и занятости детей: ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Бодайбо и Бодайбинского района», ОКГУ Центр занятости населения г. Бодайбо, ОГБУЗ «Районная  больница г. Бодайбо». 
      Подготовка и проведение летней оздоровительной кампании осуществлялось в соответствии с  постановлением Администрации МО г. Бодайбо и района от 22.01. 2019 г. № 4-п «О мерах по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей в Бодайбинском районе в  2019 году».
          Координацию летней оздоровительной кампании осуществляла  в соответствии с планом работы муниципальная межведомственная комиссия по организации и обеспечению  отдыха и оздоровления детей в Бодайбинском районе, утвержденная распоряжением Администрации г. Бодайбо и района от 18.01.2019 г. № 32-р (далее – межведомственная комиссия).
         Межведомственной комиссией подготовлен комплексный план развития системы отдыха, оздоровления и занятости детей в муниципальном образовании г. Бодайбо и района на 2019-2024 годы, утвержденный постановлением Администрации г. Бодайбо и района от 28.01.2019 г. № 12-п.
           Проведено 7 заседаний муниципальной комиссии: 25.01.19, 9.04.19, 28.06.19, 15.07.19, 22.08.19.
          В Бодайбинском районе численность детского населения в возрасте от 0 до 18 лет 4506 человек, в том числе  обучающихся на 01.06.2019 г. – 2391 детей, без выпускников 11-х классов - 2 267 человек.
          Основные мероприятия летней оздоровительной кампании предусматривали организацию отдыха детей и подростков в лагерях различных типов и ведомств. Кроме того,  получили развитие и малозатратные формы отдыха, обеспечивающие занятость детей и подростков в течение всего лета (акции, походы, досуговая деятельность в учреждениях культуры и др.).
           В 2019 году на базе образовательных организаций было создано всего 14 лагерей с дневным пребыванием  (далее – ДДП). В них отдохнуло 807 детей (в 2018 – 835).
           В первую оздоровительную смену в июне месяце было открыто 13 ЛДП, в них отдохнули 782 человека. 
       Питание в ЛДП осуществлялось из расчета 188 рублей в день на 1 человека, из них:
       - 143,0 руб. - средства областного бюджета в соответствии с договором между администрацией г. Бодайбо и района и министерством социального развития опеки и попечительства Иркутской области;
       - 45,0 руб. – средства бюджета МО г. Бодайбо и района.       
       Для детей из многодетных и малоимущих семей предусмотрена дифференцированная родительская  плата (до 25%).
          В августе  2019 г. в самом отдаленном поселке Перевоз был организован профильный лагерь с дневным пребыванием для детей коренных малочисленных  народов, в котором отдохнули 25 детей. 
        Это совместный проект Администрации МО г. Бодайбо и района и  некоммерческой организации коренных  малочисленных  народов   «Кочевая эвенкийская община «Тайга», который реализуется с 2017 года. 
       Для детей, посещающих лагерь, была разработана образовательная программа «Легенды Улукиткана», в рамках которой они знакомились  с традициями и обычаями своего народа, занимались художественным творчеством, проводили спортивные мероприятия. 
      В лагере было организовано трехразовое питание из расчета 304.7 рублей в день. Финансирование осуществлялось в рамках реализации муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2016-2020 годы.
      Большую помощь и поддержку в организации лагеря оказали родители.  
      В течение всего лета работали лагеря труда и отдыха (далее – ЛТО), всего 10. В них  трудились и отдыхали  243 подростка в возрасте от 14 лет и старше.
      В июне месяце было открыто 10 ЛТО, в которых трудились 220 школьников. Для них было организовано 2-х разовое питание из расчета 170 руб. в день на 1 человека. Финансирование осуществлялось из местного бюджета.
     Также из местного бюджета были направлены средства на выплату заработной платы подросткам, которая составила 9031,0 руб., из них 7081,04 руб. – средства местного бюджета, 1950,0 руб. - материальная поддержка со стороны ОГКУ  Центр  занятости населения г. Бодайбо.   
       Лагерь труда и отдыха на базе Детского образовательно-оздоровительного центра работал три сезона: в июле и августе организация лагеря осуществлялась при поддержке золотодобывающей компании АО «Полюс Вернинское» в рамках реализации совместного проекта с Администрацией МО г. Бодайбо и района по созданию временных рабочих мест для несовершеннолетних. Было создано 20 рабочих мест. Ребята трудились на благоустройстве города и стадиона. Компания взяла на себя финансирование питания школьников и заработной платы, которая составила 19176,0 руб.  
        В среднем охват несовершеннолетних временным трудоустройством в летний период составил в 2019 году 40% от общего числа несовершеннолетних в возрасте от 14 лет.
         Традиционно активное участие в организации отдыха и летней занятости детей и подростков принимает Государственный природный заповедник «Витимский», который организовал в  июне месяце выезд на его территорию в составе экологической  экспедиции «Calypso – 2019» 10 школьников.
           Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в 2019 году Бодайбинскому району выделено 294 путевки  (в 2018 г. – 276 путевок)  в оздоровительные учреждения Иркутской области, из них:
          -  171 путевка – для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (бесплатные), из них 120 путевок в ДОЛ «Звездочка», 20 путевок в санаторий « Жемчужина  Сибири» г. Слюдянка, 20 путевок в ЗАО Курорт «Ангара»; 
           - 123 путевки  для детей работающих родителей с оплатой 20% от её стоимости, из них 120 путевок  в ДОЛ «Звездочка», 3 путевки в лагерь «Одигитрия» г. Братск.
            Отделом по молодежной политике и спорту Администрации г. Бодайбо и района  было направлено в июне месяце  во Всероссийский детский центр «Океан» 2 человека.
         В ДОЛ «Звездочка» было задействовано 13 педагогических работников и 13 работников обслуживающего персонала.  В этом году около 50% молодых воспитателей в лагере были из числа студентов педагогических вузов.
        В период летней оздоровительной кампании в лагерях  не было зафиксировано случаев пищевых отравлений, травмирования детей.
         В целях организации занятости детей и подростков Бодайбинского района в течение всего лета со 2 по 31 июля в г. Бодайбо проходила акция «Лето. Подросток. Занятость». В соответствии с планом ежедневно в  эти периоды для детей проводились спортивно-развлекательные, досуговые и туристические  мероприятия, организованные всеми субъектами профилактики. Всего в акции приняло участие 38детей. В основном это опекаемые дети и дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
       Финансирование акции осуществлялось в рамках рамках реализации муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2016-2020 годы.
          В поселках района на базе культурно-досуговых центров и клубных учреждений в течение всего лета работали кружки и творческие объединения. Охват детей в них составил: июнь – 170 чел., июль -193 чел., август – 221 чел.
           Также в течение всего лета учреждениями культуры проводились плановые мероприятия для детей и подростков.
           138 детей были охвачены малозатратными формами отдыха (экспедиции, многодневные походы). 
          25 подростков  в течение лета трудились на предприятиях и учреждениях района (самостоятельное трудоустройство).
          Всего всеми формами оздоровления и занятости было охвачено в летний период 2019 года 2091 человек, или 92% (в 2018 г. - 85%). В лагерях разных типов и ведомств отдохнуло 1344 человека, или 59 %. 
           Особое внимание уделялось организации занятости детей, состоящих на всех видах профилактического учета. На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в марте 2019 г. эта задача была поставлена перед всеми субъектами профилактики.         
          Число несовершеннолетних «подучетной» категории на 1.06.2019 г. составляло 44 несовершеннолетних, на 01.08.2019 г. - 48. Из них было охвачено различными формами отдыха и занятости: в июне - 39 чел. (88,6%), июле – 34 чел. (72%), августе – 28 чел. (58%).
          На подготовку и проведение мероприятий летней оздоровительной кампании  из бюджета МО г. Бодайбо и района было направлено 25 227,9тыс. рублей.  Также привлечено внебюджетных средств в размере 614,1 тыс. рублей.
         Из областного бюджета было направлено 6474.1 тыс. рублей, из них: 
          - субсидия  на финансирование набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием в размере 1 645,2 тыс. рублей;
         - оплата за путевки  в ДОЛ «Звёздочка» детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 1874,8 тыс. рублей;
         - оплата за путевки  в ДОЛ «Звёздочка» детям работающих родителей –1 354,1 тыс. рублей;
         - оплата проезда к месту отдыха детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 1 600,0 тыс. рублей.

Заместитель мэра                                                                   М.Г. Крамаренко
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