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Доклад начальника МО  МВД России «Бодайбинский»
 «Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Бодайбинский» за 8 МЕСЯЦЕВ 2019 года»

Уважаемые депутаты Думы г. Бодайбо и района!

Характеризуя криминогенную обстановку сложившуюся на территории обслуживания Межмуниципального отдела России «Бодайбинский»  можно сказать, что принятые профилактические и оперативно-розыскные мероприятия, позволили добиться определенных положительных результатов в служебной деятельности, сохранить контроль над криминальной обстановкой и повысить защищенность конституционных прав граждан.
[bookmark: _GoBack]Так, за 8 месяцев 2019 года тенденция снижения уровня преступности на территории обслуживания Межмуниципального отдела России «Бодайбинский» достигла 0,6% (т.г. 310; п.г. 312).
В зоне особого внимания продолжают оставаться наиболее массовые – имущественные и корыстно-насильственные составы преступлений. Реализованные профилактические меры позволили не допустить роста краж (-27,7%), угонов транспортных средств (-33,3%), изнасилований (-50%; т.г. 1; п.г. 2), грабежей (-60%; т.г. 2; п.г. 5). 
Не зарегистрировано разбойных нападений.   
Выявлено 6 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе 2 факта сбыта. Установлено 2 лица, причастных к незаконному обороту наркотических средств.  
На учет поставлено 11 административных правонарушений, предусмотренных ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача) (п.г. 10). 
Планомерная работа позволила не допустить роста числа преступлений, совершенных с использованием огнестрельного оружия (-66,7%; т.г. 1; п.г. 3). 
Вместе с тем, число тяжких и особо тяжких преступных посягательств  возросло на 40% (с 55 до 77), в связи с ростом преступлений связанных с кражей денежных средств с банковских карт граждан, а также выявлением преступлений, предусмотренных ст.327.1 УК РФ. Больше совершено фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (+16,7%; с 6 до 7), виновные лица установлены по всем преступлениям, уголовные дела будут направлены в суд. Произошел рост числа умышленных убийств (+450%; с 2 до 11). 
Традиционно, Бодайбинский район находится в тройке лидеров по постановке на учет прибывающих иностранных граждан на территории Иркутской области. 
В течение 8 месяцев 2019 года на миграционный учет всего поставлено 14456 иностранных гражданин (+3,5%; п.г.11748), первично 6128 ИГ (+4,3%; п.г. 5519),  с целью осуществления трудовой деятельности - 5862. 
В ДЧ МО МВД России «Бодайбинский» по различным основаниям (совершение правонарушения, проверка личности, соответствие имеющимся ориентировкам и прочее) доставлено более 1500 граждан, из которых 295 иностранные граждане. 
Сотрудниками МО МВД проведено 256 мероприятий (+11%; п.г.202) по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства. В результате 


проведенных мероприятий выявлено 166 административных правонарушений миграционного законодательства Российской Федерации.
Выявлены факты фиктивной постановки на учет иностранных граждан по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации, возбуждено 
51 уголовное дело по ст. 322.3 УК РФ (+264%, п.г. -14). За пределы Российской Федерации  выдворено 14 лиц (+27%; п.г.11).
Вместе с тем, возросла криминальная активность иностранцев, число преступлений, совершенных ими увеличилось на 100% (с 2 до 4), в том числе совершенных в отношении данной категории лиц – на 350% (9). К уголовной ответственности привлечено 3 иностранца. 
Во взаимодействии с правоохранительными органами в истекшем  периоде 2019 года раскрыто 228 преступления (+5,6%; п.г. 216), в том числе 36 тяжкой, особо тяжкой категории (+24,1%; п.г. 29). За совершение преступлений установлено 176 лиц (-31%).
Раскрываемость преступлений возросла с 62,6 до 63%.
Раскрыто 8 умышленных убийств (+100%), 9 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (+125%).
Сотрудниками отдела экономической безопасности и противодействию коррупции МО МВД России «Бодайбинский» выявлено 5 преступлений экономической направленности (+50%), в том числе по тяжким и особо тяжким составам (5; +150%). Окончено производством 1 уголовное дело в сфере незаконного оборота промышленного золота, совершенное в особо крупном размере, ущерб возмещен на 100%. К уголовной ответственности привлечено 1 лицо. 
Скоординированные действия сотрудников МО МВД, органов местного самоуправления и общественности позволили обеспечить правопорядок и общественную безопасность при проведении более 26 мероприятий городского и районного уровня, общегосударственных и религиозных праздников. При этом не было допущено ни чрезвычайных происшествий, ни каких-либо серьезных правонарушений.
С положительной стороны следует отметить практику  проведения еженедельных оперативно-профилактических мероприятий («Алкоголь», «Табак», «Мошенник», «Мак», «Должник», «Нелегал», «Анаконда», «День Профилактики», «Жилой сектор», «Безопасный берег»  и др.), по линии ГИБДД 25 («Автокресло-детям!», «Внимание-дети!», «Злостный неплательщик», «Пешеход», «Массовые проверки водителей», «Мототранспорт» и т.д.). Всего, за прошедший период проведено более 40 оперативно-профилактических и рейдовых мероприятий. 
Реализуемые профилактические меры, позволяют снизить остроту криминальных процессов в общественных местах, где массив противоправных деяний сократился на 20,8% (с 38 до 34), в том числе уличных – на 27,6% (с 58 до 42). 
В результате проведенных мероприятий удалось добиться увеличения раскрытых преступлений, совершенных на улицах (+11,1%, с 45 до 50) и в общественных местах на 20,6%. 

По итогам 8 месяцев 2019 года зарегистрировано снижение на 27,3% (с 22 до 16) количества преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их соучастии. Удельный вес преступлений данной категории в общей структуре преступности составил 7% (п.г.10,2%).
Необходимо отметить, что значительная заслуга в профилактике уличных преступлений принадлежит камерам видеонаблюдения, расположенным на территории города. Благодаря установленным 72 камерам, изображение с которых поступает на мониторы, расположенные в дежурной части МО, сотрудники дежурного наряда имеют возможность в режиме реального времени отслеживать оперативную обстановку на улицах города. И, соответственно, своевременно реагировать на совершаемые преступления и правонарушения. Таким образом, раскрыто более 20 преступлений и 30 правонарушений, начиная от нарушения правил дорожного движения и фактов мелкого хулиганства до тяжких и особо тяжких преступлений.
Одним из приоритетных направлений деятельности МО МВД является    противодействие незаконному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции.
На территории обслуживания МО МВД зарегистрировано 116 преступлений,  совершенных в состоянии алкогольного опьянения. С целью стабилизации и дальнейшего снижения данного вида преступлений, подразделениями ООП осуществлялось проведение инициативных мероприятий, направленных на выявление правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства, а именно – правонарушений, предусмотренных главой 14 КоАП РФ.
Проведено более 100 проверочных и рейдовых мероприятий. Выявлено 25 нарушений, составлено 16 административных протоколов. Из незаконного оборота было изъято 1894,31 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции. В том числе водки изъято 1285,18литров, 17,05 литров вина, 229,31 литра пива, 7215 литра спирта.  
Кроме того, по фактам изготовления и использования поддельных акцизных марок было возбуждено 2 уголовных дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч.3 ст.327.1 УК РФ. 
В целях профилактики безнадзорности и правонарушений совершеннолетних, выявления неблагополучных семей, привлечения к ответственности родителей, законных представителей несовершеннолетних за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей на территории проведено 25 оперативно-профилактических мероприятий («Алкоголь под контроль»; «рейд по ЗИО»; «Условник», «День профилактики»; «Летние каникулы» и др.). В рамках мероприятий проверено 30 семей и 36 несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах. За ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних к административной ответственности привлечено 35 взрослых лиц. 
За появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление ими в общественных местах алкогольной продукции (ст. 20.20 КоАП РФ, ст. 20.22 КоАП РФ) на учет поставлено 6 правонарушений. 
В целом, сотрудниками МО МВД за истекший период выявлено 1220 административных правонарушений. Наложено штрафов на сумму более 6 млн. руб. Взыскано и направлено в бюджет свыше 5 млн. руб. 
Из 910 поставленных на учет административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и безопасность (глава 20 КоАП РФ), 17% пресечены в соответствии со ст. 20.20 КоАП РФ (распитие алкогольной продукции в общественных местах), а 83% в соответствии со ст. 20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения). 
Необходимо отметить, что денежные средства, выделенные для финансирования программ профилактической направленности, освоены в полном объеме. Вместе  с тем, одна из таких важных подпрограмм как «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» в истекшем году не финансировалась.        
В рамках взаимодействия с населением, повышения уровня доверия граждан к полиции в СМИ (ООО «Витим-Телеком», «Ленский шахтер) еженедельно размещается информация о раскрытии резонансных преступлений, непосредственных результатах работы, профилактике мошенничеств, текущих событиях и праздничных мероприятиях. 

Вместе с тем, в деятельности МО МВД остается немало нерешенных вопросов и проблем. 

В числе нераскрытых остается 134 преступлений, в том числе 45 относящихся к тяжкой, особо тяжкой категории.
Четверть преступлений совершены в состоянии алкогольного опьянения (116), каждое десятое ранее судимыми лицами (94). 
Неблагополучная ситуация складывается на дорогах города.  Зафиксировано 16 ДТП, в которых погибло 2 человека, ранено 18, в том числе 1 несовершеннолетний ребенок. 

В предстоящий период 2019 года планируется сосредоточить усилия на:

- совершенствовании системы профилактики правонарушений, направленной на оздоровление   криминальной ситуации на улицах и в иных общественных местах, повышение профилактической работы с несовершеннолетними, с ранее судимыми лицами, в том числе состоящими под административным надзором;

- повышении эффективности реализации полномочий в области обеспечения безопасности участников дорожного движения;

- повышении эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений. 

Прошу рассмотреть на заседании Думы г. Бодайбо и района следующие вопросы:
1. Увеличение финансирования профилактических программ, особое  внимание, уделив вопросам: 




1.1.   профилактике злоупотребления наркотическими и психотропными веществами;
1.2. занятости несовершеннолетних (особое внимание уделить лицам состоящих на профилактических учетах);
2. Выделение служебного жилья для иногородних сотрудников, осуществляющих службу на обслуживаемой территории МО МВД.



