ИНФОРМАЦИЯ
о результатах работы Администрации г. Бодайбо и района в рамках 
соглашений о социально-экономическом партнерстве за 2019 год


Администрация  г. Бодайбо и района давно установила прочные партнерские отношения с бизнесом, осуществляющим деятельность на территории района, для совместного решения многих актуальных проблем и острых вопросов, требующих безотлагательного решения.
Такое взаимодействие ежегодно закрепляется подписанием соглашений о социально-экономическом партнерстве, в которых согласованы конкретные мероприятия для их реализации.
В рамках соглашений происходит охват большого спектра жизнедеятельности района. На условиях софинансирования на средства спонсоров ежегодно улучшается материально-техническая база учреждений образования, культуры, здравоохранения, объектов спорта, государственных социальных учреждений на территории г. Бодайбо. Спонсоры участвуют в финансировании праздничных, культурно-массовых и спортивных мероприятий. Огромная материальная поддержка оказывается со стороны предприятий социально незащищенным категориям граждан всех возрастов, в том числе инвалидам, ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам умерших ветеранов, ветеранам труда.
Постоянными социальными партнерами являются золотодобывающие предприятия: ПАО «Полюс» (группа предприятий компании АО «ЗДК «Лензолото») и АО «Полюс «Вернинское», ПАО «Высочайший», ООО «Друза»,  ЗАО «АС «Витим», ЗАО «ГПП «Реткон», ООО «Угахан», ООО «АС «Иркутская», ООО «ЗРК «Грейн Стар», ООО «АС «Бородинская», ООО «Лена Золото», а также наиболее отзывчивыми являются индивидуальные  предприниматели  Шапошников К.Н., Сливец С.Н., Шилов А.С., Шипицына Т.Ф., Ерошенко И.В. и другие.
В 2019 году было подписано 12 соглашений о социально-экономическом партнерстве. Кроме того, 5 предприятий оказывали благотворительную помощь без подписания соглашений в рамках согласованных мероприятий. Общая сумма фактически привлеченных финансовых средств составила 78,576 млн. руб. 
С каждым годом увеличиваются объемы финансовых средств, выделенных  на улучшение качества жизни граждан г. Бодайбо и района и развитие территории.
В 2019 году сумма спонсорской помощи на душу населения (при численности постоянного населения района в количестве 17 376 чел.) составила 4 522 руб. 
В 2019 году средства предприятий были направлены на:
- проведение строительно-монтажных работ по реконструкции здания кинотеатра «Витим», входящего в состав МКУ «Культурно-досуговый центр г. Бодайбо и района». 
Находясь в частных руках до 2019 года, здание кинотеатра было очень запущено. Администрацией района на условиях софинансирования проведены масштабные работы по ремонту кровли здания кинотеатра, электросетей наружного освещения, проведен современный ремонт внутренних помещений, обновлен интерьер кинозала, заменены устаревшие инженерные системы коммуникаций.
С 23 октября 2019 года создано новое структурное подразделение (сетевая единица  МКУ «Культурно-досуговый центр г. Бодайбо и района») – кинотеатр «Витим» г. Бодайбо.
В рамках софинансирования произведен ремонт киноаппаратного помещения кинотеатра, которое затем было оснащено современным оборудованием для показа фильмов, приобретенным за счет реализации проекта народных инициатив.
- на стадионе «Труд» в летний период проведены масштабные ремонтные работы на условиях софинансирования: демонтированы старые деревянные трибуны, на их месте появились новые современные места для зрителей, которые вмещают 298 зрителей. Заменены и две небольшие трибуны с видом на баскетбольную и волейбольную площадки, вместительностью по 50 мест каждая.
Занятия спортом стали в настоящее время модным и полезным трендом, и уже к имеющимся на стадионе уличным тренажерам добавились новые снаряды, приобретенные за счет спонсорских средств. Спортивные площадки на стадионе позволяют использовать их для сдачи нормативов ГТО. Каждая имеет специальное покрытие, предназначенное для занятий игровыми видами спорта;
- на территории Детского оздоровительного лагеря «Звездочка» в г. Бодайбо ежегодно выполняется большой объем работ по капитальному ремонту жилых и вспомогательных корпусов, благоустройству территории лагеря.
В 2019 году выполнен капитальный ремонт детского жилого корпуса «Фантазия»: отремонтированы жилые комнаты, произведена замена коммуникаций, оборудованы современной сантехникой душевые помещения, приобретена новая мебель. 
Введение в эксплуатацию новых жилых корпусов после капитального ремонта позволило увеличить прием детей на отдых в летний оздоровительный период до 240 чел. в 2019 году.
За счет золотодобывающих компаний проведены работы по благоустройству территории ДОЛ «Звездочка», асфальтированию пешеходных дорожек.
- в целях комфортных условий отдыха на территории Городского парка культуры и отдыха г. Бодайбо проведены работы по реконструкции фонтана - для этого приобретено новое оборудование; реализован проект по установке символа взаимопонимания, мира и доброты - «Скамья примирения»; обустроена тротуарной плиткой территория, прилегающая к городскому парку;
- в ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа г. Бодайбо» выполнены работы по замене деревянных окон на пластиковые, текущему ремонту кабинета психолога, что позволило создать благоприятные условия для работы специалистов с детьми. Финансирование работ осуществлялось в рамках Соглашений. 
- оказана финансовая помощь ОГБУСО г. Бодайбо и Бодайбинского района «Стационарное отделение для граждан пожилого возраста и инвалидов». В здании дома-интерната проведены работы по капитальному ремонту по переоборудованию пищеблока для оптимальных условий работы,  отремонтированы внутренние помещения здания, а также заменено ограждение территории дома-интерната;
- профинансированы работы по капитальному ремонту и облицовке фасада ясельной группы МКДОУ «Детский сад № 5 «Брусничка» г. Бодайбо, приобретена детская мебель;
- для МКДОУ «Детский сад № 13 «Березка» г. Бодайбо  приобретены три посудомоечные машины, паласы, светодиодные светильники, детская мебель, компьютерная техника, комплект для конструирования «Куборо»;
- профинансировано приобретение спортивного инвентаря для МКДОУ «Детский сад № 18 «Аленушка» п. Кропоткин;
- для МКДОУ «Детский сад № 22 «Улыбка» п. Артемовский приобретена детская мебель;
- для МБОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо»  приобретена мебель в ученические кабинеты (письменные столы, стулья) и учительскую комнату, приобретено оборудование для кабинета технологии;
- оказана финансовая помощь МБОУ «СОШ № 3» г. Бодайбо на благоустройство спортивных площадок территории школы;
-  для МКОУ «Начальная общеобразовательная школа г. Бодайбо» приобретено компьютерное оборудование, детская мебель (столы, стулья, шкафы для одежды);
- оплачен проезд учащимся МКОУ «Кропоткинская СОШ» (туристической поездки в г. Новосибирск в период весенних каникул), приобретено компьютерное оборудование;
- в целях улучшения медицинского обслуживания граждан г. Бодайбо и района для ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо»  приобретено современное медицинское оборудование (монитор фетальный, аппарат для апекслокации, радиовизиограф Humanray, облучатель рециркулятора, стоматологический рентгеноаппарат, аппарат наркозно-дыхательный); профинансированы работы по капитальному ремонту системы отопления, тепло- и водоснабжения вновь открытого ФАП в п. Артемовский Бодайбинского района;
- оказана благотворительная помощь ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Бодайбинскому району» на приобретение легкового автомобиля УАЗ Патриот для нужд учреждения;
- постоянно оказывается финансовая помощь гражданам, в том числе ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам умерших ветеранов,  гражданам других категорий (инвалидам, детям-инвалидам) на оплату проезда в областные медицинские учреждения для диагностирования заболеваний, обследование, лечение, реабилитацию, на приобретение санаторных путевок, ремонт жилья, приобретение одежды и обуви для детей, проживающих в малообеспеченных семьях, на приобретение медикаментов, продуктовых наборов нуждающимся (в 2019 году финансовая помощь оказана 106 гражданам на сумму 3 432,7 тыс. руб.);
- ежегодно оказывается финансовая поддержка на осуществление текущей деятельности Совета ветеранов и Общества инвалидов г. Бодайбо;
- активно поддерживалось развитие спорта в г. Бодайбо. В 2019 году
приобретены комплекты спортивной формы, оплачены проезды спортсменов для участия в областных, региональных и всероссийских соревнованиях. 
- уделяется внимание занятости детей и подростков в летний период. Осуществлялось частичное финансирование затрат на организацию летней занятости детей из малообеспеченных семей в рамках экологического проекта «Зеленый десант»; 
- партнеры принимают активное участие в проведении общегородских культурно-массовых мероприятиях, особенно запоминающихся детям – это детские праздники, предприятия приобретают подарки ко Дню знаний, на новогодние праздники. Активно участвуют в проведении городских праздников -проводы Зимы, празднование Дня Победы, Дня города, в проведении Фестиваля красок и др.;
- существенная финансовая помощь оказывается ежегодно Местной религиозной организации Православный Приход храма Рождества Христова г. Бодайбо; 
- ежегодно получают финансовую  помощь государственные учреждения: МО МВД России «Бодайбинский», Военный комиссариат по г. Бодайбо, Бодайбинскому и Мамско-Чцуйскому районам, ГБПОУ ИО «Бодайбинский горный техникум».
Благотворительную помощь оказывают представители малого бизнеса в проведении различных мероприятий, в том числе на приобретение подарков и призов.  Большой финансовый вклад внесли предприниматели в дни чествования ветеранов Великов Отечественной войны, вдов умерших ветеранов. 
Работа по поддержанию добропорядочных отношений со спонсорами для реализации социальных проблем Администрацией будет продолжена и в 2020 году.


Начальник отдела экономического
анализа и прогнозирования
Администрации г. Бодайбо и района				         О.А. Соколова

