Итоги работы Администрации г. Бодайбо и района с молодыми семьями, в том числе по реализации муниципальной программы                                                      «Молодым семьям – доступное жилье» за 2017-2019 годы

Поддержка молодых семей в решении жилищных проблем на территории муниципального образования г. Бодайбо и района решается в рамках муниципальной программы «Молодым семьям – доступное жилье» на 2015-2021 годы (далее - Программа) утвержденной постановлением Администрации г. Бодайбо и района  от 10.11.2014 № 514-п (далее – Программа).	    
Программа направлена на поддержку решения жилищной проблемы молодых семей, признанных в установленном порядке, нуждающимися в улучшении жилищных условий, решение следующей задачи - оказание поддержки молодым семьям – участникам Программы в улучшении жилищных условий путем предоставления социальных выплат.
Целевые показатели результативности реализации Программы:
- количество молодых семей, которым выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилого помещения;
 - количество молодых семей, улучшивших жилищные условия в результате реализации Программы.
Объем финансирования из федерального и областного бюджетов рассчитываются исходя из суммы, заложенной на софинансирование Программы в текущем  году и количества молодых семей, включенных в список   в текущем году для участия в программе.
С 2017 по 2019 год социальную выплату  на приобретение жилого помещения или создание индивидуального жилого дома получили 28 молодых семей, из них 4 многодетные семьи  на общую сумму 22 821,7 тыс. руб., (за счет средств федерального бюджета - 6 941,1 тыс. руб., за счет средств областного бюджета - 8 099,9 тыс. руб., за счет средств бюджета МО г. Бодайбо и района - 7 780,7 тыс. руб.). 
Собственные средства молодые семьи привлекли в сумме - 23 444,4 тыс. руб., из них: средства материнского капитала – 2 653,0 тыс. руб., средства кредитных организаций – 16 777,3 тыс. руб.
	Социальную выплату молодые семьи направили:
-  на первоначальный взнос ипотечного кредита; 
- на оформление договора купли-продажи на приобретение жилого помещения в г. Бодайбо;
- на погашение остатка ипотечного кредита, размер которого меньше размера расчетной социальной выплаты;  
- на погашение суммы долга и процентов по ипотечному кредиту.
В том числе по годам:
В 2017 году социальную выплату получили 7 молодых семей на общую сумму 5 348,2 тыс. руб., из них средства федерального и областного бюджетов составляют – 2 995,0 тыс. руб. (56%), софинансирование средств бюджета МО г. Бодайбо и района составляет 2 353,2 тыс. руб. (44%). Собственные средства молодые семьи привлекли в сумме 4 566,8 тыс. руб.
 	В 2018 году социальную выплату получили 6 молодых семей на общую сумму 4 548,7 тыс. руб., из них средства федерального и областного бюджетов составляют – 2 365,3 тыс. руб. (52%), софинансирование средств бюджета МО г. Бодайбо и района составляет 2 183,4 тыс. руб. (48%). Собственные средства молодые семьи привлекли в сумме 6 502,1 тыс. руб.
	В 2019 году социальную выплату получили 15 молодых семей на общую сумму 12 924,8 тыс. руб., из них средства федерального и областного бюджетов составляют – 9 680,6 тыс. руб. (74,9%), софинансирование средств бюджета МО г. Бодайбо и района составляет 3 244,1 тыс. руб. (25,1%). Собственные средства молодые семьи привлекли в сумме 12 385,4 тыс. руб.
	В целом Программа предусматривает реализацию системы мер государственной и муниципальной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в целях закрепления молодых специалистов в организациях района, повышения экономической и социальной активности молодежи, улучшения демографической ситуации и укрепления института семьи.
	Муниципальная программа «Молодым семьям – доступное жилье» на 2015-2021 годы социально значима и востребована молодыми жителями города и района.
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