ИНФОРМАЦИЯ
о реализации мероприятий по расселению граждан поселка Маракан
Бодайбинского района Иркутской области
   

Реализация мероприятий по расселению экономически неперспективного поселка Маракан Бодайбинского района Иркутской области была начата в 2017 году по инициативе Администрации муниципального образования г. Бодайбо и района и поддержке Администрации Артемовского городского поселения. Также инициативу поддержали депутаты Думы г. Бодайбо и района и Дума Артемовского городского поселения. 
Переселение граждан поселка Маракан было вынужденной мерой. В  бюджетах района и поселения отсутствуют средства для создания нормальных и качественных условий проживания для жителей экономически неперспективного поселка. Была возможность предоставить гражданам нормальные условия жизни в дальнейшем.
Поселок Маракан находится в 150 км от районного центра и 70 км от поселка Артемовский и входит в состав Артемовского городского поселения.
Поселок строился в период активной разработки золотоносного месторождения Маракан. К моменту принятия решения о проведении мероприятий по закрытию поселка Мараканская россыпь уже практически была отработана, золото не добывали, поселок прекратил свое существование. 
На дату принятия решения о закрытии поселка Маракан на регистрационном учете в отделении по вопросам миграции МО МВД России «Бодайбинский» состояло 303 чел., фактически проживало 244 чел., из них 30 детей (в начальной школе обучалось 17 учеников и 13 – воспитанников детского сада), 60 – одиноко проживающих пенсионеров.
На момент разработки мероприятий по закрытию поселка Маракан Бодайбинского района Иркутской области проблема поселка заключалась не только в его удаленности от районного центра, а также в отсутствии регулярной транспортной доступности, дефиците кадров в учреждениях образования, культуры, отсутствии промышленных предприятий для обеспечения занятости населения (которое вынуждено было искать работу в других населенных пунктах района и области), возникающих проблемах населения в оформлении различных документов, покупке необходимых товаров, получении качественной медицинской помощи, бюджетной затратности на содержание объектов инфраструктуры.
Окончательное решение по переселению граждан поселка Маракан было принято Правительством Иркутской области. В соответствии с Законом Иркутской области 30 мая 2018 года № 33-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки граждан, проживающих в поселке Маракан Бодайбинского района Иркутской области» (далее – Закон) каждому жителю всех возрастов была предоставлена жилищная субсидия в размере 758 280 рублей из областного бюджета. 
Общий объем средств, запланированных на предоставление жилищных субсидий, составил 229,8 млн. рублей, из них 50% (115,0 млн. рублей было выделено золотодобывающим предприятием АО «ЗДК «Лензолото»). Из бюджета МО г. Бодайбо и района были выделены средства на провоз багажа.
Граждане получили возможность переселиться в населенные пункты Иркутской области: Иркутск, Ангарск, Саянск, Шелехов, Усолье Сибирское, Усть-Кут, Тайшет, Черемхово, Байкальске и другие территории региона. В Бодайбо остались порядка 60%  жителей поселка Маракан.
За годы реализации мероприятий по переселению граждан в поселке Маракан были закрыты: школа, библиотека, досуговый центр,  фельшерско-акушерский пункт,  дополнительный офис Сбербанка, насосная станция, котельная, и другие социальные объекты.
Право на получение сертификата на приобретение жилья реализовали 256 чел. 
Окончательное решение о закрытии поселка Маракан Бодайбинского района Иркутской области должно законодательно принять Правительство Иркутской области после предоставления Администрацией г. Бодайбо и района необходимого пакета документов - когда будут переселены все граждане, проживающие в поселке. К сожалению, эта работа тормозится. 
Еще в начале 2021 года 11 граждан поселка отказывались от переезда, выставляя требования об увеличении единовременной выплаты на приобретение жилья до 2 000 000 рублей, мотивируя тем, что предоставляемой жилищной субсидии в размере  758 280 рублей им категорически недостаточно. 
Эти требования были приняты Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, которое продолжило в 2021 году финансирование в рамках Закона выплаты гражданам жилищной субсидии в размере 758 280 рублей на человека и АО «ЗДК «Лензолото» приняло решение софинансировать до 2 000 000 рублей затраты этих граждан на переселение.
В результате взаимной заинтересованности закрытия поселка Маракан и с целью взаимодействия по предоставлению единовременной выплаты оставшимся в 2021 году гражданам были приняты нормативные акты:
- Трехстороннее соглашение от 18 января 2021 года № LZ 6-21 о социально-экономическом сотрудничестве в части предоставления поддержки гражданам, проживающим в поселке Маракан Бодайбинского района Иркутской области, с целью приобретения ими жилого помещения на территории Иркутской области (далее – трехсторонне соглашение);
- Договор пожертвования денежных средств 5 февраля 2021 года № LZ24-21 (далее – договор);
- Порядок предоставления единовременной выплаты как дополнительной меры поддержки гражданам, проживающим в поселке Маракан Бодайбинского района Иркутской области, с целью приобретения ими жилых помещений на территории Иркутской области, утвержденный постановлением Администрации г. Бодайбо и района от 8 февраля 2021 года № 20-пп (далее – порядок).
На основании этих документов размер единовременной выплаты на приобретение жилья был увеличен до 2 000 000 рублей и 9 человек освободили жилые помещения в поселке Маракан и выехали за его пределы.
В настоящее время двое жителей поселка Маракан продолжают отказываться от переселения, выставляя дополнительные требования, в том числе об увеличении размера единовременной выплаты.
 15 августа 2021 года истек предельный срок для получения  уведомлений о социальной выплате из областного бюджета. За получением уведомлений граждане не явились. Закон прекратил свое действие.
В целях завершения мероприятий по закрытию поселка с данными гражданами неоднократно  велись переговоры, как со стороны Администрации Артемовского городского поселения, так и со стороны Администрации г. Бодайбо и района. Руководством муниципальных образований предлагалась помощь в решении вопросов, связанных с выездом и переездом, однако, безрезультатно.
По условиям трехстороннего соглашения был установлен  предельный срок 1 сентября 2021 года, когда можно воспользоваться  суммой пожертвования, предоставляемой компанией АО «ЗДК «Лензолото» в размере 1 241 720 рублей. 
Руководство АО «ЗДК «Лензолото» также вели переговоры с гражданами, отказывающимися от получения средств.  От получения средств граждане отказались.
Не позднее 1 октября 2021 года в соответствии с условиями трехстороннего соглашения неиспользованная сумма пожертвования подлежит возврату в АО «ЗДК «Лензолото». 
Граждане лично получали уведомления с разъяснениями, что в настоящее время в поселке Маракан отсутствуют объекты инженерной инфраструктуры гражданского и производственного значения, что в связи с отдаленностью поселка выезд экстренных служб затруднен, прекратила работу котельная, водонасосная станция, АО «Витимэнерго» не планирует в дальнейшем обеспечивать электроэнергий жилые дома поселка, проживающих в нем двух граждан. 
Ответственность за их жизнь и здоровье несет Администрация Артемовского поселения. В связи с чем, были предложены для проживания помещения из маневренного фонда поселков Артемовский и Апрельск. 
От всех предложений граждане отказались.
Оказать воздействие на выезд этих граждан из поселка Маракан для скорейшего решения их жилищного вопроса и завершения Плана мероприятий («дорожная карта») по упразднению населенного пункта поселок Маракан Бодайбинского района Иркутской области не предоставляется возможным. 
Начальник отдела экономического
анализа и прогнозирования 
Администрации г. Бодайбо и района				       Соколова О.А.

