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Уважаемая Елизавета Николаевна!



Для рассмотрения на заседании Думы г. Бодайбо и района представляем 
информацию по вопросу «Организация работы учреждений культуры, подведомственных управлению культуры администрации муниципального образования г. Бодайбо и района, в условиях ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19».
Приложение: на 4 листах в 1 экз.







Начальник                                                                      Е.Н. Степанова 








Ярковая В.В.  5-12-16
Информация об организации работы учреждений культуры, подведомственных управлению культуры администрации муниципального образования г. Бодайбо и района, в условиях ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19

В целях исполнения указа Губернатора Иркутской области от 18.03.2020 № 59-уг «О введении режима функционирования повышенной готовности для территориальной подсистемы Иркутской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуации» управлением культуры администрации муниципального образования г. Бодайбо и района (Управленипе культуры) были приняты меры по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, в том числе ограничена деятельность учреждений культуры Бодайбинского района.
	Несмотря на ограничение деятельности, учреждения культуры продолжили свою работу.
· Библиотеки района перешли на удаленную работу, организовав ее в 
социальных сетях и мессенджерах.
Специалистами городских библиотек- Центральной городской библиотеки им. С. Кузнецовой и городской детской библиотекой им. В.Д. Давыдовой были организованы различные акции и конкурсы для читателей, направленные на популяризацию и пропаганду чтения во время самоизоляции.  
Так в официальном профиле в Instagram была объявлена сетевая акция #читаемдома#бодайбосидидома. Суть акции- читатели делились фото понравившихся книг с описанием впечатления от прочитанного произведения. В акции приняли участие более 40 читателей. Также была организована ежедневная литературная викторина, которая продлилась до снятия ограничительных мер в работе библиотек. В викторине приняли участие более 300 человек.
Специалисты информационного центра «Спутник+» еженедельно готовили для пользователей социальных сетей видеолекции на интересующие читателей темы, первая лекция была размещена в апреле 2020 года на тему «Судебный пристав: его задачи и полномочия».  С апреля 2020 года начата работа по предоставлению доступа к порталу Госуслуги. Работа ведется с соблюдением всех требований Роспотребнадзора, по предварительной записи.  
Не прекращалась работа по освещению памятных дат, связанных с историей России, с юбилеями отечественных и зарубежных писателей и поэтов. Большой интерес у пользователей вызвала рубрика «Галерея книжных новинок», в которой библиотекари знакомит читателей с новинками литературы, поступившими в библиотеку. 
В удаленном режиме прошел районный конкурс сочинений «Мужества вечный пример», посвященный судьбам бодайбинцев – участников Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг. К закрытию Года Памяти и славы сотрудники Центральной городской библиотеки им. С. Кузнецовой на своем канале в YouTube разместили историческую панораму «Карающая рука замученных народов», рассказывающую о ходе и итогах Нюрнбергского процесса. 
Коллектив Городской детской библиотеки им. В.Д. Давыдовой запустил информационный сетевой проект «Поэты Приангарья – детям» в сети Instagram.  Ежедневно в своем профиле библиотекари знакомили юных читателей с произведениями писателей и поэтов Приангарья, опубликовали видеозаписи, на которых юные жители Бодабинского района читают стихи земляков.
Коллективы библиотек поселков Мамакан, Балахнинский, Артемовский, Кропоткин также ведут работу в официальных профилях в Instagram и группе в WhatsApp. Ими размещены: сетевая акции «Моя любимая книга Андерсена»,  фотоконкурсы «Мой портрет с любимой книгой» и «Сказка на ночь».
Проведена большая работа по повышению квалификации библиотекарей. Прошел районный конкурс буктрейлеров «Любовь к Отечеству сквозь таинство страниц».  В целях самообразования по программе «Библиотекарь читающий», работники библиотек подготовили обзор экранизированных произведений, посвященный Великой Отечественной Войне 1941-1945гг. 
За период действия ограничительных мер библиотекари МКУК «ЦБС г. Бодайбо и района» стали участниками 25 вебинаров и онлайн-мероприятий, направленных на повышение профессиональных навыков.  Дистанционно прошли обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации 5 сотрудников. 
Всего в режиме «онлайн» библиотеки МКУК «ЦБС г. Бодайбо и района» провели 19 крупных мероприятий. Общее число просмотров данных мероприятий составило 22143. 
Продолжается работа по книговыдаче индивидуальным посетителям по 
предварительной записи, работа по предоставлению информационных справок, передача которых осуществлялась посредством электронной почты пользователей. Работа по книгоношеству на дом инвалидам и маломобильному населению в настоящее время приостановлена.  
На 01.01.2021 года численность зарегистрированных пользователей (читателей) составила- 11830 человек, количество выданных пользователям справок составило- 8246 единиц, количество выданных читателям экземпляров библиотечного фонда -320261.
· В период ограничительных мер Бодайбинский городской 
краеведческий музей имени В.Ф. Верещагина также перешел на работу в онлайн-формате. 
 	В год празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов запущены онлайн- акции «Победа глазами детей» и «Война коснулась всех». В акции приняли участие 53 ребенка разных возрастов из г. Бодайбо, мкр. Колобовщина, п. Мамакан и п. Балахнинский. Работы размещены на странице музея bodaibomuzei1980 в Instagram.
Также специалистами музея созданы и размещены онлайн-выставки различной тематики: «Лирический вальс», «Русская изба», «История народного образования», «День памяти жертв политических репрессий», «История новогодней игрушки». При подготовке онлайн-выставки «История новогодней игрушки» работники музея впервые применили в своей работе технологию видеомонтажа. В выставке были представлены елочные украшения и новогодние игрушки из фондов музея. Общее количество просмотров онлайн-выставок составило 1488. 
Кроме онлайн-выставок были размещены онлайн-викторина «Прогулка по городу» и интерактивная экскурсия «Заповедные места края».
За время ограничений в работе музея два специалиста музея прошли дистанционные курсы повышения квалификации, один специалист прошел профессиональную переподготовку.
Работниками музея были оформлены новые выставки и экспозиции. Стационарные выставки - «Советское детство», «Герои тех времен», «Крученый мяч», «История края в изданиях книг», «Герои тех времен». Передвижные - «Женский силуэт на фоне истории», «Через годы, через поколенье…». С передвижными выставками коллектив музея посетил учреждения и предприятия нашего города- ООО «ЛенРЭМ», Администрацию г. Бодайбо и района, Бодайбинский горный техникум, Детскую музыкальную школу.  
Не прекращалась работа музея и по экскурсионной деятельности. Дополнительными требованиями к проведению экскурсий стали предварительная запись и ограниченное количество посетителей. В общей сложности, по предварительной записи были проведены 32 экскурсии. 
На 01.01.2021 года показатели работы музея - количество представленных  зрителю музейных предметов– 1957,  количество посетителей музея– 992 человека,  
количество выездных выставок– 10. 
· В 2020 году, после введения ограничительных мер, досуговыми 
центрами и клубами МКУ «КДЦ г. Бодайбо и района» было подготовлено и размещено в официальном профиле Instagram, OK, Facebook, в группах мессенджера WhatsApp 192 мероприятия, количество просмотров – 60037.
 	К просмотрам были подготовлены:
1) Концертные программы, посвященные Дню Победы, Дню защиты Детей, 
отчетные концерты творческих коллективов, Дням русской духовности и культуры, Дню пожилого человека, Дню Матери, Дню автомобилиста и т.д.
2) В онлайн-формате было проведено 32 творческих конкурса для детей, 
многодетных семей. Для всех возрастных категорий проведено 26 конкурсов.
3) В онлайн-формате были подготовлены 22 мастер-класса декоративно-
прикладного творчества.
4) В апреле, мае, июне 2020 года руководители кружков самодеятельного 
народного творчества не прекращали работу и проводили занятия, общаясь 
с кружковцами через мессенджер WhatsApp. 
5) После послабления ограничений занятия проходили очно с соблюдением 
всех рекомендаций с группами до 10 человек и индивидуально. Мероприятия проводились на уличных площадках досуговых центров. 
Специалистами ДЦ п. Мамакан к Дню пожилого человека был подготовлен и проведен бесконтактный концерт для проживающих в Доме престарелых и инвалидов. Работники ДЦ находились в кузове бортового автомобиля, за ограждением Дома престарелых, а проживающие смотрели и слушали концертные номера, находясь на внутренней территории. Кроме этого, еженедельно для проживающих монтировали видео с мастер-классами по рукоделию.  
	В декабре 2020 года во всех досуговых учреждениях прошли новогодние мероприятия для ограниченных групп детей.
С августа 2020 года, с выполнением всех санитарных требований, возобновил работу кинотеатр «Витим».
В 2020 году подготовлено и проведено 226 мероприятий на платной основе, которые посетили 7442 человека. Более 12000 зрителей воспользовались услугами кинотеатра. 
· В течение 2020 года учреждениями культуры оказаны платные услуги 
на сумму 4432,0 тыс. руб. Средства направлены в бюджет Мо г. Бодайбо и района. 
· После введения ограничительных мер весной 2020 года музыкальные 
школа района перешли на дистанционной формат обучения, который продлился до конца учебного года.
	1 сентября 2020 года новый учебный год возобновился в очном режиме.
	Педагогическому коллективу музыкальных школ удалось сохранить контингент обучающихся.  Выполнен план по проведению творческих мероприятий для обучающихся, которые приняли в них активное участие.
	Успешно прошел набор учащихся в 1 класс на учебный год 2020-2021.
· Для организации работы учреждений культуры Бодайбинского района 
в условиях угрозы распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) 
были выполнены все требования Роспотребнадзора.
Были организованы санитарная обработка и дезинфекция помещений подведомственных учреждений, обеспечено соблюдение работниками и посетителями соблюдение санитарно-гигиенических мер.
На вышеуказанные цели были перераспределены запланированные ранее средства с других статей расходов:  
- МКУК «ЦБС г. Бодайбо и района» - 185,9 тыс. руб.;
- Городской краеведческий музей- 36,5 тыс. руб.;
- МКУ «КДЦ г. Бодайбо и района» -431,8 тыс. руб.;
- МКОУ ДО «ДМШ г. Бодайбо и района» - 256,4 тыс. руб.
Средства были израсходованы на приобретение бактерицидных рециркуляторов, одноразовых масок и перчаток, антисептичеких средств для обработки рук, термометров, дезинфицирующих средств. 
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