ИНФОРМАЦИЯ
о планах Администрации г. Бодайбо и района по реализации
мероприятий в рамках социально-экономическому партнерству
в 2021 году

Развитие на территории Бодайбинского района социального партнерства и привлечение инвестиций в рамках реализации мероприятий по соглашениям о социально-экономическом партнерстве с предприятиями, организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность на территории Бодайбинского района, на протяжении ряда лет способствует решению острых проблем в вопросах повышения качества жизни населения и улучшения облика Бодайбо и поселков, улучшения материально-технического оснащения бюджетных учреждений, помощи детям и гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации.
Неоднократно отмечался огромный вклад органаизаций в реализацию проектов, направленных на повышение спортивной активности граждан, активного участия в  культурных и массовых мероприятиях, в разных сферах общественной жизни  путем софинансирования затрат на строительство и реконструкцию значимых для района объектов, например, таких, как: 
- плавательный бассейн «Металлист» в г. Бодайбо;
- лыжная база «Таежная» (с передачей лыжного оборудования);
- детский оздоровительный лагерь «Звездочка»;
- культурно-досуговый центр г. Бодайбо (работы по реконструкции продолжаются);
- городской парк культуры и отдыха в г. Бодайбо;
- благоустройство сквера с установкой памятника золотодобытчикам на территории пристани в г. Бодайбо;
- стадион «Труд» в г. Бодайбо (оснащение современным осветительным оборудованием, трибун, устройство беговой дорожки);
- строительство физкультурно-оздоровительного комплекса и др.
Постоянно оказывается материальная помощь ветеранам войны, вдовам участников войны, детям войны, инвалидам.
Совместная деятельность Администрации района и бизнес-единиц по улучшению условий жизни граждан района за период с 2007 года обеспечила привлечение внебюджетных средств порядка 738,8 млн. рублей.
В результате достигнутых договоренностей в 2021 году планируется реализовать следующие мероприятия:
В рамках соглашения с ПАО «Высочайший»:
- софинансирование строительно-монтажных работ по реконструкции МКУ «Культурно-досуговый центр г. Бодайбо и района»;
- создание информационно-образовательной среды центра образования информационного и гуманитарного профиля «Точка роста» на базе МКОУ «СОШ № 3» г. Бодайбо;
- улучшение материально-технического состояния  МКОУ «Кропоткинская СОШ», МКДОУ д/с № 16 «Аленушка» п. Артемовский, МКДОУ д/с № 15 «Капелька» п. Перевоз;
-  оказание финансовой помощи  Бодайбинским общественным организациям инвалидов и ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов на осуществление уставной деятельности;
Общая сумма запланированных ПАО «Высочайший» денежных средств на текущий год составит 15,0 млн. рублей.
В рамках соглашения с АО «Полюс Вернинское»:
- софинансирование  работ по реконструкции МКУ «Культурно-досуговый центр г. Бодайбо и района» (строительство пристроя для организации работы кружков, клубных формирований, любительских объединений);
- финансирование работ по реконструкции памятника воинам-бодайбинцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (продолжение работ, начатых в 2020 году, по облицовке гранитом мемориала);
- в целях реализации программы образования и подготовки специалистов для горно-металлургической отрасли финансирование затрат на улучшение материально-технической базы Бодайбинского горного техникума (приобретение оборудования для механизированной обработки проб, лабораторного оборудования, концентрационных столов, винтовых сепараторов, весов лабораторных и др.);
- достаточно запланировано средств на оказание финансовой помощи гражданам пожилого возраста, отдельным категориям граждан и организациям г. Бодайбо, на проведение детских городских праздников, акций «Собери портфель» и «Стань Дедом Морозом», конкурса «Лучшая елочка»;
- традиционно планируется участие в софинансировании строительства ледового городка в г. Бодайбо. 
Администрацией района представлены на согласование мероприятия в соглашение с АО «ЗДК «Лензолото»:
- софинансирование расходов на текущий ремонт кровли досугового центра п. Балахнинский;
- софинансирование работ по благоустройству и озеленению территории по адресу: г. Бодайбо, ул. Студенческая, 3 и строительство спортивной площадки на этой территории;
- оказание финансовой помощи МКУ «ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр» г. Бодайбо на строительство пункта проката коньков, ремонт душевых в здании плавательного бассейна, строительство туалета на лыжной базе «Таежная»;
- улучшение материально-технического состояния кабинета физики МКБОУ «СОШ № 1 г. Бодайбо», пищеблока МКОУ «Кропоткинская СОШ», ремонт теплотрассы МКДОУ д/с № 13 «Березка» г. Бодайбо.
Планируется в 2021 году в рамках социального партнерства осуществить:
- ремонт помещения опорного пункта МО МВД России «Бодайбинский» по адресу: г. Бодайбо, ул. П.Поручикова,4А;
- оказание финансовой помощи государственным казенным учреждениям по мере поступления заявок;
- проведение тематических детских и массовых праздничных мероприятий, спортивных соревнований.
Своевременную финансовую помощь в 2021 году, уже оказали:
ПАО «Высочайший» - гражданам на сумму 1,3 млн. рублей; 
АО «Полюс Вернинское» - в соответствии с запланированными расходами на текущий год на приобретение одежды детям из малообеспеченных семей, спецодежды сотрудникам Бодайбинского отдела контроля, надзора и рыбоохраны Ангаро-Байкальского территориального управления Федерального Агентства по рыболовству для; спортивным командам для участия в соревнованиях за пределами района; проведение парада Победы 9 Мая 2021 года;
ЗАО «ГПП «Реткон» и ООО «Витимско-энергетическая компания» -  профинансировали дополнительные затраты, связанные с подготовкой к празднованию Дня Победы.
Ежегодно по соглашениям выделяется порядка 70 млн. рублей. Администрация г. Бодайбо и района продолжит работу со спонсорами по сохранению такого уровня благотворительности.

Начальник отдела экономического
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