
Информация 
 «Об итогах  работы  МО МВД России «Бодайбинский» 
за I полугодие 2017 год

Криминальная обстановка на обслуживаемой МО МВД России «Бодайбинский»  территории в первом полугодии 201й года характеризуется ростом основных показателей преступности. Возросло количество зарегистрированных преступлений на 2,4% (213), в том числе  тяжкой и  особо тяжкой категории на 25% (с 28 до 35). 
Вместе с тем, в качестве положительного момента следует отметить снижение числа корыстно-насильственных и имущественных преступлений. Так, на 3,9 % уменьшилось количество краж (73), в том числе совершенных из квартир граждан (-44,8%; 16).
Меньше совершено фактов причинения тяжкого вреда здоровью граждан (-62,5%; с 8 до 3). 
Выявлено 2 наркопреступления, в том числе 1 факт сбыта. Организована работа по выявлению и постановке на учет административных правонарушений в сфере незаконного оборота, потребления наркотических средств.
Продолжается работа по возмездному изъятию оружия и боеприпасов у населения. Из незаконного оборота изъято более 10 единиц оружия, в том числе 2 единицы самодельного огнестрельного оружия. 
Кроме того, выявлено 14 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (+250%). 
На территории города и района текущем году зарегистрировано 11364 иностранных гражданина, из них первично 5624. Сотрудниками полиции выявлено 5 фактов фиктивной постановки иностранных граждан на миграционный учёт и более 300 административных правонарушений в сфере нарушений миграционного законодательства.
Во взаимодействии с правоохранительными органами в истекшем периоде 2017 года раскрыто 124 преступления, в том числе 14 тяжкой, особо тяжкой категории. За совершение преступлений установлено 116 лиц, к уголовной ответственности привлечено 67. Раскрыто и расследовано 4 преступления «прошлых» лет.  
Эффективная организация работы позволила установить лиц, виновных в совершении на территории района умышленных убийств и повысить раскрываемость до 100%. В отношении 2 лиц вынесены обвинительные приговоры.
Реализованы меры по профилактике и раскрытию краж и угонов транспортных средств. Количество зарегистрированных краж транспортных средств сократилось на 60%, фактов незаконного завладения  - на 25%. При этом обнаружено и возвращено законным владельцам 10 похищенных и угнанных транспортных средств. К уголовной ответственности привлечено 4 виновных лица.     
Продолжается работа по обеспечению экономической безопасности района. Возбуждены уголовные дела по 10 преступлениям экономической направленности (+66,7%), в том числе по 3 – причинившим крупный и особо крупный ущерб (+200%), 8 – тяжкой и особо тяжкой категории (+166,7%). По 5 преступлениям уголовные дела расследованы и направлены в суд с обвинительным заключением. За совершение экономических преступлений установлено и привлечено к уголовной ответственности 3 лица.    
Возросла эффективность работы по пресечению коррупционной составляющей (+100%; 6). За совершение коррупционных преступлений тяжкой, особо тяжкой категории в отношении 2 лиц вынесены обвинительные приговоры.  
Реализован комплекс мер, направленных на выявление и пресечение преступлений, совершенных в сфере незаконного оборота драгоценных металлов. В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлен рабочий золотодобывающей организации, тайно похитивший промышленное золото на сумму 1 748 797 руб., т.е. в особо крупном размере. По факту хищения драгоценного металла расследование завершено, уголовное дело направлено в суд.
Причиненный материальный ущерб по оконченным расследованием уголовным делам составил 396 тыс. рублей, обеспечено возмещение материального ущерба в сумме 734 тыс. рублей. Процент возмещения причиненного материального ущерба составил 185,40%.
Комплексный подход к решению вопроса профилактики преступлений позволил обеспечить снижение преступности в общественных местах, улицах (-9,7%; 56), тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве (-66,7%; 1), преступности несовершеннолетних (-40%; 3), не допустить роста преступности со стороны ранее судимых. 
Скоординированные действия сотрудников МО МВД, органов местного самоуправления и общественности позволили обеспечить правопорядок и общественную безопасность при проведении мероприятий городского и районного уровня, общегосударственных и религиозных праздников. Не допущено чрезвычайных происшествий в период подготовки и празднования Победы в Великой Отечественной войне, спортивно-массовых мероприятий в День защиты детей и «День города». 
Активную помощь полиции в охране общественного порядка продолжают оказывать представители добровольной народной дружины «Город». С их участием организован пеший патруль, задействованный при проведении оперативно-профилактических мероприятий («День профилактики», «Жилой сектор»). За содействие в раскрытии преступлений и поимке преступников поощрено 2 жителя Бодайбинского района.    
Совместно с представителями субъектов профилактики проведено более 60 рейдовых мероприятий с проверкой семей высокого риска, соблюдении требований законов Иркутской области, проверкой условно осужденных несовершеннолетних. Наряду с отработками административных участков, они способствовали выявлению 145 административных правонарушений, 20 неблагополучных семей, направлению в КДНиЗП более 80 материалов в отношении правонарушителей. 
Сотрудниками МО МВД выявлено более 400 административных правонарушений посягающих на общественный порядок и безопасность. За распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения к административной ответственности привлечен 231 правонарушитель. 
На территории г. Бодайбо, в местах наиболее подверженных к совершению преступлений, установлено 49 камер видеонаблюдения, с прямой трансляцией на мониторы дежурной части МО МВД. С использованием камер в течение года раскрыто более 10 преступлений (причинение тяжкого вреда здоровью, кражи, в т.ч. совершенные группой лиц, угоны транспортных средств). Видеокамеры, установленные в местах концентрации лиц, склонных к совершению преступлений и административных правонарушений («места особого внимания») способствуют осуществлению контроля над оперативной обстановкой, выявлению и пресечению административных правонарушений.
По линии безопасности дорожного движения в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий были организованы и проведены профилактические мероприятия («Автокресла детям», «Автобус», «Внимание дети!»), подготовлено более 150 информаций, статей и материалов для печати, видеосюжетов и передач на радио.
Принятые меры позволили достичь относительной стабилизации аварийности на дорогах района. Сократилось количество дорожно-транспортных происшествий (-25%; с 52 до 39), а также раненых (-47%; с 17 до 9), и погибших участников дорожного движения (1). За нарушения в сфере обеспечения безопасности дорожного движения вынесены постановления о назначении штрафа на сумму 1 396 400 руб., сумма взысканных штрафов составила более миллиона руб. За ненадлежащее содержание улично-дорожной сети сотрудниками Госавтоинспекции юридическим лицам выдано более 30 предписаний, к административной ответственности привлечено 9 должностных лиц.   
В целях повышения уровня доверия граждан к полиции, информирования населения в СМИ (ООО «Витимтелеком», ТРК «11 канал», «Ленский шахтер) размещается информация о раскрытии резонансных преступлений, непосредственных результатах работы, профилактике мошенничеств, текущих событиях и праздничных мероприятиях. 
Сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский» организованы и проведены профилактические и имиджевые мероприятия («Единый день юных пешеходов», «Сохрани жизнь, сбавь скорость», «О вреде табакокурения и употребления алкоголя», «Ты и твое право»). Во взаимодействии с субъектами профилактики в День защиты детей традиционно проведено спортивно-развлекательное мероприятие с детьми стоящими на профилактическом учете в ГДН МО МВД, из многодетных семей и находящихся под опекой. 
   	 С участием Общественного совета и Совета ветеранов внутренних дел для пенсионеров и ветеранов МВД организовано проведение праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне. 
Вместе с тем, в деятельности МО МВД остается немало нерешенных вопросов и проблем. 
В числе нераскрытых остается 104 преступления.
Раскрыто менее половины совершенных краж (23). 
Остается высоким уровень «алкоголизации» населения, в состоянии алкогольного опьянения совершено 43 преступления (+2,4%), каждое пятое преступление совершено на улицах города (42).
В предстоящий период 2017 года планируется сосредоточить усилия на:
	-совершенствовании взаимодействия с правоохранительными органами, общественностью, субъектами исполнительной и законодательной власти региона в работе по обеспечению общественного порядка и личной безопасности граждан;
-повышении качества следствия и дознания; 

-обеспечении защиты экономики и противодействие коррупции;

-совершенствовании системы профилактики правонарушений, направленной на оздоровление криминальной обстановки на улицах и общественных местах;

-повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними;

-противодействии экстремизму и обеспечение антитеррористической защищенности. 




Начальник МО МВД России «Бодайбинский»
подполковник полиции                                                              К.Е. Зиганьшин
