Информация
об организации летней оздоровительной кампании на территории Бодайбинского района в 2017 году.

[bookmark: _GoBack]       По данным Бодайбинского отдела сбора и обработки статистической информации на 01.01.2017 года на территории МО г. Бодайбо и района проживает 4802 несовершеннолетних, в их числе 2715 детей школьного возраста и 1326 воспитанников дошкольных образовательных учреждений.
         Полномочия по организации отдыха и оздоровления на территории Бодайбинского района реализуют: управление   образования администрации г. Бодайбо и района, управление культуры администрации г. Бодайбо и района, отдел по молодежной политике и спорту администрации г. Бодайбо и района, ОКГУ Центр занятости населения г. Бодайбо, ОГБУЗ «Районная  больница г. Бодайбо» и министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в лице подведомственных ему Управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по  Бодайбинскому району, ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Бодайбинскому району», ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Бодайбо и Бодайбинского района».
        Администрацией г. Бодайбо и района проведены организационные мероприятия по подготовке к проведению летней оздоровительной кампании:
       - создана муниципальная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Бодайбинского района в 2017 году (распоряжение мэра г. Бодайбо и района от 03.02. 2017 г. № 68-р) в состав которой вошли представители всех уполномоченных структур;
      - утвержден план работы комиссии;
      - подготовлено постановление администрации МО г. Бодайбо и района от 15.03. 2017 г. № 43-п «О мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2017 году»;
      - утвержден реестр детских оздоровительных лагерей в 2017 году на базе образовательных организаций.
       Первое заседание муниципальной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Бодайбинского района состоялось 9 февраля 2017 года, на котором рассматривался вопрос о проведении летней оздоровительной кампании на территории Бодайбинского района, определены основные мероприятия с детьми и подростками в летний период.
       В июне  2017 года  на базе всех школ города и поселков и учреждений дополнительного образования детей будут открыты 13 лагерей с дневным пребыванием. В них будут  оздоровлены  767 школьников в возрасте до 15 лет (на уровне 2016 года). 
       Финансирование стоимости набора продуктов питания для детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, из расчета 132 руб. на 1 человека в день, будет осуществляться из средств областного бюджета в соответствии с договором между администрацией г. Бодайбо и района и министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области. Для увеличения стоимости питания на 1 человека до 182 руб. в день дополнительно в бюджете МО  предусмотрено   304,0 тыс. рублей (в 2016 году стоимость питания составляла 145 руб. в день на человека).
        Для детей из многодетных и малоимущих семей предусмотрена дифференцированная родительская  плата (до 25%). На эти цели в бюджете МО г. Бодайбо и района  запланировано 156, 0 тыс. руб.
         Для детей в возрасте от 10 до 15 лет в лагерях с дневным пребыванием будут сформированы профильные отряды по направлениям: спортивное (ДООЦ, СОШ № 1,3,4, Мамаканская СОШ), художественное (Дом детского творчества, Мамаканская СОШ), туристско-краеведческое (СОШ № 1,3, Мамаканская СОШ, Кропоткинская СОШ),  профильные отряды по робототехнике (СОШ № 1,3, Мамаканская, Артемовская и Перевозовская СОШ), социально-педагогическое для детей группы «риска» (ДООЦ, СОШ № 1,3), эколого-биологическое (СЮН).
             220 подростков в возрасте от 14 лет и старше будут задействованы в лагерях труда и отдыха (далее – ЛТО), организованных на  базе школ (СОШ №№ 1,3,4, Мамаканская, Балахнинская, Артемовская, Кропоткинская и Перевозовская школы) и учреждений дополнительного образования детей (СЮН, ДДТ, ДООЦ). Это на 31 человек больше, чем в 2016 году.
         Финансирование стоимости набора продуктов для питания детей будет осуществляться из местного бюджета из расчета 165 руб. в день на 1 человека (при 2-х разовом питании) для города Бодайбо и 170 руб. для поселков (в 2016 году стоимость питания составляла 128 руб. в день).
        Размер заработной платы в ЛТО составит 6528,0 руб., из них 1657,5 руб. - материальная поддержка со стороны ОГКУ  Центр  занятости населения г. Бодайбо.              
       100 школьников в течение лета будут трудиться на пришкольных участках. 
       Традиционно участие в организации отдыха и летней занятости экологической направленности детей и подростков примет  Государственный природный заповедник «Витимский». В июне месяце на его территории будет организован экологический лагерь для активных участников ежегодной всероссийской акции «Марш парков» (12-15 человек).
       В рамках реализации основного мероприятия «Создание условий для отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, воспитывающихся в приемных и замещающих семьях, развития семейных форм отдыха»  муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2016-2020 годы запланировано:
        -  Проведение профилактической акции «Лето. Подросток. Занятость» в июле и августе месяце;
        -  Организация профильного лагеря  с дневным пребыванием в п. Перевоз на базе некоммерческой организации коренных малочисленных народов «Кочевая эвенкийская  община «Тайга» для детей малых коренных народов в июле месяце;
        -   Проведение праздника улиц в течение всего лета.
        В 2016 году впервые в летний период на площадках городского парка КДЦ г. Бодайбо была организована работа детских аниматоров в рамках реализации культурной социально-ориентированной акции «Лето в городе». Для детей и подростков проводились различные мероприятия, что обеспечивало их занятость. Акция получила положительные отклики бодайбинцев, поэтому в 2017 году эта работа будет продолжена.
         С апреля 2017 года начнутся ремонтные работы на территории ДОЛ «Звездочка, которые планируется завершить до 10 июля 2017 года. На эти цели в бюджете МО г. Бодайбо и района по муниципальной программе «Строительство, реконструкция, капитальные и текущие ремонты объектов муниципальной собственности муниципального образования г. Бодайбо и района» на 2015-2019 годы  предусмотрено 10 586,6 тыс. руб. Запланировано привлечение и внебюджетных средств в размере 4 135,0 тыс. руб. 
        Предварительно срок открытия сезона в ДОЛ «Звездочка» намечен на 20 июля 2017 г.
        Обеспечением путевками детей в загородные оздоровительные лагеря Иркутской области занимается ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания  населения г. Бодайбо и Бодайбинского района» (ОГБУСО КЦСОН). На 25.03.2017 от граждан Бодайбинского района принято 134 заявления на отдых и оздоровление.
         Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области выделено ОГБУСО КЦСОН 100 льготных путевок в ДОЛ «Звездочка» и 70 льготных путевок   для отдыха в других оздоровительных учреждениях Иркутской области (лагеря, санатории, курорты) в период с мая по октябрь.
         Отдых детей во всероссийских детских центрах (ВДЦ) «Океан», «Орленок», «Артек» осуществляется круглогодично; на летний период Бодайбинскому району выделено 2 путевки в «Океан».
          Основное финансирование оздоровительных мероприятий  предусмотрено в рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования Бодайбинского района на 2016-2020 годы», в соответствии с которой на создание условий для организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период 2017 года запланировано 13 964 тыс. рублей, в т.ч. 6 287,0 - на укрепление материально-технической базы ДОЛ «Звездочка» (в 2016 г. – 3890,6 тыс. руб.).
         Кроме того, по программе «Семья и дети Бодайбинского района» на 2016-2020 годы на реализацию основного мероприятия «Создание условий для отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, воспитывающихся в приемных и замещающих семьях, развития семейных форм отдыха» предусмотрено 261,2 тыс. рублей (в 2016 г. – 149 тыс. руб.).
       Из областного бюджета на проезд детей к месту отдыха в оздоровительных учреждениях Иркутской области выделено  ОГБУСО КЦСОН 1 500,0 тыс. руб. (на уровне 2016 года).

         

       Заместитель мэра, председатель                                                                        
       муниципальной комиссии по организации
       отдыха, оздоровления и занятости детей и
       подростков в Бодайбинском районе                                               М.Г. Крамаренко


