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АДМИНИСТРАЦИЯ  ГОРОДА

БОДАЙБО И РАЙОНА

666904,  г. Бодайбо,

ул. Урицкого 33
тел./факс 5 – 24 – 70
тел     5-10-55

E-mail: bodaibo_mer@irmail.ru
ОКПО 04028066

ОГРН 1033800732019
ИНН/КПП 3802001340/380201001
 от 07. 02. 2022 г. №  б/н
                 Председателю Думы 

                 г. Бодайбо и района 
                 Е.Н. Бодяло
Уважаемая  Елизавета Николаевна!
В течение 2019-2021 гг. на заседаниях Координационного совета по здравоохранению неоднократно поднимался вопрос о проблеме аптечного обслуживания населения в поселке Артемовский, а с 2021 и в п. Кропоткин. 

Ранее этот вопрос обсуждался с руководством ООО «Доверие», которое было готово организовать работу в этом направлении. В поселке Артемовский приобретено и отремонтировано помещение, по адресу п. Артемовский, ул. 40 лет Победы, д. 21, помещение №3 (на первом этаже, общей площадью 44,3 м), но на сегодняшний день ситуация изменилась. Как пояснила Юлия Кононова, руководитель предприятия, в связи с изменениями в налоговом законодательстве, налоговая нагрузка для компании возросла до критичного уровня, что не позволяет поддерживать рентабельность. Усугубляют ситуацию и другие дополнительные отрицательные факторы: осуществление деятельности в условиях невозможности своевременного увеличения товарооборота и создания запаса прочности, сложной высокозатратной логистики в труднодоступные местности, ужесточения госрегулирования цен на лекарственные средства, включенные в список жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, а также максимальное сокращение отсрочек платежей по поставкам. Таким образом, на сегодняшний день, руководство аптечной сети «Доверие» заявило о  невозможности осуществления фармацевтической деятельности на территории Артемовского муниципального образования.
Кроме того, ООО «Доверие» 31.12.2021г. прекратило свою деятельность на территории Кропоткинского поселения.
В условиях нестабильности ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией закрытие аптечных пунктов приведёт к существенной проблеме на территории Бодайбинского района, о чем руководитель ООО «Доверие» неоднократно докладывала на селекторных совещаниях при  Губернаторе Иркутской области и Правительстве Иркутской  области.  Заместителем мэра г. Бодайбо и района Путря В.Н. данная проблема доведена до заместителя министра экономического развития. Но на данный момент вопрос так не решен.

В настоящее время лицензированием на осуществление фармацевтической деятельности занимается индивидуальный предприниматель Губанов Д.В.. Им осмотрено помещение под аптечный пункт в п. Артемовский, также проведены собеседования с фармацевтами п. Артемовский и п. Кропоткин.

Заместитель мэра 





       В.Н. Путря

