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Отчет начальника МО МВД России «Бодайбинский»
 «Об итогах оперативно-служебной деятельности 
МО МВД России «Бодайбинский» за 12 месяцев 2013г.»

  перед представителями администраций г. Бодайбо и района,
 депутатским корпусом, активом населения г. Бодайбо, а также СМИ.  

Уважаемые представители администрации г. Бодайбо и района, депутаты, представители актива города и СМИ!

     
Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации «Бодайбинский»
 в течение 12  месяцев 2013 года проведена определенная работа по направлениям оперативно-служебной деятельности, в соответствии с требованиями Директивы МВД России от 31.10.2012 года №1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел и внутренних войск МВД России в 2013 году», решения коллегии МВД России №1км от 08.02.2013г.,  решения коллегии ГУ МВД  России по И.о.  от 17.01.2013г. №КУ-1/1 «Об итогах ОСД ОВД Иркутской области за 2012 год», планов  ГУ МВД России по И.о. и собственного плана ОСД на 2013г.,  других нормативно-распорядительных документов.
В отчетном периоде  оперативно-служебная деятельность служб и подразделений МО была направлена, прежде всего, на снижение преступлений различного характера, в том числе и преступлений, совершаемых в общественных местах.  Принимаемые меры превентивного характера в полной мере позволили сохранить контроль за развитием состояния криминогенной ситуации, а по отдельным позициям – ее улучшить. 

          Так, всего по данным информационного центра  ГУ МВД России по И.о. в 2013г.  зарегистрировано 450 преступлений, что на 10 преступлений выше уровня 2012г. Данное увеличение произошло исключительно по видам преступлений следствие по которым обязательно, а именно – на 62,  что составило 291 преступление. Вместе с тем, по видам преступлений следствие по которым не обязательно, количество зарегистрированных преступлений значительно сократилось, а именно на 52 и составило 159 преступлений.

          Основной массив в структуре преступности составляют преступления средней тяжести (186 преступлений). На долю преступлений небольшой тяжести приходится   155 преступлений.  Количество зарегистрированных особо тяжких преступлений составило 12 преступлений, тяжких – 97.
          Приведенные данные свидетельствуют о том, что криминогенная обстановка в районе хотя и продолжает оставаться сложной и напряженной, однако,  по отдельным направлениям корыстно-насильственных проявлений, наблюдается определенная динамика по стабилизации криминализации общества.
Анализируя основные показатели преступности, следует обратить внимание на ряд следующих позитивных изменений, в т.ч.: в отчетном периоде снизилось количество зарегистрированных убийств (на 20%), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью на 41,7%,  в т.ч. со смертью потерпевшего (на 83,3%). Значительно снизилось число (зарегистрированных преступлений,  связанных с кражами  (на 16,1%) ,  причем по всем видам, в т.ч. из квартир и  с проникновением в жилище, а также снизилось число умышленных поджогов.  Как и в 2012 году, не зарегистрировано изнасилований, на прежнем уровне осталось количество краж транспортных средств (по 13).
          Вместе с тем, в отчетном периоде допущен рост количества зарегистрированных мошенничеств (на 4 преступления), а также грабежей и разбоев (на 2 преступления по каждому виду). 
          Кроме того, необходимо отметить, что на фоне общего увеличения количества зарегистрированных преступлений, увеличилось и количество раскрытых преступлений, а именно, всего раскрыто 314 преступлений, что на 3 преступления  выше уровня 2012г. Вместе с тем произошло увеличение раскрываемости преступлений,   в т.ч. краж транспортных средств с 3 до 4,  грабежей с 12 до 14,   разбоев с 2 до 3 преступлений.  
          Однако, несмотря на незначительное улучшение качества раскрываемости преступлений, все же по отдельным видам преступлений, раскрываемость снизилась, в том числе по линии таких преступлений,  как убийств с 5 до 2, мошенничеств с 4 до 2,  угонов транспортных средств с 25 до 13,  а также поджогов, которых в 2012г. не было раскрыто ни одного. 
Вместе с тем,  наблюдается незначительное снижение раскрытия умышленных убийств, а именно при 5 зарегистрированных преступлений, количество раскрытых составило 2. В настоящее время, в производстве  следственного комитета находится 2 уголовных дела с лицом, которые планируется окончить производством и направить в суд в ближайшее время. Таким образом, фактически из 5 преступлений, 4 преступления раскрыто, и лишь 1 преступление приостановлено по п.1 ч.1 ст. 208 УПК РФ (лицо, подлежащее привлечению в качестве обвиняемого, не установлено),  по которому проведен исчерпывающий комплекс соответствующих мероприятий. 
По преступлениям, связанным с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью,  наблюдается аналогичная ситуация. Так при 14 зарегистрированных преступлениях, раскрыто – 9. По 4 преступлениям уголовные дела находятся в производстве следователей,  лица, подлежащие привлечению в качестве обвиняемых, установлены, однако,  необходимо выполнение ряда следственных действий  для окончания данных уголовных дел. По 1 преступлению уголовное дело приостановлено в связи с невозможностью его окончания, т.к. потерпевший, являющийся БОМЖем,  выехал за пределы Бодайбинского района и установить его местонахождение для проведения  дополнительных следственно-оперативных мероприятий не представляется возможным. Таким образом, фактически из 14 зарегистрированных преступлений, 13 преступлений раскрыто. Из приведенных данных также можно сделать вывод, что и по данному направлению отдел сработал относительно эффективно, а статистические данные, указывающие на минимальное снижение результатов по данным видам, произошли не по причине ненадлежащей организации работы подразделений МО, а по объективным, не зависящим от сотрудников МО причинам. 
          Снижение раскрываемости преступлений также произошло  по всей линии общественной безопасности на 19,5%. В т.ч. снизилось и количество раскрытых преступлений небольшой тяжести, со снижением на 5%. Однако, если анализировать эффективность раскрытия преступлений, то совершенно очевидно, что по сравнению с прошлым отчетным периодом, она заметно возросла. Так общий процент раскрытых преступлений возрос на 14,5%, в т.ч. по оперативному блоку на 8,1%, а по охране общественного порядка на 7,2%. И, если учитывать, что общее количество зарегистрированных преступлений увеличилось на 2,3%, то такое увеличение процента раскрытых преступлений можно считать относительно неплохим результатом.     
 К сожалению, на основе анализа работы подразделения уголовного розыска  по ряду основных направлений оперативно-служебной деятельности, в т.ч. по линии  незаконного оборота наркотических средств, можно сделать вывод, что данная линия работы в отчетном периоде имеет неудовлетворительный результат,  поскольку было выявлено лишь 5 преступлений данной категории, из них одно выявлено сотрудниками ФСБ, сотрудниками подразделения  уголовного розыска выявлено 4, тогда как в прошлом году было выявлено 8 таких фактов, в т.ч.  4 факта сбыта, тогда как в этом году всего лишь – 2. В суд направлено 3 преступления по факту сбыта наркотических средств, два  из которых выявлено сотрудниками ФСБ. Одно уголовное дело приостановлено по п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК.

Также, не на должном уровне была организована работа по раскрытию преступлений, поскольку в отчетном периоде подразделением уголовного розыска  было раскрыто 123 преступления по отношению к 166 преступлениям в 2012г. 
           Анализ результатов работы подразделения экономической безопасности и  противодействия коррупции позволяет сделать вывод о значительном улучшении показателей  данного подразделения. Так за отчетный период сотрудниками данного подразделения было выявлено 59 преступлений экономической направленности (в 2012г. -  21), в т.ч. коррупционной направленности – 51 (в 2012г. - 9), против государственной власти - 50 (в 2012г. - 3), совершенных группой по предварительному сговору  – 1 (в 2012г. - 0), получение взяток - 9 (в 2012г. - 0).

          Всего раскрыто – 59 преступлений  (в 2012г. - 11), в т.ч. раскрыто тяжких и особо тяжких -   21 (в 2012г. - 6), направлено в суд – 56 (в 2012г. - -12)

Проанализировав показатели 2013г. в сравнении с 2012г., видно, что отделение в течение 2013 г. успешно проводило работу по выявлению преступлений. По сравнению с прошлым годом отмечается значительный рост большинства показателей: так рост общего числа выявленных преступлений составил 181 %, преступлений коррупционной направленности выявлено на 466 % больше (удельный вес коррупционных преступлений от общего числа выявленных составил 86,4%); преступлений, совершенных против интересов государственной службы выявлено 50, рост показателя составил 166 %. 
Кроме того, рост количества предварительно расследованных преступлений, по сравнению с 2012г., составил 458,3%;  число направленных в суд  уголовных дел  увеличилось на 366 %, в том числе, по тяжким и особо тяжким  на 133 %.

Необходимо отметить, что число выявленных лиц, совершивших преступления, осталось на уровне прошлого года, при этом  было привлечено лиц к уголовной ответственности по тяжким и особо тяжким преступлениям больше на 75 %.

Также следует отметить выявление в 2013г. 9 преступлений, предусмотренных ст.290 УК РФ (получение взятки). Выявленные преступления вызвали большой общественный резонанс, положительно отразились на оценке деятельности ОВД со стороны общественности.

В ходе проведения  оперативно-розыскных мероприятий за 12 мес. 2013г. было выявлено 2 преступления, предусмотренных ч.1 ст.191 УК РФ (незаконный оборот драгоценных металлов),  2 преступления, предусмотренных ч. 3 ст. 30  - п. «б». ч.4 ст.158 УК РФ (покушение на кражу  в особо крупном размере), 1 преступление, предусмотренное п. «в». ч.3 ст.158 УК РФ ( кража, совершенная в крупном размере), 2 преступления по ч.1 ст.158 УК РФ (кража), по одному факту хищения золота вынесен отказной материал. 

Всего в 2013г. изъято драгоценного металла 5755,38 грамм (химически чистый вес), на общую сумму около 7815 тыс. руб.  Все уголовные дела направлены в суд, вынесены обвинительные приговоры. 

          Работа подразделений по охране общественного порядка также претерпела качественное улучшение  по  линии административного законодательства. Так, если в 2012г. по ст. 14.16 КоАП РФ (Нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции)  было выявлено  1 правонарушение, то в 2013г. по этой же статье административного кодекса было выявлено 5 правонарушений, что составило рост числа выявленных правонарушений по данной линии работы  на + 400 % .  
На уровне прошлого года осталось выявление преступлений на потребительском рынке  предварительное следствие по которым необязательно. И в 2012г., и в 2013г. было выявлено 3 таких преступления. 
          Анализируя профилактическую работу по линии  охраны общественного порядка,  можно отметить, что относительно улучшилась криминогенная обстановка на улицах и в общественных местах, о чем свидетельствует снижение количества преступлений, совершаемых на данных территориях. Всего зарегистрировано 77 преступлений,  в том числе на улицах – 59 . Таким образом, на общественной территории совершено 17,1% от всех преступных деяний в районе, из которых раскрыто 44 (или 14,1% от общего количества раскрытых преступлений) и 57,1% (об общего числа зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах). В тоже время эффективность раскрытия данных преступлений увеличилась по отношению к прошлому году, а именно на 7,6% и составила 56,4%.

         Оперативно-служебная деятельность сотрудников группы по делам несовершеннолетних  также претерпела некоторые качественные изменения, о чем свидетельствует снижение числа детской преступности с 27 преступлений 2012г. до 26 преступлений в 2013г. 

Уменьшилось число преступлений, совершенных лицами,  находящимися в состоянии алкогольного опьянения со 122 до 105, групповая преступность осталась на уровне прошлого года - 25 преступлений.

Однако, в отчетном периоде 2013г.  допущен рост преступлений, лицами, ранее совершавшими преступления   - со 110 до 122 преступлений. Рост преступлений данной направленности связан  прежде всего,  с тем, что лица, имеющие неснятую и не погашенную в установленном законом порядке судимость, не могут устроиться на постоянную работу, а, значит, не имеют постоянного источника дохода.  Необходимо отметить, что данная проблема является общей  для всего Бодайбинского района в целом, поэтому считаю целесообразным обратить  внимание депутатского корпуса на возможность  совместного решения  трудоустройства лиц, ранее совершавших преступления и предпринимающих попытки трудоустройства в Бодайбинском районе. 

Кроме того, одним из факторов, отрицательно влияющих на оперативно-служебную деятельность МО является тот факт, что в 2013г. руководство МО не смогло обеспечить каждый поселок Бодайбинского района постоянным присутствием участковых уполномоченных полиции. В поселках  Перевоз, Маракан пребывание участкового уполномоченного полиции  носит лишь эпизодический характер, что связано, прежде всего, с не укомплектованностью  кадрового состава отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних.

Однако, не смотря на это, в 2013г. по линии охраны общественного прядка проводились различные оперативно-профилактические мероприятия, такие, как «Быт», «Нелегал», «Семейный дебошир» и другие.  Проведение таких  мероприятий позволило снизить количество преступлений  среди несовершеннолетних граждан на -31,8 % по сравнению с 2012г. (всего было в 2013г. совершено 30, 2012г. – 44), преступлений, совершенных в общественных местах - на -28,7 % ( в 2013г. – 77, в 2012г. – 108), и преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения на -13,9 % ( в 2013г. – 105, в 2012г. – 122). 
И здесь нельзя не сказать о положительном примере взаимного сотрудничества руководителей  МО МВД России «Бодайбинский» и представителей ряда предприятий и организаций Бодайбинского района.     

     Так, в  2012 г., в рамках мероприятий по благоустройству г. Бодайбо было выделено 550200 рублей для приобретения 16 видеокамер, а также выполнения строительно-монтажных работ по подключению данных видеокамер в «местах особого внимания» в г. Бодайбо. 

В  2013 г., в рамках реализации  программы «Профилактика преступлений и правонарушений в Бодайбинском районе», из средств районного бюджета было выделено 500 000 рублей на обслуживание  данных  видеокамер,  а также  приобретен автомобиль УАЗ для службы участковых уполномоченных полиции общей стоимостью 475475 рублей. Считаю, что совместные усилия  сотрудников МО и администраций г. Бодайбо и района позволили сохранить положительную динамику  снижения   количества  преступлений, совершаемых в общественных местах.   

В целом, в 2013г. с помощью  установленных видеокамер  удалось раскрыть 18 преступлений, установить виновников 8 дорожно-транспортных происшествий, разыскать 3 граждан, скрывшихся с мест дорожно-транспортных происшествий.
Кроме того,  необходимо отметить заинтересованность руководителей золотодобывающих предприятий Бодайбинского района в снижении роста преступлений различной направленности, в связи с чем, в 2013г., так же,  как и на протяжении уже многих лет, руководителями таких предприятий оказывается посильная помощь МО в предоставлении автотранспорта, оказанию физической силы при задержании правонарушителей, доставление правонарушителей в МО.

В этом направлении с руководителями МО тесно взаимодействуют руководители  ОАО «Первенец». Так, только в 2013г., совместными усилиями сотрудников МО и данной организации, проведены мероприятия, позволившие выявить и поставить на учет в МО 14 правонарушителей, употребляющих наркотические вещества. В отношении данной категории лиц  Бодайбинским городским судом Иркутской области были вынесены судебные решения, позволившие  привлечь правонарушителей к ответственности.

В сфере обеспечения безопасности дорожного движения  за отчетный период  2013 г.  выявлено 5787 нарушений правил дорожного движения, в т.ч. за управлением транспортным средством в нетрезвом состоянии выявлено 254 факта, за превышение скоростного режима – 867, за нарушения правил перевозки  опасного груза –92. Направлено в суд 393 материала. Лишено водительских прав 132 водителя. Оштрафовано 74 должностных лица. Сумма наложенных штрафов составила 2 599 900 руб., а сумма взысканных штрафов – 1 792 400 руб. В ДТП погибло  2 человека, ранено -24. Выдано 151 предписание, в т.ч. за повреждение дорог – 26, за загрязнение дорожного полотна – 32. Запрещена эксплуатация 207 транспортных средств. Кроме того, сотрудниками ОГИБДД выявлено 13 фактов различного рода преступных посягательств.

Анализируя работу по соблюдению административного законодательства, необходимо отметить незначительное снижение эффективности работы по данному направлению деятельности. Всего службами и подразделениями МО МВД России «Бодайбинский» выявлено 7759  административных правонарушений, что на 1,7% ниже показателя прошлого года-7891, в связи с уменьшением показателей по выявлению правонарушений по линии безопасности дорожного движения на 4,2% по сравнению с прошлым годом с  6041 до 5787. 

Причиной снижения данной линии работы является, прежде всего, увеличение нагрузки на сотрудников дорожно-патрульной службы. Решить эту проблему необходимо только полной укомплектованностью кадрового состава подразделения ОГИБДД МО. В связи с чем,  в настоящее время  продолжается  работа по подбору кандидатов, имеющих высшее юридическое образование, прошедших службу в рядах Российской армии и годных по состоянию здоровья к службе в МВД.

          С положительной стороны необходимо отметить и тот факт, что сотрудникам МО  удалось не допустить роста остатка преступлений, предварительное расследование по которым приостановлено, как следователями СО, так и дознавателями ОД, на основании п. 1 ч. 1 ст. 208 УПК РФ. Остаток преступлений данной категории по преступлениям, следствие по которым обязательно, по итогам отчетного периода составил 129 преступлений, что ниже аналогичного показателя прошлого года на 43.  Основной массив приостановленных уголовных дел по-прежнему составляют кражи. Их доля составляет 72,1% в числе всех приостановленных расследованием преступлений. Кроме того, не допущено роста приостановленных уголовных дел по иным основаниям, предусмотренным уголовно-процессуальным законодательством.


В п. Мамакан Бодайбинского района продолжает свою работу  по охране правопорядка и общественной безопасности  добровольная народная дружина из 11 человек, созданная в сентябре 2011г.  Дружинники, совместно с сотрудниками полиции,  патрулируют по выходным и  праздничным дням улицы  п. Мамакан и общественные места. С участием добровольной дружины в 2013г.  выявлено 49 административных правонарушений. Из них  по нахождению в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте  (ст. 20.21 КоАП РФ) - 40.  

В целях исполнения  Федерального закона Российской Федерации от 6 апреля 2011 г. N 64-ФЗ "Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы", в  МО  продолжается работа по выявлению лиц, подпадающих под действие указанного закона. На учете в ОУУП  в настоящее время состоят 8 человек. 
Продолжает свою работу  обновленный состав Общественного совета  при МО МВД России «Бодайбинкий», в который вошли, как представители г. Бодайбо, так и представители пгт. Мама. В планы Общественного совета, в том числе, входит работа по профилактике преступлений в Бодайбинском и Мамско-Чуйском районах. 

В целом, сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский»  работа по вопросам правопорядка, в т.ч. профилактики правонарушений, была организована на достаточно высоком уровне без возникновения каких-либо обоюдных непониманий или проблем, в результате чего, на основе четко скоординированного взаимодействия, были решены многие вопросы, в т.ч. по имеющимся программам профилактики, а также не допущено нарушение законности при работе с письмами и обращениями граждан. 

          Таким образом, на основании приведенных данных можно сделать вывод, что МО  по сравнению с 2012г. сработал относительно стабильно, а по отдельным направлениям деятельности, с некоторой положительной динамикой. 


В заключении хотелось бы отметить, что только совместными усилиями МО и руководителей предприятий и организаций г. Бодайбо и Бодайбинского района удастся добиться заметных результатов в снижении роста совершаемых преступлений на территории г. Бодайбо и Бодайбинского района.  
Начальник МО МВД России «Бодайбинский»

подполковник полиции                                                              Е.О. Арбатский
� Далее – МО 






