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Отчет начальника МО МВД России «Бодайбинский»
 «Об итогах оперативно-служебной деятельности 
МО МВД России «Бодайбинский» за 6 месяцев 2014г.»

Уважаемые представители  администрации г. Бодайбо и Бодайбинского района, депутаты, представители СМИ!
          МО МВД России «Бодайбинский» (с дислокацией в г. Бодайбо)
 в течение 6 месяцев 2014 года проведена определенная работа по направлениям оперативно-служебной деятельности, в соответствии с требованиями Директивы МВД России от 12.11.2013 года №2 дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел и внутренних войск МВД России в 2014 году»,  решения коллегии ГУ МВД России по И.о.  от 24.01.2014г. №КУ-1/1 «Об итогах ОСД ОВД Иркутской области за 2013 год», планов  ГУ МВД России по И.о. и собственного плана ОСД на 2014г.,  других нормативно-распорядительных документов. 

 Силами МО, в целях стабилизации криминогенной обстановки, выявления и раскрытия преступлений, на протяжении всего отчетного периода  проводились оперативно-профилактические операции, личный состав МО МВД России «Бодайбинский» переводился на усиленный вариант несения службы. Совместно с органами местного самоуправления были обеспечены общественный порядок и безопасность в период проведения на территории района и города массовых мероприятий.
Необходимо отметить, что в текущем году отмечается определенный рост социальной активности граждан, выраженный в увеличении количества их обращений в правоохранительные органы. За 6 месяцев 2014 года в МО МВД России «Бодайбинский»
, зарегистрировано 2414 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, что на 334 сообщения больше аналогичного показателя предыдущего года.
Всего по данным Информационного центра  ГУ МВД России по Иркутской области в отчетном периоде на территории Бодайбинского района зарегистрировано 210 преступлений.    

 Ежемесячное количество совершаемых на обслуживаемой территории преступлений с января по июль 2014 года возрастало с 23 до 54 (в среднем 35). Наибольший пик криминальной активности пришелся на июнь месяц (54), наименьший – на январь (23).  

Причиной роста преступлений в весеннее-летний период времени является миграция населения, что связано, прежде всего, с сезонностью работы на золотодобывающих предприятиях Бодайбинского района. 

Всего по данным ИЦ  в 2014г. зарегистрировано 47 преступлений, отнесенных к разряду тяжких и особо тяжких.  
Необходимо отметить увеличение количества преступлений против личности.  В 2014 году зарегистрировано 6  преступлений по фактам  умышленных убийств,  раскрыто 7 преступлений, в том числе 1 преступление прошлых лет. Увеличилось количество умышленных причинений тяжкого вреда здоровью -  зарегистрировано 10 преступлений, из них  раскрыто – 7, из них с причинением смерти потерпевшему – 3, раскрыто  - 1. Изнасилований и покушений на изнасилование не зарегистрировано. 
Направлено в суд уголовных дел по преступлениям,  связанным с умышленными убийствами – 7, связанным с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью – 7. 
Как и в предыдущие годы, большую часть всей преступности составляют преступления имущественного характера. Необходимо отметить снижение количества зарегистрированных краж на 10 преступлений (83), в том числе, из квартир на 2 преступления (25), краж транспортных средств на 3 преступления (1),  мошенничеств на 4 преступления (1), разбоев на 2 преступления (4). Хищения чужого имущества, совершенные путем краж, грабежей и разбоев, составили 45,7% от всех зарегистрированных преступлений. 
В отчетном периоде  наблюдается рост количества раскрытых преступлений: краж – 43, в том числе из квартир – 17, краж транспортных средств – 1, грабежей – 10, разбоев – 3, мошенничеств – 1. 

Значительная доля  современной преступности принадлежит деяниям, которые непосредственно несут в себе угрозу общественной безопасности и общественному порядку. Среди них, в первую очередь, следует назвать преступления, связанные с незаконным оборотом оружия и совершенные с использованием оружия. В 2014 году на территории района зарегистрировано 14 преступлений, связанных с незаконным приобретением, передачей, сбытом, хранением, перевозкой или ношением оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, а также их хищений.  В отчетный период зарегистрировано 3 преступления с использованием оружия,  при этом все  преступления раскрыты. 
Следует отметить, что на территории района преступлений террористического характера в текущем году не зарегистрировано. 
Преступность экстремистской направленности в течение 2014 года тенденции к росту не проявила. Всего в отчетном периоде на обслуживаемой территории преступлений данной категории, как и в прошлом году, не выявлено.
По линии борьбы с организованной преступностью также имеются положительные результаты. Так, в отчетном периоде 2014г.  в ходе проведенных мероприятий, выявлено преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 161 УК РФ, совершенное в составе организованной преступной группы. В настоящее время по данному уголовному делу проводятся следственные действия. 

Необходимо отметить,  что  в МО МВД России «Бодайбинский» в отчетном периоде проводилась систематическая работа по линии  незаконного  оборота наркотических средств,  психотропных и сильнодействующих веществ. Современный наркобизнес представляет собой сформировавшуюся систему криминальной деятельности, включающую незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку, пересылку, сбыт наркотических средств, их хищение, склонение к употреблению наркотических средств, незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, а также организацию и содержание притонов для их потребления. За истекший период выявлено 1 преступление данной категории. В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий выявлено 3 факта незаконного оборота наркотических средств. Однако, в результате  проведенных экспертиз, установлен   недостаточный  вес изъятых наркотических средств, необходимый для возбуждения уголовного дела, в результате чего  в отношении правонарушителей составлены административные протоколы по ст. 6.8 КоАП РФ.
Преступность в общественных местах, на дорогах и трассах вне населенных пунктов представляет собой относительно самостоятельную часть общекриминальной картины на территории района, называемую иногда «уличной преступностью» и «дорожной преступностью». Важно отметить, что она служит ярким индикатором состояния общественного порядка, а зачастую и общественной безопасности.

В отчетный период наблюдается увеличение числа преступлений, совершенных на улицах, площадях, парках, скверах и других общественных местах. По данным ИЦ, в 2014 году в общественных местах и на улицах зарегистрировано 44 преступления, в том числе на улицах - 25 преступлений. Всего таких видов преступлений раскрыто - 27,  что на 4 преступления больше аналогичного периода прошлого года. 
На  2014 год., в рамках реализации  программы «Профилактика преступлений и правонарушений в Бодайбинском районе», из средств районного бюджета выделено 607 тыс. рублей, из них в первом полугодии освоено 92 тыс. рублей,  в том числе на обслуживание камер видеонаблюдения по системе «Безопасный город», на поощрение УУП в конкурсе «Лучший УУП», что позволило не допустить роста уличной преступности в городе и районе не более 25 преступлений, снизить пьяную преступность на 17,3%. 
Преступность в сфере экономики по итогам изучаемого периода характеризуется следующими показателями: всего по данной линии выявлено 9 преступлений (в 2013 году – 24). Из них категории тяжких и особо тяжких – 3.   
За 6 месяцев текущего года наблюдается снижение количества преступлений, совершенных лицами, находящимися  в состоянии алкогольного опьянения, а именно на 9 преступлений.  Количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, увеличилось на 12 и составило 57 преступлений.
По линии работы по соблюдению административного законодательства наблюдается снижение эффективности. Всего службами и подразделениями  МО выявлено 2916 административных правонарушений, в том числе в сфере обеспечения безопасности дорожного движения выявлено 1915 нарушений правил дорожного движения, в т.ч. за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 64 нарушения. 

Работа по  раскрытию и расследованию преступлений претерпела определенные качественные изменения. С положительной стороны необходимо отметить снижение остатка преступлений, предварительное расследование по которым приостановлено  в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.  Остаток преступлений данной категории по итогам отчетного периода составил 29 преступления, что ниже показателя прошлого года на 30.  Основной массив приостановленных расследованием уголовных дел составляют кражи. Их доля в числе всех приостановленных преступлений составляет 65, 5 %.
Силами подразделения по делам несовершеннолетних проведено 16 рейдовых мероприятий, в том числе проведено 2 совместных рейда с сотрудниками Филиала по Бодайбинскому району СКУ УИИ ГУФСИНа России по Иркутской области  по проверке условно-осужденных несовершеннолетних в части соблюдения ими возложенных на них судом обязанностей, 3 рейда по соблюдению закона Иркутской области № 83-ОЗ в части соблюдения несовершеннолетними комендантского часа. По результатам рейдов выявлено 20 (+на 17%) нарушений административного законодательства закона Иркутской области № 83-ОЗ. 
Проводимая сотрудниками полиции профилактическая работа среди лиц, не достигших возраста 18 лет, позволила снизить  количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, которое составило в отчетный период 8 преступлений, что на 5 преступлений ниже уровня прошлого года. 

Работа по выявлению и пресечению нарушений в сфере миграционного законодательства ведется в тесном контакте с ТП УФМС по Иркутской области в г. Бодайбо. За отчетный период выявлено 24 правонарушений предусмотренных ст.ст. 18.8, 18.9 КоАП РФ.  Как и в прошлом году,   2 иностранных гражданина по решению суда выдворены за пределы Российской Федерации. 

В целях исполнения  Федерального закона Российской Федерации от 6 апреля 2011 г. N 64-ФЗ "Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы", в  МО  продолжается работа по выявлению лиц, подпадающих под действие указанного закона. На учете в ОУУП  в настоящее под административным надзором состоит 9 человек, формально подпадающих под административный надзор 69 человек. Из них совершение преступлений не допущено, в отношении 5  составлено 18 административных протоколов по ст. 19.24 КоАП РФ (несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре). 
Необходимо отметить, что административный надзор устанавливается для предупреждения совершения лицами, освобожденными из мест лишения свободы,  преступлений и других правонарушений, оказания на них индивидуального профилактического воздействия в целях защиты государственных и общественных интересов, в связи с чем, установление административного надзора в отношении данной категории граждан,  положительно повлияло на снижение рецидивной преступности  в г. Бодайбо и Бодайбинском районе на 23,4% с 47 до 36 преступлений. 
В течение всего отчетного периода сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский» осуществлялась охрана общественного порядка и  безопасности дорожного движения в дни проведения праздничных мероприятий с массовым участием граждан (мероприятия городского и районного уровня, общегосударственные и религиозные праздники) такие, как рождество, крещение, день защиты детей, концерты и т.д. На достаточно высоком уровне организованы мероприятия в период подготовки и проведения мероприятий,  посвященных 1-9 мая 2014 года, а также другие мероприятия, посвященные празднованию дня города, выборов. Нарушений правопорядка и чрезвычайных происшествий не допущено. 
Как было отмечено в отчетном периоде 2013г., по прежнему в МО остается актуальной проблемой  остается некомплект личного состава МО, что отражается, прежде всего, на результатах профилактической работы сотрудников полиции. 

Однако, с руководителями частных охранных предприятий Бодайбинского района достигнуто соглашение, в результате которого охрана общественного порядка в период проведения массовых мероприятий, в том числе и на  территориях поселков  Балахнинский, Артемовский, Кропоткин будет осуществляться  сотрудниками частных охранных предприятий, дислоцирующихся в данных поселениях. На сегодня данная практика была применена в пос. Кропоткин при проведении массовых мероприятий в мае-июне 2014 года.  

В целом, сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский»  работа по вопросам правопорядка, в т.ч. профилактики правонарушений, была организована на достаточно высоком уровне без возникновения каких-либо обоюдных непониманий или проблем, в результате чего, на основе четко скоординированного взаимодействия, были решены многие вопросы, в т.ч. по имеющимся программам профилактики, а также не допущено нарушение законности при работе с письмами и обращениями граждан. 
Начальник МО МВД России «Бодайбинский»
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