ИНФОРМАЦИЯ
об исполнении муниципальных программ в муниципальном образовании
 г. Бодайбо и района в 2014 году


В бюджете МО г. Бодайбо и района на 2014 год были запланированы средства на финансирование 20 муниципальных программ (приложение 1). 
В течение года в программы вносились изменения в связи с уточнением сумм финансирования, мероприятий по реализации программ. 
Мероприятия муниципальных программ были запланированы и финансировались в рамках полномочий муниципального района в соответствии со ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Доля программных расходов в общих расходах бюджета составила 4,4%. Мероприятия муниципальных программ были направлены на решение следующих задач:
- повышение качества жизни населения;
- устойчивое развитие социальной сферы;
- повышение эффективности муниципального управления.
Из утвержденных программ 9 программ предусматривали софинансирование из бюджетов других уровней.
Финансирование мероприятий муниципальных программ в 2014 году было запланировано в объеме 57 658,3 тыс. руб., фактически освоено 52 634,9 тыс. руб. или 91,3% от объема годового финансирования, недоиспользовано 5 023,4 тыс. руб. 
	Оценка эффективности муниципальных программ будет проведена одновременно с подготовкой отчета о деятельности администрации за 2014 год.
Исполнение муниципальных программ (далее – МП) в 2014 году выглядит следующим образом:
1. МП «Развитие системы образования г. Бодайбо и района на 2013-2016 годы», утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 20.09.2012 г. № 495-п.
В целом на реализацию мероприятий программы было запланировано 11 297,5 тыс. руб., фактически израсходовано – 8 775,5 тыс. руб. или 77,7% от плана, отклонение составило – 2 522,0 тыс. руб. Недоиспользованы запланированные средства по мероприятиям программы, в основном, за счет экономии по результатам торгов и проведением оптимизации бюджетных расходов.
Программа включала в себя семь подпрограмм:
1.1. «Управление материальными ресурсами». 
В рамках подпрограммы были запланированы мероприятия по благоустройству территорий общеобразовательных учреждений: обустройство игровых зон, спортивных площадок. Предусматривались ассигнования в сумме 500,0 тыс. руб. 
Работы не были выполнены в связи с оптимизацией бюджетных расходов и финансированием наиболее приоритетных объектов. 
Частично работы по благоустройству планируется профинансировать за счет спонсорских средств (в 2015 году в Кропоткинской СОШ планируется обустройство спортивной площадки). 
1.2.  «Модернизация единой информационной образовательной сети».
В рамках мероприятий подпрограммы предусматривалось материально-техническое и учебно-лабораторное обеспечение общеобразовательных учреждений, приобретение программ дистанционного управления, обучающих программ. На эти цели было запланировано 1 255,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 1 032,63 тыс. руб. или 82,3%, недоиспользовано средств – 222,4 тыс. руб. 
В рамках мероприятий подпрограммы приобретены компьютеры и мультимедийное оборудование в МОУ СОШ № 3, МОУ Балахнинская СОШ, приобретен доступ в электронную систему образования, приобретена программа для составления меню в детских садах.
1.3. «Здоровье и образование».
Мероприятиями подпрограммы планировалось создание условий по формированию здоровьесберегающей среды в образовательных учреждениях (модернизация пищеблоков дошкольных учреждений). Было запланировано бюджетных средств в объеме 1 050,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 789,3 тыс. руб. или 75,2%, недоиспользовано средств – 260,7 тыс. руб. 
В рамках мероприятий подпрограммы приобретено технологическое оборудование для пищеблоков для дошкольных образовательных учреждений МДОУ №№ 15,16,20,22,14.
В связи с дефицитом бюджетных средств, оборудование приобреталось только в рамках выполнения предписаний надзорных органов.
1.4. «Дети Привитимья».
В рамках подпрограммы были запланированы мероприятия по формированию и приобретению программ, пособий, научно-методических разработок по выявлению и развитию одаренных детей, проведению районных конкурсов, олимпиад, мероприятий художественно-эстетической направленности, спортивных мероприятий, учебно-полевых сборов для юношей. На эти мероприятия было запланировано 1132,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 999,7 тыс. руб. или 88,3%, недоиспользовано средств – 132,3 тыс. руб. 
В течение 2014 года проводились конкурсы для детей, олимпиады, были организованы занятия для детей с преподавателями ВУЗов.
1.5. «Управление кадровыми ресурсами».
Для реализации мероприятий подпрограммы было запланировано бюджетных средств - 3 849,5 тыс. руб., фактически израсходовано – 3 302,2 тыс. руб. или 85,8%, недоиспользовано средств – 547,3 тыс. руб. 
В рамках мероприятий подпрограммы проведены курсы повышения квалификации педагогических работников по роботехнике, введению федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (ФГОС ДО) и основного общего образования (ООО), проведены конкурсы педагогического мастерства, подведены итоги  рейтинга образовательных организаций. Кроме того, были приобретены две служебных квартиры для педагогов в г. Бодайбо.
Причинами недоиспользования бюджетных средств стали: уменьшение численности молодых специалистов, изменение графика курсовой подготовки, экономия бюджетных средств за счет проведенных торгов.
1.6. «Организация оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков Бодайбинского района в летнее время».
На реализацию мероприятий подпрограммы было запланировано 3 313,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 2 507,9 тыс. руб. или 75,7%, недоиспользовано средств – 805,1 тыс. руб. 
Предусмотренные подпрограммой мероприятия, в основном, выполнены:
профинансировано приобретение путевок  в лагеря дневного пребывания для детей из малообеспеченных семей;
произведена выплата дополнительной заработной платы, стимулирующих выплат и страховых взносов педагогам и другим работникам, задействованных во всех видах отдыха, оздоровления и занятости детей в летнее время;
оплачивался труд подростков в лагерях труда и отдыха;
организовано питание детей в профильных и трудовых лагерях.
Не все средства были израсходованы в 2014 году на страхование детей, участвующих в летних оздоровительных мероприятиях в связи с закрытием образовательных учреждений на летний период.
1.7. «Оплата набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей, организованных органами местного самоуправления в летнее время».
Мероприятия подпрограммы предусматривали  расходы на оплату стоимости набора продуктов питания детей в лагерях с дневным пребыванием, организованных органами местного самоуправления.
На 2014 год было запланировано –198,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 143,8 тыс. руб. или 72,6%, недоиспользовано средств – 72,6 тыс. руб. 
Недоиспользованы бюджетные средства в связи с тем, что на софинансирование субсидий из местного бюджета в целях софинансирования расходов, связанных с оплатой стоимости набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей, организованных органами местного самоуправления в 2014 году в соответствии с мероприятиями подпрограммы 4 «Развитие системы отдыха и оздоровления детей в Иркутской области» на 2014-2018 годы государственной программы Иркутской области «Социальная поддержка населения» на 2014-2018 годы предусмотрено для МО г. Бодайбо и района 10%,  запланировано было в местном бюджете – 15%.
1. МП «Совершенствование организации питания в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории г. Бодайбо и района» 2013-2014 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 02.04.2012 г. № 167-пп.
В рамках мероприятий подпрограммы планировалось повышение квалификации поваров школьных столовых по эксплуатации нового оборудования, внедрения разработанных меню.
Запланированные бюджетные средства в объеме 40,0 тыс. руб. не израсходованы, так как курсы повышения квалификации поваров не состоялись. 
1. МП «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей на территории муниципального образования г. Бодайбо и района» на 2013-2014 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 12.07.2012 г. № 382-п.
В рамках реализации программы на 2014 год были запланированы мероприятия:
разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт ДОЛ «Звездочка»;
проведение государственной экспертизы разработанной проектно-сметной документацией;
капитальный ремонт ДОЛ «Звездочка».
На мероприятия программы было запланировано из местного бюджета 1 022,4 тыс. руб., фактически израсходовано – 422,4 тыс. руб.
Из запланированных мероприятий выполнена разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт ДОЛ «Звездочка» и оплачена государственная экспертиза документации.
Работы по капитальному ремонту из бюджета МО г. Бодайбо и района не производились. Решался вопрос о софинансировании капитального ремонта из областного бюджета. Вопрос о софинансировании из областного бюджета решен на 2015 год.
В тоже время, в рамках мероприятий для Бодайбинского района по соглашению о социально-экономическом партнерстве между Правительством Иркутской области и золотодобывающим предприятием ОАО «Высочайший» оплачены строительно-монтажные работы в объеме 2,0 млн. рублей за произведенные ремонты кровли спальных корпусов «Спартак», «Фантазия» и «Радуга» ДОЛ «Звездочка».
1. МП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в  г.Бодайбо и районе», утверждена постановление администрации г. Бодайбо и района от 16.12.2010 г. № 591-п (с изм).
В рамках программы предусматривались мероприятия: энергоаудит муниципальных учреждений образования и культуры, оснащение учреждений приборами учета тепловой энергии, горячей и  холодной воды.
На 2014 год было запланировано бюджетных средств в объеме 2 110,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 1 401,0 тыс. руб. или 66,4%, не израсходовано 709,0 тыс. руб., в том числе 489,9 тыс. руб. из-за не поступивших  областных средств на софинансирование энергоаудита. Администрацией г. Бодайбо и района проводится  работа по получению средств из областного бюджета в 2015 году.
Мероприятия по установке приборов учета тепловой энергии, горячей и  холодной воды в учреждениях образования и культуры за счет средств местного бюджета выполнены. Не использованы средства в местного бюджета в объеме 219,1 тыс. руб. за счет экономии, сложившейся по результатам проведенных торгов.
1. МП «Развитие учреждений культуры г. Бодайбо и района» на 2014-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 31.12.2013 г. № 817-пп.
Запланировано бюджетных средств – 1 424,6 тыс. руб., фактически израсходовано -  1 336,6 тыс. руб. или 93,8%. Экономия средств в объеме 88,0 тыс. руб. произошла за счет проведенных торгов. 
Целью программы было создание условий для сохранения и развития культурного потенциала г. Бодайбо и района, для равной доступности культурных благ, развития и реализации культурного и духовного потенциала каждой личности.
В рамках мероприятий программы в 2014 году для укрепления материально-технической базы учреждений культуры приобретены музыкальные инструменты для музыкальной школы г. Бодайбо, выполнены работы по устройству пандуса в городском краеведческом музее, обеспечен доступ к информационной системе и пользование базой (Интернет) для городского краеведческого музея и музыкальной школы г. Бодайбо, приобретена квартира для работника культуры. Проведены значимые районные культурно-массовые мероприятия. 
1. МП «Модернизация клуба п. Кропоткин, досугового центра п. Балахнинский» на 2011-2014 годы, утвержденна постановлением администрации г. Бодайбо и района от 09.09.2011 г. № 466-п.
На 2014 год было запланировано мероприятиями программы 700,0 тыс. руб., фактически израсходовано -  699,8 тыс. руб. или практически 100,0%. 
В рамках мероприятий программы в целях создания условий для улучшения имиджевой привлекательности клуба п. Кропоткин и досугового центра п. Балахнинский, обеспечения доступности жителей этих поселков к культурно-досуговым услугам и создания благоприятных условий для организации отдыха и досуга, улучшения материально-технической базы учреждений культуры приобретены строительные материалы, поведены текущие ремонты помещений.
7. МП «Развитие и реализация культурного потенциала жителей п. Мамакан» на 2014-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 06.05.2014 г. № 228-п.
На реализацию мероприятий программы было запланировано 500,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 499,9 тыс. руб. или 100,0%. 
В целях улучшения материально-технической базы досугового центра п. Мамакан, создания условий для культурно-досуговой деятельности, повышения качества и разнообразия услуг, предоставляемых населению в рамках мероприятий программы проведены ремонтные работы системы отопления, полов, гардеробной, фойе, тамбура здания, приобретены жалюзи.
8. МП «Обеспечение безопасности учреждений культуры г. Бодайбо и района в чрезвычайных ситуациях» на 2013-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 31.12.2013 г. № 819-пп.
Мероприятиями программы было предусмотрено 152,7 тыс. руб,, фактически израсходовано 98,1 тыс. руб. или 64,2%. Средства сэкономлены по результатам проведенных торгов.
В рамках мероприятий программы в целях предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также защиты жизни и здоровья людей, материальных и культурных ценностей от последствий чрезвычайных ситуаций установлена система видеонаблюдения в детской библиотеке г. Бодайбо, приобретено электрооборудование для монтажа наружного освещения.
9. МП «Публичный центр правовой, деловой и социально значимой информации и городской библиотеки г. Бодайбо» на 2013-2014 годы, утверждена постановлением администрации г. г. Бодайбо и района от 31.12.2013 г. № 820-пп.
На реализацию мероприятий программы было запланировано 500,0 тыс. руб., фактически израсходовано - 500,0 тыс. руб. или 100,0%.
Исполнение мероприятий программы было направлено на расширение возможностей доступа жителей г. Бодайбо и района к правовой, деловой и социально значимой информации в центральной городской библиотеке им. С. Кузнецовой в  г. Бодайбо в 2013 году создан публичный центр правовой, деловой и социально значимой информации. В рамках мероприятий программы в 2014 году оплачены услуги за разработку Интернет-сайта и программного обеспечения, оплачено техническое сопровождение установленного Интернет-сайта, произведен текущий ремонт электроосвещения в помещениях библиотеки, приобретены мебель. книжная продукция.
10. МП «Развитие физической культуры и спорта в Бодайбинском районе» на 2013-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 12.10.2012 г. № 546-п.
На исполнение мероприятий было запланировано 2 704,8 тыс. руб., фактически израсходовано – 2 593,7 или 95,9%. 
В рамках программы проведены комплексные мероприятия ко Дню защитника Отечества, соревнования «Лыжня России», День России, спортивные мероприятия ко Дню защиты детей, Рождественские каникулы, кроме того, бодайбинские спортсмены выезжали на региональные соревнования.
В тоже время, бюджетные средства не использованы в полном объеме в связи с невыполнением ряда запланированных мероприятий: семинаров, круглых столов, спортивных мероприятий по месту жительства, первенства по футболу. Причина – отсутствует система планирования мероприятий.
11. МП «Молодежь Бодайбинского района» на 2014-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 22.10.2013 г. № 644-п.
На мероприятия программы было запланировано 849,2 тыс. руб., фактически израсходовано 490,2 тыс. руб. или 57,7%. 
Бюджетные средства были израсходованы на проведение акции «Георгиевская ленточка», районной патриотической акции «Мы - граждане России», на участие в   программах  Всероссийских детских центров «Океан», «Орленок», компенсацию проезда победителям конкуров в профильные лагеря Иркутской области; производилась выплата стипендии мэра г. Бодайбо и района; проведение «Елка мэра» для талантливой молодежи; на приобретение новогодних подарков для детей с ограниченными возможностями здоровья; на проведение семейного конкурса «Ползунки» и др.
12. МП «Комплексные меры по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами в Бодайбинском районе» на 2014-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от14.03.2014 г. № 125-п.
Финансирование программы не планировалось. В рамках мероприятий программы проводилось информационно-просветительское сопровождение деятельности по профилактике наркомании и социально-негативных явлений, мероприятия в общеобразовательных учреждениях и для взрослого населения совместно с МО МВД России «Бодайбинский» и ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо», публикация материалов в СМИ.
13. МП «Молодым семьям – доступное жилье» на 2011-2019 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 09.04.2014 г. № 191-п.
В 2014 году на улучшение жилищных условий молодых семей-участников программы было предусмотрено в бюджете МО г. Бодайбо и района 1500,0 тыс. руб.
В 2014 году получили социальные выплаты на улучшение жилищных условий 3 семьи в составе 11 человек, из них 6 несовершеннолетних детей.
Финансирование программы осуществлялось на условиях софинансирования из федерального и областного бюджетов. Молодым семьям выло  перечислено 2 344,5 тыс. руб., в том числе: из федерального бюджета – 354,9 тыс. руб., из областного бюджета – 657,2 тыс. руб., из бюджета МО г. Бодайбо и района – 1 331,4 тыс. руб.
Средний размер социальной выплаты на одну семью составил 781,5 тыс. руб.
14. МП «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании г. Бодайбо и района» на 2014-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 25.09.2013 г. № 590-пп.
Мероприятиями программы было предусмотрено предоставление начинающим (зарегистрированным индивидуальными предпринимателями не более года) субъектам малого и среднего предпринимательства финансовой поддержки в виде субсидии (гранта) из местного бюджета на создание собственного дела.
В 2014 году плановый объем субсидий составлял 632,0 тыс. руб., в том числе: из федерального бюджета – 468,0 тыс. руб., из областного бюджета – 132,0 тыс. руб., из бюджета МО г. Бодайбо и района – 32,0 тыс. руб.
По результатам проведенного в конце года конкурса 6 претендентов были признаны победителями в получении субсидии (гранта). Фактически получили субсидии (гранты) только три индивидуальных предпринимателя. Общая сумма субсидий (грантов) составила 386,8 тыс. руб., в том числе: из федерального бюджета – 286,4 тыс. руб., из областного бюджета – 80,8 тыс. руб., из бюджета МО г. Бодайбо и района – 19,6 тыс. руб.
Остальным трем претендентам Иркутское отделение № 8568 ОАО «Сбербанк России» бюджетные средства не зачислил из-за несоответствия банковским требованиям: расчетный счет у них был открыт на физическое лицо, а не на индивидуального предпринимателя.  Средства были возвращены в федеральный, областной и бюджет МО г. Бодайбо и района, а именно: в в федеральный – 181,9 тыс. руб., в областной – 57,2 тыс. руб., в бюджет МО г. Бодайбо и района – 12,4 тыс. руб.
	Кроме того, в рамках реализации программы проводился мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Бодайбинского района, осуществлялось информирование предпринимателей о деятельности Аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Иркутской области, о механизмах государственной поддержки предпринимателей, о деятельности Фонда «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства по Иркутской области», проводимых конкурсах и семинарах. В течение года были проконсультированы, желающие заняться предпринимательской деятельностью. Информация для предпринимателей размещалась в газете «Ленский шахтер» и на официальном сайте администрации г. Бодайбо и района www.bodaybogold.ru, в радиотелекомпании «11 канал» и «Витим-Телеком» г. Бодайбо.
Активизировал деятельность Координационный совет по поддержке развития малого и среднего предпринимательства при администрации г. Бодайбо и района.
15. МП «Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном образовании г. Бодайбо и района» на 2013-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 28.01.2013 г. № 48-п.
На мероприятия программы было запланировано 300,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 294,3 тыс. руб. или 98,1% от запланированных объемов. Экономия образовалась по результатам проведенных торгов на приобретение и установку восьми камер видеонаблюдения, которые были установлены в досуговом центре п. Мамакан. 
Кроме того, в рамках мероприятий программы в 2014 году были проведены мероприятия: усилена информационно-пропагандистская деятельность, воспитательная работа с населением с участием правоохранительных органов, общественных объединений, негосударственных структур и средств массовой информации. 
По данным МО МВД России «Бодайбинский» за 2014 год на территории района преступлений террористического характера не зарегистрировано. 
Преступность экстремистской направленности в течение 2014 года тенденции к росту не проявила. В 2014 году на территории района преступлений данной категории направленности не выявлено, как и в 2013 году.
16. МП «Профилактика правонарушений в Бодайбинском районе» на 2011-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 14.12.2010 г. № 587-п.
На реализацию мероприятий программы было запланировано 803,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 802,9 тыс. руб. или 100,0% исполнения.
Программа направлена на осуществление мероприятий по повышению эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с правоохранительными органами, общественными объединениями и населением в сфере укрепления безопасности, правопорядка и профилактики правонарушений в г. Бодайбо и Бодайбинском районе.
Исполнение мероприятий программы возложено на структурные подразделения администрации г. Бодайбо и района, МО МВД России «Бодайбинский», межведомственную комиссию по профилактике правонарушений при администрации МО г. Бодайбо и района, Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав МО г. Бодайбо и района.
Выделенные из бюджета МО г. Бодайбо и района средства в 2014 году были направлены на обслуживание камер видеонаблюдения по системе «Безопасный город», что позволило принять дополнительные меры охраны общественного порядка и не допустить роста уличной преступности в городе, а также снизить количество преступлений, совершенных в пьяном виде.
Кроме того, часть средств была направлена на поощрение участковых уполномоченных полиции по итогам проведенного конкурса «Лучший участковый уполномоченный полиции».
17. МП «Защита окружающей среды Бодайбинского района» на 2013-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 14.10.2013 г. № 628-п.
На реализацию мероприятий программы было запланировано 350,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 349,9 тыс. руб.
В целях реализации полномочий и мер по защите окружающей среды и необходимых условий повышения качества жизни населения Бодайбинского района  были проведены работы по инженерно-геологическим изысканиям на земельном участке для размещения полигона ТБО п. Артемовский. Работы проектной организацией выполнены полностью.
18. МП «Строительство 16-ти квартирного жилого дома для работников казенных, бюджетных учреждений муниципального образования г. Бодайбо и района» на 2013-2015 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 11.10.2012 г. № 540-п.
В бюджете МО г. Бодайбо и района на 2014 год на строительство 16-ти квартирного жилого дома для работников  казенных бюджетных учреждений МО г. Бодайбо и района было запланировано 10 000,0 тыс. руб., фактически израсходовано – 9 948,1 тыс. руб. или 99,5% запланированных средств.
В 2014 году продолжилось, начатое в 2013 году на территории г. Бодайбо, строительство 16-ти квартирного жилого дома для работников образования, культуры и здравоохранения. 
Строительство финансируется также из привлеченных внебюджетных источников. 
19. МП «Благоустройство городского парка г. Бодайбо» на 2014-2016 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 26.09.2013 г. № 591-пп.
В бюджете МО г. Бодайбо и района на 2014 год было запланировано 4 580,5 тыс. руб. на мероприятия по благоустройству территории городского парка г. Бодайбо. Фактически израсходовано бюджетных средств – 4 580,2 тыс. руб.
В рамках мероприятий программы были установлены детские игровые комплексы, в надлежащее санитарное состояние приведена территория городского парка.
20. МП «Повышение эффективности бюджетных расходов муниципального образования г. Бодайбо и района» на 2012-2015 годы, утверждена постановлением администрации г. Бодайбо и района от 23.01.2012 г. № 21-пп.
На мероприятия программы было запланировано17 779,8, фактически использовано – 17 779,8 тыс. руб. Программа в 2014 году обеспечила выполнение мероприятий по выравниванию бюджета МО г. Бодайбо и района, а также обеспеченности бюджетов поселений из районного фонда поддержки.

	В условиях изменений бюджетного законодательства приоритетная задача бюджетной политики администрации МО г. Бодайбо и района - переход на «программный бюджет». С 1 января 2015 года программы признаны утратившими силу.
Бюджет МО г. Бодайбо и района на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годы сформирован по программному принципу. Перечень целевых статей расходов районного бюджета обеспечит с 2015 года привязку бюджетных ассигнований к мероприятиям муниципальных программ (подпрограмм) и не включенным в муниципальные программы направлениям деятельности органов местного самоуправления. 
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