1

Доклад начальника МО МВД России «Бодайбинский»
 «Об итогах оперативно-служебной деятельности 
МО МВД России «Бодайбинский» за 12 месяцев 2015г., а также основных задачах МО МВД России «Бодайбинский» на 2016 год»
Уважаемые депутаты  Думы Муниципального образования г. Бодайбо и района,  представители администрации! 

В целях создания условий для реализации, установленного Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации права граждан Российской Федерации, общественных объединений и организаций, государственных и муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности органа внутренних дел; обеспечения открытости и публичности в деятельности полиции; повышения уровня доверия граждан к сотрудникам органов внутренних дел, МО МВД России «Бодайбинский» подготовлен и представлен отчет в Думу Муниципального образования г. Бодайбо и района по результатам оперативно-служебной деятельности за 12 месяцев  2015 года. 
Силами МО на территории района в целях стабилизации криминогенной обстановки, выявления и раскрытия преступлений, проводились оперативно-профилактические операции, личный состав переводился на усиленный вариант несения службы. Совместно с органами местного самоуправления были обеспечены общественный порядок и безопасность в период проведения на территории района и города массовых мероприятий.
За 12 месяцев 2015 года в МО МВД России «Бодайбинский» поступило  1968  сообщений о происшествиях и преступлениях.  Из них по 365 сообщениям принято решение о возбуждении уголовного дела, в 1467 случаях в возбуждении  уголовного дела отказано. 

На территории обслуживания в 2015 году зарегистрировано 489  преступлений. 

Анализ структуры преступлений свидетельствует о росте общего количества преступлений, совершенных с применением оружия и имитирующих средств (с 3 до 7). 

Зарегистрировано 74 тяжких и особо  тяжких  посягательств  (уровень прошлого года). 

Уменьшилось  количество  убийств   (с 6 до 5),   фактов  умышленного причинения вреда здоровью (с 14 до 12), грабежей (с 20 до 8) и разбоев (с 5 до 2).

В т.г. не зарегистрировано изнасилований.

Выявлено 14  преступлений,  связанных  с незаконным оборотом оружия (уровень прошлого года). 

Всего по данным ИЦ в отчетном периоде 2015 г. зарегистрировано 257 преступлений,  направленных против собственности.  Необходимо отметить, что в отчетном периоде 2015 года отмечается рост числа преступлений,   связанных с кражами денежных средств с банковских карт граждан и мошенничеств, совершенных посредством сети Интернет и мобильных средств связи (93 преступления от общего количества зарегистрированных преступлений).  

В отчетном периоде зарегистрировано 37 краж из квартир граждан, в том числе 11, совершенных с проникновением в жилище.   

Отмечен рост краж транспортных средств (с 4 до 7). Вместе с тем  количество угонов снизилось (с 13  до 10). 

Устойчивость статистических показателей наркотизации населения дает основание представить ее в виде неоднородного социального процесса, подчиняющегося определенным закономерностям, что предполагает возможность и необходимость воздействия на данный процесс со стороны органов, участвующих в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и наркоманией. 

Так, в рассматриваемом периоде сотрудниками МО выявлено 3 преступления данной категории, в том числе пресечено 2 преступления, связанных со сбытом наркотических средств, что составило около 40 % от всех зарегистрированных фактов. 

В 2015 году выявлено 6 правонарушений, предусмотренных ч.2 ст. 20.20  КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах). 

На учете состоит 19 лиц, склонных к немедицинскому употреблению наркотиков, в истекшем году поставлено 2 человека. 


За 12 месяцев 2015 года отмечается отрицательная динамика выявления преступлений экономической направленности (с 18 до 9). 

Причиной снижения данных показателей является, прежде всего, некомплект личного состава. Так, в группе по экономической безопасности и противодействия коррупции штатным расписанием предусмотрено наличие 3 единиц сотрудников. Однако, фактически в течение длительного периода времени в штате ГЭБ и ПК имеется только один сотрудник. Вакантными остаются две единицы. 
За прошедший период по 11 преступлениям экономической направленности  расследование завершено, уголовные дела направлены в суд. Выявлено 9 лиц, за совершение тяжких, особо тяжких преступлений, в том числе 2 лица за совершение тяжких, особо тяжких преступлений коррупционной направленности, все привлечены к уголовной ответственности.    

Раскрыто 1 преступление, совершенное группой лиц по предварительному сговору.

 По результатам реализации мер, направленных на стабилизацию обстановки на потребительском рынке выявлено, раскрыто и расследовано 2 преступления, лица, их совершившие привлечены к уголовной ответственности.

Обеспечено возмещение материального ущерба в сумме 2 млн. 3 тыс. рублей, что составило 78,7 % от суммы причиненного ущерба.  

В рамках оперативно-профилактической  операции «Алкоголь» сотрудниками ГЭБ и ПК  при участии участковых уполномоченных изъята алкогольная продукция, в количестве 19,7 литров. После проведения криминалистического исследования, поддельных марок акцизного сбора не выявлено. Изъятая продукция возвращена законному владельцу. 

В Бодайбинский МСО СУ СК России по Иркутской области направлено 2  материала оперативно-розыскной деятельности коррупционной направленности и 1 материал по факту незаконного производства алкогольной продукции, решение по которым до настоящего времени не принято. 

 В 2015 году МО МВД России «Бодайбинский» раскрыто 225 преступлений,  в том числе 54 – относящихся к категории тяжких и особо тяжких. 

Установлены виновные в совершении 117 преступлений общеуголовной направленности, следствие по которым обязательно и 109  - следствие по которым не обязательно.

231 лицо установлено за совершение преступлений,  132 из них привлечены к уголовной ответственности. 

 Установлено 60 лиц, виновных в совершении тяжких, особо тяжких преступлений, 58 из них привлечено к уголовной ответственности. 

За совершение хищений чужого имущества путем кражи привлечено к ответственности 52 лица, в том числе 12 из них - за квартирные кражи. 

Выявлено 17 лиц, виновных в совершении посягательств на жизнь и здоровье граждан, к уголовной ответственности привлечено 15.

Удельный вес от общего числа выявленных лиц, совершивших преступления составляют: 

- безработные – 49,8% или 115;  

- лица, ранее совершавшие преступления – 49,8% или 115, в том числе ранее судимые – 16,9 % или 39;

- лица, находившиеся в состоянии алкогольного опьянения – 45% или 104;
- несовершеннолетние – 10,4% или 24.       

На фоне снижения количества раскрытых преступлений, необходимо отметить и значительное снижение эффективности раскрытия преступлений до 55,3 %. 

Основной причиной снижения данного показателя явился значительный рост преступлений, виновные лица по которым не установлены. Их количество по итогам отчетного периода вдвое превысило уровень прошлого года и достигло 204  преступлений, в том числе приостановлено по п.1 ст. 208 УПК РФ – 144 преступления, следствие по которым обязательно и 56 преступлений,  следствие по которым не обязательно. 

Основной массив нераскрытых преступлений  составляют преступления корыстно-имущественного блока, в том числе, хищения имущества граждан путем кражи и мошенничества (149 и 23 соответственно).   

Допущено снижение раскрываемости грабежей (с 81 % до 66,7%). Вместе с тем, по совершенным на территории города и района разбоям лица установлены, уголовные дела направлены в суд.  

Эффективная организация работы способствовала раскрытию преступлений против личности, в т.ч. умышленных убийств, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (100 %). 

На должном уровне организована работа по раскрытию преступлений прошлых лет (11).

Рассматривая участие подразделений в установлении лиц, подозреваемых в совершении преступлений, следует отметить снижение количества преступлений, лица по которым установлены  сотрудниками участковых уполномоченных полиции (с 94 до 73) и сотрудниками отдела уголовного розыска  (со 140 до 128). 


 В отчетном периоде участковыми уполномоченными полиции выявлено и раскрыто 73 преступления.  

В целях предупреждения совершения правонарушений условно-осужденными лицами УУП в отчетном периоде проводились оперативно-профилактические мероприятия (День профилактики, операции в жилом секторе). Во взаимодействии с заинтересованными службами и ведомствами участковыми уполномоченными проводятся профилактические беседы с поднадзорными лицами с целью недопущения ими совершений повторных преступлений. Всего на учете состоит 39 ранее судимых лиц, 12 алкоголиков, 19 наркоманов и 15 семейных дебоширов.   

Принятыми мерами удалось снизить уровень преступлений, совершенных в общественных местах,  том числе на улицах, а также  рецидивной и подростковой преступности. 
Принимаемые превентивные меры позволили незначительно снизить количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (с 88 до 85). 

Анализируя работу по выявлению нарушений административного законодательства в 2015 году, необходимо отметить снижение  эффективности работы в данном направлении, допущенное всеми службами и подразделениями. На указанные результаты напрямую влияет сложившийся длительный кадровый некомплект.

Наибольшее количество административных правонарушений пресечено сотрудниками ГИБДД (2858) и УУП (734). 


За нарушение главы 20 КоАП РФ (правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность) поставлено на учет 436 административных правонарушений. 

Допущено снижение выявленных правонарушений по главе 19 (административные правонарушения, против порядка управления), в том числе за несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей при административном надзоре  с 24 до 20. 

В сфере обеспечения безопасности дорожного движения  за отчетный 

период  2015 г. выявлено 2858 нарушений правил дорожного движения, в том числе за управлением ТС в состоянии опьянения по ст. 12.8 выявлено 139 нарушений, за не выполнение требования о прохождении мед. освидетельствования по ст.12.26 КоАП РФ – 11, за выезд на полосу встречного движения по ч. 1,2,3,4 ст.12.15 ч. КоАП РФ -  28, за нарушения ПДД пешеходами по ст.12.29 КоАП РФ – 66, за не использование ремней безопасности и мотошлемов по ст.12.6 КоАП РФ – 311, за не предоставление преимущества пешеходам по ст.12.18 КоАП РФ –45, за нарушение правил перевозки людей в т.ч. без детских удерживающих устройств по ч.3 ст.12.23 КоАП РФ -  119, за управление ТС водителем, не имеющие права управления по ч.1 ст.12.7 КоАП РФ – 117,  за перевозку груза по ст.12.21.1 КоАП РФ –53, за перевозку опасного груза по ст. 12.21.2 КоАП РФ – 41, за не предоставление преимущества пешеходам на пешеходных переходах по ст. 12.18 КоАП РФ – 45. 

Всего за 12 месяцев 2015 года при участии сотрудников ОГИБДД  МО МВД России «Бодайбинский» раскрыто 17 преступлений, направлено  в суд  297 материалов. Из суда поступило  198 постановлений, в том числе  о назначении административного ареста –39, о назначении административного штрафа – 127, о лишении права управления – 8, об обязательных работах – 2,  прекращении дела об административном правонарушении – 11.  

В отчетном периоде сотрудниками отдела ГИБДД МО МВД России  «Бодайбинский» вынесено 2656 постановлений о наложении штрафа на общую сумму 3276800 руб., взыскано - 1296900 руб. 

Показатели аварийности за истекший период текущего года на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Бодайбинский» характеризуются стабильной динамикой к снижению общего числа учетных ДТП, погибших в указанных происшествиях граждан, и как следствие, снижением показателя тяжести последствий ДТП. 

Всего в течение 2015 года на обслуживаемой территории отдела ГИБДД зарегистрировано 116 ДТП,  из них с пострадавшими – 20. Количество пострадавших в ДТП -  21 человек, погибших - 3 человека. 

В рамках повседневного надзора госинспекторами дорожного надзора выдано 140 предписаний дорожным службам, коммунальным организациям, органам местного самоуправления и пр. ответственным за содержание улично-дорожной сети, в отношении должностных лиц составлено 17 административных материалов  за нарушения в области ремонта и содержания дорог.

Подводя итоги профилактической работы сотрудников группы по делам несовершеннолетних за 2015 г. следует отметить, что в настоящее время на профилактическом учете в ГДН состоит 52 несовершеннолетних из них судимых – 3 чел., потребляющих наркотические и психотропные вещества – 2 чел., совершивших антиобщественные действия – 26 чел., за употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции – 11 чел., лиц, не достигших возраста наступления уголовной ответственности и совершивших общественно опасные деяния  -10 чел. 

 Всего за отчетный период поставлено на учет 40 несовершеннолетних, снято с учета – 54 чел., в том числе 45 чел. в связи с исправлением.

 Кроме того на профилактическом учете в ГДН состоит 11 неблагополучных семей,  поставлено на учет 6 семей, снято  -21, в том числе 15 семей  в связи с исправлением. 

Сотрудниками ГДН за отчетный период всего выявлено 304 административных правонарушения, в том числе за ненадлежащее воспитание и содержание детей по ст. 5.35 КоАП РФ  привлечено к административной ответственности 250 чел.,  за вовлечение н/л в распитие спиртных напитков  по ст. 6.10 КоАП РФ - 7 чел. 

Кроме того сотрудниками ГДН за 12 месяцев 2015 года выявлено 11 преступлений. 

Анализируя состояние подростковой преступности, следует отметить снижение преступлений, совершенных несовершеннолетними, с 27 до 19, что является положительным признаком оценки деятельности подразделения по делам несовершеннолетних. Из них в состоянии опьянения совершено 3 преступления,  в общественных местах и на улицах -2,  краж -  8,  грабежей – 1, угонов – 1, умышленных убийств, изнасилований,  а также причинения тяжких телесных повреждений за текущий период не зарегистрировано.


В отношении несовершеннолетних совершено 6 преступлений. 

В отчетном периоде сотрудниками ГДН  проведено 39 профилактических мероприятий, в ходе которых проверено 112 семей, находящихся в социально опасном положении (таким семьям была оказана консультативная, юридическая и практическая помощь), проверено 19 мест, запрещенных для посещения несовершеннолетними (кафе, бары, увеселительные заведения, заброшенные объекты строительства), а также осуществлено 17 рейдов по исполнению закона Иркутской области № 38-ОЗ о комендантском часе для несовершеннолетних. 

 
Необходимо отметить, что сотрудниками ГДН совместно с субъектами системы профилактики на постоянной основе проводятся профилактические и воспитательные мероприятия, направленные на уменьшение детской и подростковой преступности. Так за отчетный период организована летняя занятость несовершеннолетних, проверено 9 трудовых лагерей дневного пребывания организованных при школах. По инициативе и с участием сотрудников МО проведено два похода на Тельмамские озера и Мамаканское море, в ходе которых проведена профилактическая работа с 50 несовершеннолетними. Ежемесячно совместно с УИИ  проводится проверки условно осужденных по месту жительства,  как в дневное,  так и в ночное время. Так же два раза в месяц проводятся заседания КДН и ЗП, с участием УИИ, на которых разбираются, условно осужденные,  с ними проводится профилактическая работа всеми субъектами системы профилактики.  


Работа по выявлению и пресечению нарушений в сфере миграционного законодательства ведется в тесном контакте с ТП УФМС по Иркутской области в г. Бодайбо. За отчетный период выявлено 22 правонарушения, предусмотренных ст.ст. 18.8, 18.9 КоАП РФ (в 2014 г. -42).   2 иностранных гражданина по инициативе полиции по решению суда выдворены за пределы Российской Федерации. 

По линии незаконного оборота наркотиков, связанного с употреблением без назначения врача и хранением по  20.20 ч. 2 КоАП РФ выявлено 6 правонарушений. 

           В целях исполнения  Федерального закона Российской Федерации от 6 апреля 2011 г. N 64-ФЗ "Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы", в  МО  продолжается работа по выявлению лиц, подпадающих под действие указанного закона. На учете в ОУУП  в настоящее  время под административным надзором состоит 12 человек. Всего в 2015 году в отношении лиц, состоящих под административным надзором составлен 41 протокол об административном правонарушении. Из них 20- за несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре, 15 – за правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, 2  - за правонарушения, посягающие на здоровье населения и общественную нравственность. Вынесено 17 постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа, 2  постановления о назначении административного наказания в виде административного  ареста, 1 постановление о назначении в виде обязательных работ.   

На территории обслуживания ОГИБДД МО реализована подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения и развития улично – дорожной сети», которая входит в программу «Дорожная деятельность и транспортное обслуживание на территории Бодайбинского муниципального образования» на 2015 – 2017 гг. Общий объем финансирования подпрограммы составляет 13 млн. 459 тыс. руб. На 2015 год было запланировано 2 млн. 802 т.р. из них освоено 2 млн. 345 т.р. (установка и замена дорожных знаков – 258 т.р., разработка проекта по реконструкции дорожной сети – 2 млн. 088 т.р.). 

В настоящее время на территории обслуживания МО МВД России «Бодайбинский»  зарегистрировано 2213 владельцев оружия, в собственности которых находится 3130 единиц огнестрельного оружия. 

В рамках контроля за соблюдением законодательства об  обороте  оружия  проведено 19 проверок обеспечения сохранности оружия юридическими лицами. 

Силами сотрудников ГЛРР и УУП проведены проверки  всех зарегистрированных граждан – владельцев оружия.  

За различные нарушения правил хранения и использования оружия у граждан изъято 108 единиц оружия. 

Несмотря на проводимую профилактическую работу, в 2015 году выявлено 3 факта утраты оружия гражданами и 2 факта кражи. По данным фактам проведены проверки, установлено, причиной утрат явилось несоблюдение правил хранения, ношения оружия, владельцы, допустившие утрату, привлечены к административной ответственности. 

За различные нарушения, в том числе привлечение к уголовной ответственности  и в связи со смертью аннулировано 24 разрешения на право хранения, ношения и использования оружия.  

В 2015 году преступлений, совершенных с использованием  зарегистрированного оружия, не выявлено. 

На территории  Бодайбинского  района осуществляют свою деятельность 6 частных охранных предприятий  в пользовании которых находится 74 единицы оружия. По результатам проведенных проверок выявлено четыре нарушения. Хищений и утрат служебного оружия не допущено, лицензии и разрешения на осуществление охранной деятельности не аннулировались. 


В 2015 году работа по оказанию государственных услуг граждан была также организована на должном уровне. Для получения справок о наличии (отсутствии) судимости в МО обратилось 427 человек. Гражданам выдано  более 50 % справок. 


Услуги по добровольному дактилоскопированию была оказана 32 гражданам.


Также в 2015 году сотрудниками ГИБДД были оказаны населению г. Бодайбо и Бодайбинского района следующие виды государственных услуг:

- регистрация транспортных средств – обратился 1551 чел.;

- выдача водительских удостоверений – 730;

- прием квалифицированных экзаменов – 1523.


Кроме того, в 2015 году сотрудниками ГИБДД также оказывались государственные услуги в электронном виде:

- регистрация ПТС – обратилось 24 ;

- выдача водительских удостоверений – 138.

Вместе с тем, для повышения качества оказания гос. услуг необходимо решить вопрос об обращении граждан через единый портал государственных услуг в электронном виде.   

По-прежнему в работе с общественными объединениями, с лицами, не достигшими возраста 18 лет, а также другими категориями граждан сотрудникам Межмуниципального отдела помогает Общественный совет, председателем которого является Захарова Антонина Андреевна.  При участии членов Общественного совета в 2015 году были проведено 11 мероприятий воспитательного характера, в том числе, с участием представителей духовенства и подростками, попавшими в трудную жизненную ситуацию и состоящими на учете в ГДН. 

В целом, сотрудниками  МО МВД России «Бодайбинский»  работа по вопросам правопорядка, в т.ч. профилактики  правонарушений, была организована на достаточно высоком уровне без возникновения каких-либо обоюдных непониманий или проблем, в результате чего, на основе четко скоординированного взаимодействия, были решены многие вопросы.
Вместе с тем продолжают оставаться нерешенными такие вопросы, как:

1. Постоянное    местопребывание   на   обслуживаемой   территории 

поселков  Бодайбинского района  участковых уполномоченных полиции. Связано это, прежде всего, с бытовыми проблемами, в том числе, с необходимостью выделения жилой площади, пригодной для проживания.  В связи с этим предлагаю депутатам Думы совместно с представителями администрации г. Бодайбо и района рассмотреть вопрос о выделении квартир в поселках района, пригодных для проживания в них  участковых уполномоченных полиции.

2. Остается  открытым  и  вопрос  изъятого у граждан сотрудниками 

группы лицензионно-разрешительной работы и контролю за частной детективной и охранной деятельностью оружия, находящегося более года на хранении в МО МВД России «Бодайбинский». Такое оружие, в соответствии с законодательством Российской Федерации об оружии,  подлежит либо уничтожению, либо реализации через специализированные магазины. Однако, учитывая тот факт, что у наследников умерших владельцев оружия имеется свидетельство о наследовании, сотрудники полиции не имеют возможности принять правовое решение по факту дальнейшей реализации такого оружия. В связи с возникшей проблемой считаю необходимым обратиться к депутатам Думы и представителям администрации  с предложением в часы приема граждан проводить разъяснительную работу с  жителями г. Бодайбо и района, имеющим в собственности оружие,  находящееся на хранении в МО МВД России «Бодайбинский»,  о необходимости решения вопроса о реализации оружия либо его передачи такого оружия другому лицу.

3. По-прежнему проблемным остается вопрос по фактам мошенниче
ских действий неизвестных лиц, которые путем использования мобильных средств связи  и сети Интернет  совершают хищение денежных средств с банковских карт граждан.  Возраст потерпевших - от 65 лет и старше. В связи с указанным считаю целесообразным проводить профилактическую работу среди населения, достигшего пенсионного возраста, не только силами сотрудников полиции, но и представителями  администраций и депутатами Думы. 

4. До настоящего времени остается актуальной проблема размещения 
детей, изъятых из неблагополучных семей.  В случаях невозможности постоянного устройства детей, оставшихся без попечения родителей в семьи граждан, ребенок находится в детском отделение ОГБУЗ РБ г. Бодайбо до принятия мер специалистами органа опеки и попечительства по устройству и доставке ребенка в учреждение для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей в учреждения Иркутской области. Однако, сам факт пребывания  здорового ребенка в стенах больницы ставит под угрозу здоровье таких детей. Кроме того, необходимо учитывать возрастную категорию подростков от 12 до 18 лет, которые, как правило, также находятся в учреждении здравоохранения до момента, когда органами опеки и попечительства будет решен вопрос об их дальнейшем нахождении. Такие дети в течение длительного времени могут находиться в детском отделении, что негативно сказывается также и на работе медицинского персонала в целом.
В связи с вышеизложенным считаю, что в настоящее время необходимо решить вопрос о нахождении детей, оставшихся без попечения родителей вне больничных учреждений в период с момента их изъятия органами опеки и попечительства и до момента, когда такие дети будут переданы в приемные семьи либо в другие учреждения. 
5. В течение длительного времени остается открытым вопрос о сохран
ности изъятых и приобщенных в качестве вещественных доказательств транспортных средств. В связи с тем, что в настоящее время при МО МВД России «Бодайбинский» нет возможности помещения транспортных средств на специализированную стоянку, на которой обеспечивалась бы возможность их сохранности, транспортные средства зачастую приходится возвращать до окончания расследования уголовного дела владельцам под расписку. Поэтому прошу депутатов и представителей администрации города рассмотреть возможность выделения места для размещения изъятых сотрудниками МО транспортных средств.  
Подводя итоги оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Бодайбинский» за 12 месяцев 2015 года, необходимо отметить, что в 2016 году приоритетными направлениями  оперативно-служебной деятельности будет являться решение следующих вопросов:
1. Необходимость  повышения результативности работы по выявле- 
нию и  привлечению к уголовной ответственности виновных лиц: 

- 
устранение недостатков в организации работы дежурных частей,  

 следственно-оперативных групп, организация раскрытия  преступлений по «горячим следам»;

- 
расширение сети и повышение качественных характеристик подсобного аппарата; 

-
выявление и пресечение организованных форм преступности;

-
совершенствование системы ведомственного контроля за соблюдением учетно-регистрационной и статистической дисциплины;

-
актуализация криминалистических учетов, повышение их содержательности;

-
повышение качества дознания и следствия 

2. Выявление и раскрытие экономических преступлений. В том чис
ле:

-
активизация борьбы с хищениями и нецелевым расходованием 

бюджетных средств;
- выявление и пресечение преступлений в сфере хищения и незаконного оборота драг. металла;  
- активизация работы по противодействию нелегальному обороту алкогольной продукции; 

- реализация мер, направленных на выявлении и пресечение преступлений коррупционной направленности;   

3. Совершенствование форм и методов профилактики: 

- усиление мер противодействия террористическим угрозам;
- обеспечение антитеррористической защищенности; 

- реализация  мероприятий, направленных на профилактику 

преступлений и правонарушений со стороны иностранных граждан; 

- повышение эффективности работы наружных нарядов, в том числе 

за счет взаимодействия с частными охранными предприятиями;

- привлечение к охране общественного порядка населения, в том 

числе народных дружин;

- активизация работы по выявлению профилактических составов преступлений с целью профилактики бытовой преступности;

- совершенствование работы по профилактике преступлений, совершенных ранее судимыми гражданами, в том числе в рамках административного надзора;      

- реализация мероприятий, направленных на профилактику преступлений среди и в отношении несовершеннолетних;
 - оздоровление криминогенной обстановки на улицах и общественных местах;

 - создание условий для улучшения характеристик транспортной дисциплины; 
   


4. Укрепление кадрового потенциала и повышение профессионального уровня сотрудников. 

Врио начальника

МО МВД России «Бодайбинский»

подполковник полиции                                                              С.В. Скроботов 

